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1. INTRODUCERE
Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei
noastre! RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a
construit reputatia prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue menite sa vina n ajutorul
clientilor cu solutii fiabile, eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat.
RURIS nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este
consilierea atat nainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea
de magazine si puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugam sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de
a modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a comunica
acest lucru in prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport clienti:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. AVERTIZARI

Pericol! Cititi manualul de utilizare!

Folositi casti de protectie!

Unitatea compresorului poate

e h imp&mantare
porni fara avertisment P

Scoateti utilajul din priza dupa

Atentie, electricitate. .
' folosire

& Atentie, suprafete fierbeti.

Nu deschideti supapa inainte
de a conecta furtunul

=7 Ulei

Nu utilizati compresorul portabil cu
carcasa deschisa

Nu indreptati jetul
compresorului catre persoane

@ op GO
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Nu folositi compresorul in coditii
meteo nefavorabile

Nu aruncati echipamentele electrice, electronice industriale si partile componente la
gunoiul menajer! Informatii privind DEEE. Avand in vedere prevederile OUG 195/2005 -
referitoare la protectia mediului si 0.U.G. 5/2015. Consumatorii vor avea in vedere
urmatoarele indicatii pentru predarea deseurilor electrice, precizate mai jos:

EE - Consumatorii au obligatia de a nu elimina deseurile de echipamente electrice si electronice

(DEEE) ca deseuri municipale nesortate si de a colecta separat aceste DEEE.

- Colectarea acestor deseuri numite (DEEE) se va efectua prin Serviciul Public de Colectare de pe raza

fiecarui judet si prin centre de colectare organizate de operatorii economici autorizati pentru colectarea

DEEE. Informatii furnizate de catre Administratia Fondului de Mediu www.afm.ro sau jurnalul Uniuni

Europene.

- Consumatorii pot preda DEEE in mod gratuit Tn punctele de colectare specificate anterior.

Instructiuni originale.

Cititi aceste instructiuni Tnainte de utilizare. Nerespectarea instructiunilor poate duce la ranirea grava si/
sau deteriorarea dispozitivului!

Salvati instructiunile de utilizare pentru verificari ulterioare.

Scopul compresorului:

Compresorul este proiectat si destinat exclusiv pentru productia de aer comprimat pentru unelte care
folosesc aerul comprimat. Acesta este destinat pentru uz privat. Utilizati compresorul numai in modul
descris n instructiunile de utilizare. Orice alta utilizare este considerata neadecvata si poate provoca daune
materiale sau chiar daune persoanelor. Producatorul sau vanzatorul nu si asuma raspunderea pentru nicio
dauna care rezulta din utilizarea abuziva sau necorespunzatoare.

INSTRUCTIUNI GENERALE DE SIGURANTA

Tnainte de a ncerca sa utilizati acest compresor, trebuie luate ntotdeauna urmatoarele méasuri de siguranta
de baza pentru a reduce riscul de incendiu, electrocutare si vatdmare corporald. Este important sa cititi
manualul de instructiuni pentru a intelege aplicarea, limitarile si pericolele potentiale asociate cu orice
instrument. Acestea sunt concepute pentru siguranta dumneavoastra si a altora, asigurand o durata de
viata lunga si fara probleme a utilajul dvs.

Zona de lucru

Acest aparat este pentru uz casnic. Bancurile de lucru trebuie pastrate ordonate, deoarece bancurile
aglomerate si zonele de lucru neordonate duc la accidente. Podelele trebuie pastrate curate si fara
gunoaie. Pentru siguranta, este necesar sa instalati intrerupatorul Tnainte ca compresorul de aer sa se
conecteze la priza.

Mediul de lucru si echipamentul de lucru

Mentineti bine luminata zona de lucru. Nu folositi compresorul in zonele in care exista un risc de explozie
sau incendiu din cauza materialelor combustibile, a lichidelor inflamabile, de exemplu, a vopselei, a lacului,
a benzinei etc. sau a gazelor si prafului inflamabil de natura exploziva.

Nu expuneti compresorul la ploaie si nu il folositi in locuri umede.

Copiii si animalele de companie trebuie tinute departe de zona de lucru.

Utilizarea instrumentului de lucru potrivit
Nu purtati haine largi, bijuterii sau orice altceva care ar putea fi prins in utilaje in miscare.
Folositi intotdeauna ochelari de protectie.
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Protectia urechii este recomandata in timpul perioadelor de functionare prelungita.

Tn cazul in care exista riscul ca obiectele grele s& cada peste picioare sau in cazul in care exista riscul de
alunecare pe podele umede sau alunecoase, trebuie purtata incaltamintea de protectie antiderapanta
adecvata.

intretinere instrumente de lucru

Urmati instructiunile pentru lubrifiere si schimbarea accesoriilor. Verificati periodic cablul de alimentare al
utilajului si, daca este deteriorat, inlocuiti-l cu o instalatie autorizata.. Pastrati manerele uscate, curate si
fara ulei. Asigurati-va ca fantele de ventilatie sunt pastrate curate si ferite de praf in orice moment. Fantele
de ventilatie blocate pot provoca supraincalzire si deteriorarea motorului.

Avertismente generale pentru compresoare

Nu incercati s& modificati compresorul Tn niciun fel.

Utilizarea oricaror unelte sau accesorii, altele decat cele destinate utilizarii cu aer comprimat, poate duce
la ranirea operatorului.

Presiunea de iesire a compresorului trebuie reglata la presiunea de proiectare a sculei de aer sau a
accesoriului utilizat.

Verificati intotdeauna daca presiunea de iesire a compresorului nu depaseste presiunea maxima pentru
orice instrument sau accesoriu atasat.

Reparatiile trebuie efectuate numai de catre persoane calificate care utilizeaza piese de schimb originale.
Tn caz contrar, acest lucru poate duce la un pericol considerabil pentru utilizator.

Acest compresor/pompa nu este echipat pentru si nu trebuie utilizat pentru alimentarea cu aer de calitate
respiratorie pentru orice aplicare a aerului pentru consumul uman.

Protectie la suprasarcina

Acest compresor este echipat cu un dispozitiv de protectie la suprasarcina. n cazul in care motorul devine
prea fierbinte, un dispozitiv de protectie termica va intrerupe alimentarea cu energie electrica a motorului.
Cand temperatura motorului revine la normal, alimentarea cu energie electrica va fi restabilitda automat.

Prelungitoare si role

n general, nu se recomanda utilizarea unui cablu de extensie. Se recomandé o linie de aer mai lunga,
deoarece caderea de tensiune a cablurilor de prelungire poate duce la deteriorarea motorului si va anula
garantia. Dacé trebuie utilizat un cablu prelungitor, pentru lungimi de pana la 5 metri, trebuie utilizat un
cablu aprobat de 15 amp.

Nu suprasolicitati cablul de alimentare.

Nu smulgeti niciodata si nu trageti cablul de alimentare pentru a-I deconecta de la priza de alimentare. Nu
transportati si nu trageti niciodata compresorul de cablul de alimentare. Pastrati cablul de alimentare
departe de caldura, ulei, solventi si muchii ascutite. Daca cablul de alimentare se deterioreaza, inlocuiti-I
la un centru de service autorizat RURIS.

Verificarea pieselor deteriorate

Tnainte de a utiliza compresorul, trebuie verificat cu atentie pentru a determina daca acesta va functiona
corect si isi va indeplini functia dorita. Verificati alinierea corecta a pieselor mobile si asigurati-va ca nu se
lovesc. Verificati daca exista piese rupte sau lipsa si inlocuiti-le sau reparati-le la un centru de service
autorizat. Verificati orice alta stare care poate afecta functionarea compresorului. Un dispozitiv de protectie
sau orice alta parte a compresorului deteriorata trebuie reparata sau inlocuita corespunzator de un centru
de service autorizat.

Deconectare compresor
Asigurati-va ca acesta este deconectat de la alimentarea cu energie electrica si rezervorul este gol atunci
cand nu este utilizat, inainte de service, lubrifiere sau inainte de a face ajustari ale liniilor de aer.
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Evitati pornirea accidentala
Asigurati-vd ca comutatorul este in pozitia OPRIT inainte de a conecta compresorul la reteaua de
alimentare.

Instructiuni pentru utilizarea vaselor sub presiune

Recipientul sub presiune este destinat numai depozitarii aerului comprimat si este destinat utilizarii statice
in pozitie orizontald. Acesta poate fi utilizat in conformitate cu presiunea si temperatura de functionare,
care este vizibila pe placa vasului sub presiune si descrisa in datele tehnice si instructiunile suplimentare.
Sudarea si incalzirea vasului sub presiune este interzisa!

Tn vasul de naltd presiune in sine, sunt instalate instrumente de siguranta si control (supapa de siguranta,

manometru), ale caror operatiuni si utilizare sunt descrise in instructiunile urméatoare.
Presiunea maxima este indicata in datele tehnice si in vasul sub presiune in sine.

3. DATE TEHNICE

Tip produs Compresor SILENTIOS
Tip motor Electric

Putere 3000W
Tensiune alimentare 230V-240V 50Hz
Turatie 2850 rpm

Volum rezervor 100 L

Debit aer aspirat maxim (I/min) 528

Presiune maxima de lucru 8 bar

Numar cilindri 2

Tip lubrifiere Fara Ulei

Numar iegiri 2 cu manometru individual
Maner Detasabil cu suport furtun
Protectie supraincarcare DA

Protectie supraincalzire DA

Valva de siguranta DA

Suport Furtun DA
Dimensiune roti spate 8”
Dimensiune roti fata 3” cu frana
Greutatea neta cu accesorii 68 kg
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4. PREZENTAREA GENERALA A UTILAJULUI

Lista de componente:

Roata

lesire rezervor pentru conducta fixa de aer comprimat
Condensator

Filtru de aer

Maner de transport

Supapa de retinere

Rezervor de aer

Baza/suport pentru aer comprimat

Roti pivotante

10. Buton de golire a rezervorului

11. Regulator de presiune la iesire

12. Supapa de evacuare cu cuplare cu eliberare rapida ]

13. Supapa de siguranta [ﬁ 15 16' lﬂ
14. Comutator de pornire/oprire de urgenta
15. Presostat

16. Manometru (presiunea rezervorului)

17. Manometru (presiunea de iesire a aerului)

CoNOOMLONE
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5. MONTAJUL

Compresorul trebuie asamblat cu rotile si plasat pe o suprafata orizontald si ferma, care poate suporta
greutatea si vibratiile acesteia n timpul functionarii. Nu utilizati niciodatd compresorul pe o suprafata cu o
panta mai mare de 15°. Daca compresorul este instalat pe o suprafata fixa permanent, se recomanda
amplasarea unor amortizoare intre baza de sustinere a rezervorului de aer si sol. Baza de sprijin a
rezervorului de aer nu trebuie fixata direct pe sol. Compresorul trebuie instalat intr-o zona bine ventilata si
cu spatiu suficient pentru sarcinile de intretinere. Asigurati-va ca distantele dintre compresor si orice
obstacol sunt suficiente pentru a indeplini aceste sarcini. Compresorul trebuie sa fie la cel putin 50 cm
distanta de orice perete sau obstacol. Evitati conductele de refulare si prelungitoarele prea lungi. Daca
este posibil, compresorul trebuie instalat in apropierea echipamentelor care vor consuma aerul comprimat
generat. Instalati compresorul intr-un loc curat, uscat si bine ventilat. Nu il instalati niciodata in locuri umede
sau ntr-o locatie Tn care exista riscul de a fi lovit de proiectia apei. Instalati compresorul intr-o incapere,
fara praf, substante chimice, vapori, explozivi sau gaze inflamabile.

ROTI $I PICIOARE DE CAUCIUC

Picioare din cauciuc

1. Introduceti surubul de fixare al picioarelor de cauciuc in orificile din suporturile frontale (8) ale
rezervorului de aer comprimat (7);

2. Introduceti saibe si piulite de blocare pe suruburi;

3. Strangeti piulitele.

Roti fixe

1. Aliniati orificiile rotii (1) si suportul din spate. Introduceti surubul si strangeti piulita.

FILTRU DE AER
Tnsurubati filtrele de aer (4) inainte de a porni compresorul (in cazul in care nu sunt montate).
RACORD CONDUCTE DE EVACUARE / FURTUNURI DE AER

Compresorul permite alimentarea cu aer comprimat prin 2 tipuri de conexiuni:

* Pentru instalarea fixa cu conducte rigide, utilizati orificiile de evacuare (2) de pe blaturile rezervorului (7)
1. Scoateti capacul cu o cheie hexagonald; 2.

2. Insurubati fitingul fix de conectare la teava.

lesirile din partea de sus permit utilizarea tevilor cu mai mari diametre.

Nu este posibila reglarea presiunii de refulare.

* Supapa de evacuare cu cuplare cu eliberare rapida (12):

1. Introduceti furtunul de aer sau racordul uneltelor pneumatice in cuplajul cu eliberare rapida.

Aceste supape de evacuare permit reglarea iesirii presiune.

6. PUNEREA IN FUNCTIUNE

Dupa efectuarea tuturor procedurilor de asamblare si instalare, compresorul este gata de functionare.
Procedura de pornire trebuie efectuata imediat ce compresorul este instalat si in urmatoarea ordine:

1. Conectati cablul de alimentare;

2. Trageti in sus intrerupatorul de oprire de urgenta (14) pentru a porni motor compresor;

-Motorul compresorului va functiona pana cand rezervorul este complet plin. Cand rezervorul atinge
presiunea maxima, setat pe presostatul (15), motorul se opreste automat.

-Imediat ce motorul se opreste, aerul comprimat acumulat in conducta de refulare dintre pompa
compresorului si supapa de retinere este eliberat. Aceasta este conditia necesard pentru a preveni
repornirea motorului sub stres. Acest lucru previne deteriorarea motorului si prelungeste durata de viata a
acestuia.

3. Apasati n jos comutatorul de oprire de urgenta pentru a opri motor si impiedicati-l sa porneasca automat;
4. Desurubati dopul de scurgere (10), pentru a goli apa condensata din interiorul rezervorului;

5. Dupa ce a iesit toatd apa condensata, insurubati dopul de scurgere;

6. Conectati pistoalele de suflare cu aer sau uneltele cu aer comprimat, in supapele de evacuare cu cuplare
cu eliberare rapida (12);
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7. Trageti in sus Tntrerupatorul de oprire de urgenta astfel incat compresorul este gata de pornire; -Cénd
compresorul este pornit, daca presiunea din rezervorul de aer este mai mica decat presiunea minima
setata pe presostat, motorul porneste imediat.

8. Verificati tevile sau racordurile/fitingurile pentru scurgeri de aer. Daca nu aveti unelte sau echipamente
atasate la compresor sau in reteaua de alimentare si compresorul porneste sistematic, exista scurgeri.

COMUTATOR DE PRESIUNE S| COMUTATOR DE OPRIRE DE URGENTA

Functionarea automata a compresorului este controlata de un presostat (15). Compresorul porneste cand
se atinge presiunea minima (6 bar) si se opreste cand se atinge presiunea maxima, atata timp cat
intrerupatorul de oprire de urgenta este tras in sus.

Nu reglati presiunea setata din fabrica. Ele nu vor fi modificate.

Intrerupétorul de oprire de urgentd atasat la comutatorul de presiune permite oprirea compresorului oricand
doreste utilizatorul sau in caz de urgenta.

SUPAPA DE SIGURANTA

Supapa de sigurantd sau supapa de limitare a presiunii (13) este setatd sa declanseze in functie de
presiunea admisa a rezervorului de aer (7). Daca dintr-un motiv oarecare se atinge presiunea permisa din
rezervor si motorul nu se opreste, supapa de siguranta ar trebui sa se deschida. Nu este permisa reglarea
supapei de siguranté sau indepartarea etanséarii din plastic.

SETAREA PRESIUNII PE SUPAPELE DE EVACUARE CU CUPLAJ CU ELIBERARE RAPIDA

Presiunea de iesire din supapele de evacuare cu cuplare cu eliberare rapida poate fi reglata in regulatorul
de presiune de iesire. 1. Pentru a regla presiunea de iesire, rotiti regulatorul de presiune (11) in sensul
acelor de ceasornic pentru a creste si in sens invers acelor de ceasornic pentru a reduce presiunea. Dupa
fiecare utilizare, desurubati dopul de golire a rezervorului, pentru a goli regulatorul de presiune.

7. INTRETINEREA

INSTRUCTIUNI DE INTRETINERE S| CURATARE

Tnainte de a efectua orice lucrari de intretinere sau curatare, deconectati cablul de alimentare, goliti
rezervorul de aer si lasati compresorul sa se raceasca, pentru a evita orice porniri accidentale si arsuri.

SCURGEREA APEI CONDENSATE DIN REZERVORUL DE AER

Pentru a asigura o durata lunga de viata a rezervorului de aer, este recomandabil sa scurgeti apa
condensata dupa fiecare utilizare a compresorul, mai ales atunci cand este utilizat in clima umeda.

1. Desurubati dopul de golire a rezervorului (10);

2. Asteptati pana cand toata apa condensata acumulata are s-a scurs afara;

3. Insurubati dopul de golire a rezervorului.

Lichidul condensat din interiorul rezervorului de aer comprimat contine reziduuri de ulei. Aruncati lichidul
condensat intr-un mod ecologic la un punct de colectare adecvat.

CURATAREA FILTRULUI DE AER

Filtrul de aer (4) este o componenta de protectie a admisiei de aer. Previne aspirarea prafului, a murdariei
si a elementelor care afecteaza buna functionare a compresorului. Trebuie curatat in mod regulat. Un filtru
de aer infundat reduce considerabil productia de aer comprimat.

1. Desurubati si indepartati capacul filtrului;

2. Scoateti elementul de filtrare si curéatati-l complet;
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3. Asezati elementul de filtru si montati componentele rdmase Tn ordine inversa pentru dezasamblare.
Utilizarea filtrului de aer nu asigura calitatea aerului furnizat de compresor. Acest aer este nepotrivit pentru
om sa respire.

CURATARE S| DEPOZITARE

Curatenie

Dupa fiecare utilizare, curatati toate componentele compresorului. Stergeti unealta electrica cu o carpa
curata si umeda sau suflati-o cu aer comprimat de joasa presiune. Manipularea atenta protejeaza unealta
electrica si i prelungeste durata de viata.

Pastrati curate compresorul si fantele sale de ventilatie. Curatati fantele de ventilatie in mod regulat sau
ori de céte ori acestea se infunda.

Depozitare

Pentru a preveni pornirea neintentionata, deconectati cablul de alimentare, goliti rezervorul rezervorului de
aer si scoateti toate uneltele cu aer comprimat conectate la compresor. Cand nu il utilizati, depozitati

compresorul de aer intr-un loc uscat, curat, ferit de fum coroziv si la indemana copiilor.

8. PROBLEME $I SOLUTII DE REMEDIERE

imposibilitatea de
a functiona sau
care functioneaza
lent

o Defectiune la presostat

o Defectiune la motor

o Protectorul termic interior al
motorului a taiat alimentarea

Probleme Cauze posibile Remedii
o Defectiune la linia electrica sau o Verificati linia
tensiune insuficienta
o Cablu de alimentare prea subtire

Motor Tn sau prea lung o Inlocuiti firul

o Reparati sau inlocuiti

o Reparati sau inlocuiti

o Compresorul lucreaza prea mult, opriti
alimentarea si asteptati 10-15minute sa se
raceasca motor si reporniti

Vibratii excesive
sau zgomote

o Partea de legatura nu este bine
fixata
o Corp strain a intrat in compresorul

o Verificati si reglati

oVerificati si curatati

o Scurgerea supapei de siguranta
o Scurgerea conductei de evacuare
o Garnitura de etansare deteriorata
o Placa de supapa deteriorata,
acumulare de carbon sau blocata

o Segmenti piston si cilindru uzate
sau deteriorate

anormale principal

o Piese mobile uzate o Reparati sau inlocuiti
Presiune o Motor care ruleaza prea lent o Verificati si remediati
insuficienta o Filtru de aer infundat o Curatati sau nlocuiti cartusul

o Verificati si reglati

o Verificati si reparati
o Verificati si nlocuiti
o Tnlocuiti si curatati

o Reparati sau nlocuiti

Pentru a descarca documentele necesare
consultati site-ul www.ruris.ro, sectiunea Produse-Compresoare Aer- selectati
modelul dorit iar mai apoi accesati link-ul "Documente necesare CNCIR”.

autorizarii CNCIR, va rugam sa
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9. DECLARATII DE CONFORMITATE
DECLARATIA DE CONFORMITATE CE c €

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Rersoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing.Alexandru Radoi-Director Proiectare Productie
Descriereamasinii: COMPRESOR DE AER este conceput pentru a genera aer comprimat pentru scule actionate
Ccu aer comprimat.

Numar de serie produs: AASD00200001XSP100000F (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de
fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs).

Model: Ruris Tipul: Silent Power 10.000 OilFree
Motor: electric Tensiune alimentare: 230-240V
Putere: 3000W Presiune maxima de lucru: 8 bar

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii
pe piata a masinilor, Directiva 2006/42/EC — cerinte de siguranta si securitate, Standardul SR EN 1SO 12100 —
Masini. Securitate, Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2055/88/CE), H.G. 1756/2006 — privind
limitarea nivelului emisiilor de zgomot in mediu, Directiva 2014/35/UE — echipamente de joase tensiune, HG
409/2016 - privind echipamentele de joasa tensiune, Directiva 2014/30/UE — compatibilitate electromagnetica,
HG 487/2016 privind compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019, Directiva 2014/29/UE privind
armonizarea legislatiei statelor membre referitoare la punerea la dispozitie pe piata a recipientelor simple sub
presiune; HG nr. 123 din 25 februarie 2015 privind stabilirea conditiilor pentru punerea la dispozitie pe piata a
echipamentelor sub presiune, Directiva, 2014/68/UE din 15 mai 2014 privind armonizarea legislatiei statelor
membre referitoare la punerea la dispozitie pe piata a echipamentelor sub presiune, Directiva 2011/65/UE din 8
iunie 2011 privind restrictiile de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice
amendata prin Directiva 2015/863/EU, Anexa 2, am efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele
specificate si declaram ca este conform cu principalele cerinte de siguranta si securitate, nu pune in pericol viata,
sanatatea, securitatea muncii si nu are impact negativ asupra mediului.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

EN I1SO 12100:2010/ SR EN ISO 12100:2011 - Securitatea masinilor. Principii generale de proiectare. Aprecierea
riscului si reducerea riscului;

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2019 - Securitatea masinilor. Distante de securitate pentru prevenirea
patrunderii membrelor superioare si inferioare in zonele periculoase;

SR EN 13445-5:2021/ EN 13445-5:2021- Recipiente sub presiune nesupuse la flacara. Partea 5: Inspectie si
examinare;

SR EN 13861:2012/ EN 13861:2011- Securitatea masinilor. Ghid pentru aplicarea standardelor de ergonomie in
proiectarea masinilor;

SR EN 837-2:1999/ EN 837-2:1997- Manometre. Partea 2: Recomandari pentru alegerea si montarea
manometrelor;

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2016- Securitatea masinilor. Parti referitoare la securitate ale
sistemelor de comanda. Partea 1: Principii generale de proiectare;

SR EN 60034-1:2011/ EN 60034-1:2010- Masini electrice rotative. Partea 1: Valori nominale si caracteristici de
functionare;

SR EN 60730-1[1995]:2001/ EN 60730-1:2001- Dispozitive de comanda automata ale aparatelor pentru uz casnic
si scopuri similare. Partea 1: Prescriptii generale;

SR EN 60730-2-6:2016/ EN 60730-2-6:2016- Dispozitive electrice de comanda automate. Partea 2-6: Prescriptii
particulare pentru dispozitive electrice de comanda automate sensibile la presiune, inclusiv prescriptii mecanice;
SR EN 1012-1:2011/ EN 1012-1:2010- Compresoare si pompe de vid. Cerinte de securitate. Partea 1:
Compresoare de aer;

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Securitatea masinilor. Echipament electric al masinilor. Partea 1:
Cerinte generale;

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2016- Securitatea masinilor. Parti referitoare la securitate ale
sistemelor de comanda. Partea 1: Principii generale de proiectare;

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Securitatea maginilor. Functia de oprire de urgenta. Principii de
proiectare;

SR EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Compatibilitate electromagnetica
(CEM). Partea 3-2: Limite. Limite pentru emisiile de curenti armonici (curent de intrare al echipamentelor < 16 A
pe faza);

SR EN 61000-3-3:2014/ A1:201+A2:2021/ EN 61000-3-3:2013/ A1:2019+A2:2021- Compatibilitate
electromagnetica (CEM). Partea 3-3: Limite. Limitarea variatiilor de tensiune, a fluctuatiilor de tensiune si a
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flickerului in retelele publice de alimentare de joasa tensiune, pentru echipamente avand un curent nominal <=
16 A pe faza si care nu sunt supuse unor restrictii de conectare;

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate
electrocasnice, unelte electrice si aparate similare. Partea 1: Emisie;

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate
electrocasnice, scule electrice si aparate similare. Partea 2: Imunitate. Standard de familie de produse;

SR EN ISO 3744:2011/ EN ISO 3744:2010- Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica si a nivelurilor
de energie acustica ale surselor de zgomot utilizand presiunea acustica. Metode tehnice in conditii apropiate de
cele ale unui cdmp liber deasupra unui plan reflectant.

Directiva 2006/42/EC - privind masinile — introducerea pe piata a masinilor

Directiva 2014/30/UE - privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);

Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - privind echipamentele de joasa tensiune

Directiva 2000/14/CE (amendata prin Directiva 2055/88/CE), H.G. 1756/2006 — privind limitarea nivelului
emisiilor de zgomot in mediu)

Directiva 2014/29/UE privind armonizarea legislatiei statelor membre referitoare la punerea la dispozitie pe piata
a recipientelor simple sub presiune;

HG nr. 123 din 25 februarie 2015 privind stabilirea conditilor pentru punerea la dispozitie pe piatda a
echipamentelor sub presiune,

Directiva, 2014/68/UE din 15 mai 2014 privind armonizarea legislatiei statelor membre referitoare la punerea la
dispozitie pe piata a echipamentelor sub presiune,

Directiva 2011/65/UE din 8 iunie 2011 privind restrictile de utilizare a anumitor substante periculoase in
echipamentele electrice si electronice amendata prin Directiva 2015/863/EU, Anexa 2

Alte Standarde sau specificatii utilizate:

-SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii

-SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

-SR 1SO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

Indeplinirea cerintelor de Securitate pentru compresoare si pompe de vid este Certificata CE prin raport emis de
TUV RHEINLAND- BULGARIA EOOD, nr 1853-PED-18 0415 REV 1 DIN 05.08.2020.

Pentru acest model de recipient precum si pentru modelele derivate din acesta, a fost emis Certificatul de
Conformitate CE. No 01 202 642/B-23 0016-S din 26.07.2023 emis de catre TUV RHEINLAND, Organism Notificat
No. 0035.

Nume fabricant: T.C.O.I & T. Co. Ltd.

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.

Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.

Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.

Locul si data emiterii: Craiova, 19.12.2024

Anul aplicarii marcajului CE: 2024

Nr inreg: 1558/19.12.2024

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin

Director General al

SC RURIS IMPEX SRL
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DECLARATIA DE CONFORMITATE EC

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin — Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic:ing.Alexandru Radoi—Director Proiectare Productie

Descrierea masinii: COMPRESOR DE AER este conceput pentru a genera aer comprimat pentru scule
actionate cu aer comprimat.

Numar de serie produs: AASD00200001XSP100000F (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de
fabricatie, caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs).

Model: Ruris Tipul: Silent Power 10.000 OilFree
Motor: electric Tensiune alimentare: 230-240V
Putere: 3000W Presiune maxima de lucru: 8 bar

Nivelul de putere acustica masurat: 89 dB Nivelul de putere acustica maxim garantat: 90 dB

Nivelul de putere acustica este certificat de Intertek prin raport Nr 24SHX0724-01 din 27.08.2024 in conformitate
cu prevederile Directivei 2000/14/CE si SR EN I1SO 3744:2011

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova in calitate de producator, in conformitate cu Directiva 2000/14/CE amendata
de Directiva 2005/88/CE, H.G. 1756/2006 - privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot in mediu produs de
echipamente destinate utilizarii in exteriorul cladirilor, am efectuat verificarea si atestarea conformitatii produsului
cu standardele specificate si declaram ca este conform cu principalele cerinte.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

SR ENISO 12100:2011 - Securitatea masinilor. Concepte de baza, principii generale de proiectare.Terminologie
de baza, metodologie. Principii tehnice. Cerinte generale.

SR EN ISO 3744:2011 - Acustica. Determinarea nivelurilor de putere acustica emise de sursele de zgomot;

Alte Standarde sau specificatii utilizate:

SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii

SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului

SR I1SO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.

Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.

Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.

Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.

Locul si data emiterii: Craiova, 19.12.2024

Anul aplicarii marcajului CE: 2024

Nr.inreg: 1559/19.12.2024

Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin

Director General al

SC RURIS IMPEX SRL
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1. INTRODUCTION
Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has
built its reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers
with reliable, efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS
does not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the
relationship with the customer is the advice both before and after the sale, RURIS customers having at
their disposal a whole network of partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual carefully. By following the
instructions, you will be guaranteed a long use.

RURIS company continuously works to develop its products and therefore reserves the right to modify,
among other things, their shape, appearance and performance, without having the obligation to
communicate this in advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS

Danger! Read the user manual!

Use protective helmets!

The compressor unit may start

without warning ground

Attention, electricity. Unplug the machine after use.

& Caution, hot surfaces.

Do not open the valve before
connecting the hose.

=7 oil

Do not wuse the portable
compressor with the casing open.

Do not direct the compressor
jet at people.

@ op GO
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Do not use the compressor in
adverse weather conditions.

Do not throw electrical, industrial electronic equipment and component parts in the
household waste! Information on WEEE. Considering the provisions of OUG 195/2005 -
regarding environmental protection and OUG 5/2015. Consumers will consider the
following indications for handing over electrical waste, specified below:
I - Consumers are obliged not to dispose of waste electrical and electronic equipment (WEEE)

as unsorted municipal waste and to collect this WEEE separately.

- The collection of this waste called (WEEE) will be carried out through the Public Collection Service within

each county and through collection centers organized by economic operators authorized to collect WEEE.

Information provided by the Environmental Fund Administration www.afm.ro or the European Union

journal.

- Consumers can hand in WEEE free of charge at the collection points specified above .

Original instructions.

Read these instructions before use. Failure to follow the instructions may result in serious injury and/or
damage to the device!

Save the instructions for use for future reference.

Purpose of the compressor:

The compressor is designed and intended exclusively for the production of compressed air for tools that
use compressed air. It is intended for private use. Use the compressor only as described in the operating
instructions. Any other use is considered improper and may cause material damage or even personal
injury. The manufacturer or seller assumes no liability for any damage resulting from misuse or improper
use.

GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

Before attempting to use this compressor, the following basic safety precautions should always be followed
to reduce the risk of fire, electric shock, and personal injury. It is important to read the instruction manual
to understand the application, limitations, and potential hazards associated with any tool. They are
designed for your safety and the safety of others, ensuring a long and trouble-free life for your machine.

Work area

This appliance is for household use. Workbenches should be kept tidy as cluttered benches and untidy
work areas lead to accidents. Floors should be kept clean and free of debris. For safety reasons, it is
necessary to install the circuit breaker before the air compressor is plugged into the outlet.

Work environment and work equipment

Keep the work area well lit. Do not use the compressor in areas where there is a risk of explosion or fire
due to combustible materials, flammable liquids, e.g. paint, varnish, petrol, etc. or flammable gases and
dust of an explosive nature.

Do not expose the compressor to rain or use it in wet places.

Children and pets should be kept away from the work area.

Using the right work tool

Do not wear loose clothing, jewelry, or anything else that could get caught in moving machinery.
Always use safety glasses.

Ear protection is recommended during periods of prolonged operation.
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Where there is a risk of heavy objects falling on your feet or where there is a risk of slipping on wet or
slippery floors, appropriate non-slip protective footwear should be worn.

Work tool maintenance

Follow the instructions for lubrication and changing accessories. Check the power cord of the machine
regularly and, if damaged, have it replaced by an authorized installation. Keep the handles dry, clean and
free of oil. Make sure that the ventilation slots are kept clean and free of dust at all times. Blocked ventilation
slots can cause overheating and damage to the motor.

General warnings for compressors

Do not attempt to modify the compressor in any way.

The use of any tools or accessories other than those intended for use with compressed air may result in
injury to the operator.

The compressor outlet pressure must be adjusted to the design pressure of the air tool or accessory being
used.

Always check that the compressor outlet pressure does not exceed the maximum pressure for any attached
tool or accessory.

Repairs must only be carried out by qualified personnel using original spare parts. Failure to do so may
result in considerable danger to the user.

This compressor/pump is not equipped for and should not be used to supply respiratory quality air for any
air application for human consumption.

Overload protection

This compressor is equipped with an overload protection device. If the motor becomes too hot, a thermal
protection device will cut off the power supply to the motor. When the motor temperature returns to normal,
the power supply will be restored automatically.

Extension cords and rollers

It is generally not recommended to use an extension cord. A longer air line is recommended as voltage
drop in extension cords can damage the motor and will void the warranty. If an extension cord must be
used, for lengths up to 5 meters, a 15 amp approved cord must be used.

Do not overload the power cord.

Never pull or tug on the power cord to disconnect it from the power outlet. Never carry or pull the
compressor by the power cord. Keep the power cord away from heat, oil, solvents and sharp edges. If the
power cord becomes damaged, have it replaced by an authorized RURIS service center.

Checking for damaged parts

Before using the compressor, it should be carefully inspected to determine if it will operate properly and
perform its intended function. Check for proper alignment of moving parts and ensure that there is no
binding. Check for broken or missing parts and have them replaced or repaired by an authorized service
center. Check for any other condition that may affect the operation of the compressor. A guard or any other
damaged part of the compressor should be properly repaired or replaced by an authorized service center.

Compressor disconnection

Make sure it is disconnected from the power supply and the tank is empty when not in use, before servicing,
lubricating, or making adjustments to the air lines.

Avoid accidental starting

Make sure the switch is in the OFF position before connecting the compressor to the power supply.

Instructions for using pressure cookers
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The pressure vessel is intended for the storage of compressed air only and is intended for static use in a
horizontal position. It may be used in accordance with the operating pressure and temperature, which is
visible on the pressure vessel nameplate and described in the technical data and additional instructions.
Welding and heating of the pressure vessel is prohibited!

In the high-pressure vessel itself, safety and control instruments (safety valve, pressure gauge) are
installed, the operations and use of which are described in the following instructions.

The maximum pressure is indicated in the technical data and on the pressure vessel itself.

3. TECHNICAL DATA

Product type SILENT compressor
Engine type Electric

Power 3000W

Supply voltage 230V-240V 50Hz
Speed 2850 rpm

Tank volume 100L
?Ill/armlrzr;um suction air flow 528
Maximum working pressure 8 bar

Number of cylinders 2
Lubrication type Oil -Free
Number of outputs 2 with |nd3/;(il$eél pressure
Handle Removable with hose holder
Overload protection YES
Overheating protection YES

Safety valve YES

Hose Holder YES

Rear wheel size 8”

Front wheel size 3" with brake

Net weight with accessories 68 kg
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4. MACHINE OVERVIEW

List of components:

Wheel

Tank outlet for fixed compressed air line
Condenser

Air filter

Carrying handle

Check valve

Air tank

Compressed air base/holder

Swivel wheels

10. Tank emptying button

11. OQutlet pressure regulator

12. Exhaust valve with quick release coupling ] F

13. Safety valve [ﬁ 15 16| KE
14. Emergency on/off switch

15. Pressure switch

16. Pressure gauge (tank pressure)

17. Pressure gauge (air outlet pressure)

CoNOOMLNE
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5. ASSEMBLY

The compressor must be assembled with wheels and placed on a horizontal and firm surface that can
support its weight and vibrations during operation. Never use the compressor on a surface with a slope
greater than 15°. If the compressor is installed on a permanently fixed surface, it is recommended to place
shock absorbers between the air tank support base and the ground. The air tank support base must not
be fixed directly to the ground. The compressor must be installed in a well-ventilated area with sufficient
space for maintenance tasks. Make sure that the distances between the compressor and any obstacles
are sufficient to carry out these tasks. The compressor must be at least 50 cm away from any wall or
obstacle. Avoid discharge pipes and extension cords that are too long. If possible, the compressor should
be installed near equipment that will consume the compressed air generated. Install the compressor in a
clean, dry and well-ventilated place. Never install it in damp places or in a location where there is a risk of
being hit by water jets. Install the compressor in a room free from dust, chemicals, vapors, explosives or
flammable gases.

RUBBER WHEELS AND FEET

Rubber feet

1. Insert the fixing screw of the rubber feet into the holes in the front supports (8) of the compressed air
tank (7);

2. Insert washers and lock nuts onto the bolts;

3. Tighten the nuts.

Fixed wheels

1. Align the holes in the wheel (1) and the rear bracket. Insert the bolt and tighten the nut.

AIR FILTER
Screw in the air filters (4) before starting the compressor (if not fitted).
EXHAUST PIPE CONNECTION / AIR HOSES

The compressor allows compressed air supply through 2 types of connections:

* For fixed installation with rigid pipes, use the drain holes (2) on the tank tops (7) 1. Remove the cover
with a hex wrench; 2.

2. Screw the fixed connection fitting to the pipe.

The top outlets allow the use of larger diameter pipes.

It is not possible to adjust the discharge pressure.

* Exhaust valve with quick release coupling (12):

1. Insert the air hose or air tool fitting into the quick release coupling.

These relief valves allow for adjustment of the pressure output.

6. COMMISSIONING

After all assembly and installation procedures have been completed, the compressor is ready for operation.
The start-up procedure must be carried out as soon as the compressor is installed and in the following
order:

1. Connect the power cord;

2. Pull up the emergency stop switch (14) to start the compressor motor;

-The compressor motor will run until the tank is completely full. When the tank reaches the maximum
pressure, set on the pressure switch (15), the motor stops automatically.

-As soon as the engine stops, the compressed air accumulated in the discharge line between the
compressor pump and the check valve is released. This is the necessary condition to prevent the engine
from restarting under stress. This prevents engine damage and extends its service life.

3. Press down the emergency stop switch to stop the engine and prevent it from starting automatically; 4.
Unscrew the drain plug (10) to empty the condensed water inside the tank;

5. After all the condensed water has drained out, screw the drain plug back in;

6. Connect air blow guns or compressed air tools to the quick-release coupling exhaust valves (12);
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7. Pull up the emergency stop switch so that the compressor is ready to start; -When the compressor is
turned on, if the pressure in the air tank is lower than the minimum pressure set on the pressure switch,
the motor starts immediately.

8. Check the pipes or connections/fittings for air leaks. If you have no tools or equipment attached to the
compressor or in the power supply and the compressor starts systematically, there are leaks.

PRESSURE SWITCH AND EMERGENCY STOP SWITCH

The automatic operation of the compressor is controlled by a pressure switch (15). The compressor starts
when the minimum pressure (6 bar) is reached and stops when the maximum pressure is reached, as long
as the emergency stop switch is pulled up.

Do not adjust the factory set pressure. They will not be changed.

The emergency stop switch attached to the pressure switch allows the compressor to be stopped whenever
the user wishes or in case of emergency.

SAFETY VALVE

The safety valve or pressure relief valve (13) is set to operate according to the permissible pressure of the
air tank (7). If for some reason the permissible pressure in the tank is reached and the engine does not
stop, the safety valve should open. It is not permitted to adjust the safety valve or remove the plastic seal.

SETTING THE PRESSURE ON THE QUICK RELEASE COUPLING EXHAUST VALVES

The outlet pressure from the quick-release exhaust valves can be adjusted at the outlet pressure regulator.
1. To adjust the outlet pressure, turn the pressure regulator (11) clockwise to increase and
counterclockwise to reduce pressure. After each use, unscrew the tank drain plug to empty the pressure
regulator.

7. MAINTENANCE

MAINTENANCE AND CLEANING INSTRUCTIONS

Before carrying out any maintenance or cleaning work, disconnect the power cord, empty the air tank and
let the compressor cool down to avoid any accidental starts and burns.

CONDENSATE WATER LEAKAGE FROM THE AIR TANK

To ensure a long life of the air tank, it is advisable to drain the condensed water after each use of the
compressor, especially when used in humid climates.

1. Unscrew the tank drain plug (10);

2. Wait until all the accumulated condensed water has drained out;

3. Screw on the tank drain plug.

The condensed liquid inside the compressed air tank contains oil residues. Dispose of the condensed liquid
in an environmentally friendly manner at a suitable collection point.

CLEANING THE AIR FILTER

The air filter (4) is a protective component of the air intake. It prevents the suction of dust, dirt and elements
that affect the proper functioning of the compressor. It must be cleaned regularly. A clogged air filter
considerably reduces the production of compressed air.

1. Unscrew and remove the filter cover;

2. Remove the filter element and clean it completely;

3. Place the filter element and assemble the remaining components in the reverse order of disassembly.
The use of the air filter does not ensure the quality of the air supplied by the compressor. This air is
unsuitable for humans to breathe.

8
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CLEANING AND STORAGE

Cleaning

RURIS

After each use, clean all compressor components. Wipe the power tool with a clean, damp cloth or blow it
out with low-pressure compressed air. Careful handling protects the power tool and extends its service life.
Keep the compressor and its ventilation slots clean. Clean the ventilation slots regularly or whenever they

become clogged.

Storage

To prevent unintentional starting, unplug the power cord, empty the air tank reservoir, and remove all
compressed air tools connected to the compressor. When not in use, store the air compressor in a dry,
clean place, away from corrosive fumes, and out of reach of children.

8. PROBLEMS AND REMEDIES

Problems

Possible causes

means

Engine unable to
run or running
slowly

o Power line failure or insufficient
voltage

o Power cord too thin or too long
o Pressure switch failure

o Engine failure

o The internal motor thermal protector]
has cut off the power supply

o Check the line

o Replace the wire

o Repair or replace
o Repair or replace
o The compressor is working too much, turn of|
the power and wait 10-15 minutes for the moto|
to cool down and restart.

Excessive
vibrations or
abnormal noises

o The connecting part is not securely
fastened

o Foreign body has entered the main
compressor

o Used moving parts

o Check and adjust
oCheck and clean

o Repair or replace

Insufficient
pressure

o Engine running too slowly

o Clogged air filter

o Safety valve leakage

o Exhaust pipe leakage

o Damaged sealing gasket

o Valve plate damaged, carbon
buildup or blocked

o Worn or damaged piston and
cylinder rings

o Check and fix

o Clean or replace the cartridge
o Check and adjust

o Check and repair

o Check and replace

o Replace and clean

o Repair or replace

To download the documents required for CNCIR authorization, please visit the
website www.ruris.ro, Products-Air Compressors section - select the desired
model and then access the link " CNCIR required documents".
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9. DECLARATIONS OF CONFORMITY
EC DECLARATION OF CONFORMITY c €

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, no. 111, Administrative Building , Craiova, Dolj, Romania

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager

Autharized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi—Director of Production Design

Machine description : AIR COMPRESSOR is designed to generate compressed air for air- powered tools.
Product serial number : AASD00200001XSP100000F (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture , characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number ).

Model: Ruris Type: Silent Power 10,000 OilFree

Engine: electric Supply voltage: 230-240V

Power: 3000W Maximum working pressure: 8 bar

We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer , in accordance with GD 1029/2008 - on the conditions for
placing machinery on the market , Directive 2006/42/EC - safety and security requirements, Standard SR EN ISO
12100 - Machinery . Security , Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2055/88/EC), GD 1756/2006 - on
the limitation of noise emissions in the environment, Directive 2014/35/EU - low voltage equipment, GD 409/2016
- on low voltage equipment, Direction 2014/30/EU - electromagnetic compatibility, GD 487/2016 on
electromagnetic compatibility, updated 2019 , Directive 2014/29/EU on the harmonisation of the laws of the
Member States relating to the making available on the market of simple pressure vessels; GD No. 123 of February
25, 2015 on establishing the conditions for making pressure equipment available on the market , Directive,
2014/68/EU of May 15, 2014 on the harmonisation of the laws of the Member States relating to the making
available on the market of pressure equipment, Directive 2011/65/EU of June 8, 2011 on the restrictions of the
use of certain hazardous substances in electrical and electronic equipment amended by Directive 2015/863/EU,
Annex 2, we have certified the product's conformity with the specified standards and declare that it complies with
the main safety and security requirements , does not endanger life , health , occupational safety and has no
negative impact on the environment.

the manufacturer's representative , declares on his own responsibility that the product complies with the following
European standards and directives:

EN ISO 12100:2010/ SR EN ISO 12100:2011 - Safety of machinery - General principles for design - Risk
assessment and risk reduction;

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2019 - Safety of machinery. Safety distances to prevent the entry of
upper and lower limbs into danger zones;

SR EN 13445-5:2021/ EN 13445-5:2021- Unfired pressure vessels. Part 5: Inspection and examination;

SR EN 13861:2012/ EN 13861:2011- Safety of machinery . Guidance on the application of ergonomics standards
in the design of machinery ;

SR EN 837-2:1999/ EN 837-2:1997- Pressure gauges. Part 2: Recommendations for the selection and installation
of pressure gauges;

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN I1SO 13849-1:2016- Safety of machinery - Safety-related parts of control systems
- Part 1: General principles for design;

SR EN 60034-1:2011/ EN 60034-1:2010- Rotating electrical machines . Part 1: Ratings and performance
characteristics ;

SR EN 60730-1[1995]:2001/ EN 60730-1:2001- Automatic controls for household and similar appliances. Part 1:
General requirements ;

SR EN 60730-2-6:2016/ EN 60730-2-6:2016- Automatic electrical controls. Part 2-6: Particular requirements for
pressure-sensitive automatic electrical controls, including mechanical requirements;

SR EN 1012-1:2011/ EN 1012-1:2010- Compressors and vacuum pumps. Safety requirements . Part 1: Air
COmpressors;

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Safety of machinery. Electrical equipment of machines. Part 1: General
requirements;

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2016- Safety of machinery - Safety-related parts of control systems
- Part 1: General principles for design;

SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Safety of machinery - Emergency stop function - Design principles;
SR EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Electromagnetic compatibility (EMC).
Part 3-2: Limits. Limits for harmonic current emissions (equipment input current < 16 A per phase);

SR EN 61000-3-3:2014/ A1:201+A2:2021 / EN 61000-3-3:2013/ A1:2019+A2:2021- Electromagnetic
compatibility (EMC). Part 3-3: Limits. Limitation of voltage variations, voltage fluctuations and flicker in public low-
voltage supply systems, for equipment having a rated current <= 16 A per phase and not subject to connection
restrictions;

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Electromagnetic compatibility. Requirements for household appliances,
electric tools and similar apparatus. Part 1: Emission;

10




EN RURIS

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - Electromagnetic compatibility. Requirements for household appliances,
electric tools and similar apparatus. Part 2: Immunity. Product family standard;
SR EN ISO 3744:2011/ EN 1SO 3744:2010- Acoustics. Determination of sound power levels and sound energy
levels of noise sources using sound pressure. Technical methods under conditions close to those of a free field
above a reflecting plane.
Directive 2006/42/EC - on cars — the introduction of cars on the market
Direction 2014/30/EU - on compatibility electromagnetic (GD 487/2016 regarding compatibility electromagnetics
, updated 2019 );
Directive 2014/35/EU, GD 409/2016 - on low voltage equipment
Directive 2000/14/EC (amended by Directive 2055/88/EC), Government Decision 1756/2006 — on the limitation
of noise emissions in the environment)
Directive 2014/29/EU on the harmonisation of the laws of the Member States relating to the making available on
the market of simple pressure vessels;
GD No. 123 of 25 February 2015 on establishing the conditions for making pressure equipment available on the
market ,
Directive, 2014/68/EU of 15 May 2014 on the harmonisation of the laws of the Member States relating to the
making available on the market of pressure equipment,
Directive 2011/65/EU of 8 June 2011 on the restriction of the use of certain hazardous substances in electrical
and electronic equipment as amended by Directive 2015/863/EU, Annex 2
Other Standards or specifications used:
-SR EN ISO 9001 - Quality Management System
-SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
-SR 1SO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System Occupational .
fulfilling Safety requirements for compressors and vacuum pumps is CE Certified by report issued by TUV
RHEINLAND- BULGARIA EOOD, no. 1853-PED-18 0415 REV 1 DATE 05.08.2020.
For this container model as well as for the models derived from it, the CE Certificate of Conformity was issued.
No 01 202 642/B-23 0016-S dated 26.07.2023 issued by TUV RHEINLAND, Notified Body No. 0035.
Manufacturer name: TCOI & T. Co. Ltd.
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer .
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval .
Place and date of issue: Craiova, 19.12.2024
Year of CE marking application : 2024
Registration No - 1558 /19,12.2024
Authorized person and signature : Eng. Stroe Marius Catalin

f Director General of
SC RURIS IMPEX SRL
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer : SC RURIS IMPEX SRL
Bvd . Decebal, no. 111, Administrative Building , Craiova, Dolj, Romania
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager
Authorized person for the technical file: Eng. Alexandru Radoi — Production Design Director
Machine description : AIR COMPRESSOR is designed to generate compressed air for air- powered tools.
Product serial number : AASD00200001XSP100000F (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture , characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number ).
Model: Ruris Type: Silent Power 10,000 OilFree
Engine: electric Supply voltage: 230-240V
Power: 3000W Maximum working pressure: 8 bar
Measured acoustic power level : 89 dB Maximum guaranteed sound power level: 90 dB
The sound power level is certified by Intertek by report No. 24SHX0724-01 of 27.08.2024 in accordance with the
provisions of Directive 2000/14/EC and SR EN ISO 3744:2011
We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova as a manufacturer , in accordance with Directive 2000/14/EC amended by
Directive 2005/88/EC, GD 1756/2006 - on the limitation of noise emissions into the environment produced by
equipment intended for use outside buildings , have verified and certified the product's conformity with the specified
standards and declare that it complies with the main requirements .
the manufacturer's representative , declares on his own responsibility that the product complies with the following
European standards and directives:
SR EN ISO 12100:2011 - Safety of machinery . Basic concepts, general design principles . Basic terminology,
methodology. Technical principles. General requirements .
SR EN ISO 3744:2011 - Acoustics. Determination of sound power levels emitted by noise sources;
Other Standards or specifications used:
SR EN ISO 9001 - Quality Management System
SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System Occupational .
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer .
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval .
Place and date of issue: Craiova, 19.12.2024
Year of CE marking application : 2024
Registration No .: 1559 /19.12.2024
Authorized person and signature : Eng. Stroe Marius Catalin
] Director General of
SC RURIS IMPEX SRL
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1. BEVEZETES
Tisztelt Ugyfeliink!

Koszonjuk a RURIS termék vasarlasa melletti dontését és a cégiinkbe vetett bizalmat! A RURIS 1993 6ta
van jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely igéreteinek betartasaval, de folyamatos
befektetésekkel épitette hirnevét, hogy megbizhatd, hatékony és mindségi megoldasokkal segitse
tgyfeleit.

Meggy6zdédésiink, hogy értékelni fogja termékiinket, és sokaig élvezni fogja teljesitményét. A RURIS nem
csak gépeket, hanem komplett megoldasokat kinal tgyfeleinek. A vevével val6 kapcsolat fontos eleme az
értékesités el6tti és utani tanacsadas, a RURIS vasarldi partner lzletek és szervizpontok egész
hal6zataval allnak a rendelkezésére.

Ahhoz, hogy élvezze a megvéasarolt terméket, kérjuk, figyelmesen olvassa el a haszndlati Utmutatét. Az
utasitasok kdvetésével garantdlt a hosszu hasznalat.

A RURIS cég folyamatosan dolgozik termékei fejlesztésén, ezért fenntartja maganak a jogot, hogy t6bbek
kozott azok alakjat, megjelenését és teljesitményét médositsa anélkil, hogy ezt elézetesen kdzdIné.

Még egyszer kdszonjuk, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinformaciok és tamogatas:
Telefon: 0351 820 105
email: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK

Olvassa el a hasznalati

Ay
Veszély! atmutatot!

Hasznaljon véddsisakot!

A kompresszor egység

figyelmeztetés nélkil elindulhat fold

Hasznalat utan huizza ki a

Figyelem, villany. gépet

& Vigyazat, forro felliletek.

Ne nyissa ki a szelepet a

&
®

=4 Ola; toml6 csatlakoztatasa el6tt.
. . Ne iranyitsa a
Ne hasznélja oa hordozhat6 kompresszorsugarat emberek
kompresszort nyitott hazzal. fele



mailto:info@ruris.ro

HU RURIS

Ne hasznélja a kompresszort
kedvezétlen idéjarasi korilmények
kozott.

Az elektromos, ipari elektronikai berendezéseket és alkatrészeket ne dobja a haztartasi
szemétbe! Informéci6 a WEEE-rél. Figyelembe véve az OUG 195/2005 - a
kérnyezetvédelmi és az OUG 5/2015. A fogyasztok figyelembe veszik az alébbi,
elektromos hulladékok atadasara vonatkoz6 jelzéseket:

B - Afogyasziok kotelesek az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait (WEEE) nem
vélogatatlan telepiilési hulladékként kezelni, és ezeket az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékait kulon gydijteni.

- Ezen (WEEE) elnevezési hulladék begylijtése megyénként a Kozgyljté Szolgalaton, illetve az
elektromos és elektronikus berendezések hulladékainak begydjtésére jogosult gazdalkodok altal
szervezett gyljtéallomasokon keresztiil torténik. Informaciokat a Kornyezetvédelmi Alap lgazgatésaga
(www.afm.ro) vagy az Eurépai Unié folyéirata szolgaltat.

- A fogyasztok az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait ingyenesen adhatjék le a fent
meghatérozott gyijtéhelyeken .

Eredeti utasitasok.

Hasznalat elétt olvassa el ezeket az utasitasokat. Az utasitdsok be nem tartasa sulyos sériilésekhez
és/vagy a késziilék karosodasahoz vezethet!

Orizze meg a hasznélati utasitast késébbi hasznalatra.

A kompresszor célja:

A kompresszort kizarolag suritett levegét hasznald szerszamok siritett levegdjének eléallitasara tervezték
és szanjak. Maganhasznalatra késziilt. A kompresszort csak a hasznalati utasitdsban leirtak szerint
hasznalja. Minden mas hasznalat helytelennek minésil, és anyagi kart vagy akar személyi sériilést is
okozhat. A gyartd vagy az eladd nem vallal felelésséget a nem rendeltetésszeri hasznalatbdl vagy nem
rendeltetésszerii hasznalatbdl eredd karokért.

ALTALANOS BIZTONSAGI UTASITASOK

A kompresszor hasznalata el6tt mindig be kell tartani a kovetkez6 alapvetd biztonsagi dvintézkedéseket a
tlz, aramités és személyi sérulés kockazatanak csokkentése érdekében. Fontos, hogy olvassa el a
haszndlati Gtmutat6t, hogy megértse az alkalmazast, a korlatozasokat és a szerszdmmal kapcsolatos
lehetséges veszélyeket. Az On és masok biztonsaga érdekében tervezték Sket, biztositva a gépe hossza
és problémamentes élettartamat.

Munkaterilet
Ez a késziilék haztartasi hasznalatra készilt. A munkapadokat rendben kell tartani, mivel a zsufolt padok
és a rendezetlen munkateriletek balesetekhez vezethetnek. A padlét tisztan és tormelékmentesen kell
tartani. Biztonsagi okokbdl fel kell szerelni a megszakitét, miel6tt a Iégkompresszort a konnektorba
csatlakoztatna.

Munkakodrnyezet és munkaeszkdzok

A munkaterUletet tartsa jol megvilagitva. Ne hasznélja a kompresszort olyan helyen, ahol robbanas- vagy
tlizveszély all fenn éghet6é anyagok, gyulékony folyadékok, pl. festék, lakk, benzin stb. vagy gyulékony
gazok és robbanasveszélyes por miatt.

Ne tegye ki a kompresszort es6nek, és ne hasznalja nedves helyen.

A gyerekeket és a haziallatokat tavol kell tartani a munkaterulettél.

A megdfelel6 munkaeszk6z hasznalata
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Ne viseljen b6 ruhat, ékszert vagy barmi mast, ami beakadhat a mozgo gépekbe.

Mindig hasznaljon véd&szemiiveget.

Hosszabb ideig tarté hasznalat esetén fllvéddé hasznalata javasolt.

Ha fennall a veszélye annak, hogy nehéz targyak esnek a labéara, vagy ha fennall a csiszas veszélye
nedves vagy csuszoés padlon, megfelel csuszasmentes véddlabbelit kell viselni.

Munkaszerszam karbantartas

Kbvesse a kenésre és a tartozékok cseréjére vonatkozé utasitdsokat. Rendszeresen ellenérizze a gép
tapkabelét, és ha megsérilt, cseréltesse ki egy hivatalos szerel6vel. Tartsa a fogantyukat szarazon, tisztan
és olajmentesen. Ugyelien arra, hogy a szelléz6nyilasok mindig tisztak és pormentesek legyenek. Az
eltdomédott szell6zényilasok tulmelegedéshez és a motor karosodasahoz vezethetnek.

Altalanos figyelmeztetések a kompresszorokhoz

Ne kisérelje meg semmilyen médon médositani a kompresszort.

A siritett leveg6vel valé hasznalattol eltér6 szerszamok vagy tartozékok hasznalata a kezel6 sértilését
okozhatja.

A kompresszor kimeneti nyomasat a hasznalt levegds szerszam vagy tartozék tervezési nyomasahoz kell
igazitani.

Mindig ellenérizze, hogy a kompresszor kimeneti nyomasa nem haladja meg a csatlakoztatott szerszamok
vagy tartozékok maximalis nyomasat.

A javitasokat csak szakképzett személyzet végezheti eredeti pétalkatrészek felhasznalasaval. Ennek
elmulasztasa jelentds veszélyt jelenthet a felhasznaléra nézve.

Ez a kompresszor/szivattyl nincs felszerelve és nem hasznalhat6 Iégzési minéségl levegé ellatasara
emberi fogyasztasra szant levegé felhasznalasra.

Tulterhelés elleni védelem

Ez a kompresszor tulterhelés elleni védelemmel van felszerelve. Ha a motor tulsagosan felforrésodik, egy
hévédd berendezés megszakitja a motor aramellatasat. Amikor a motor hdmeérséklete visszatér a normal
értékre, az aramellatas automatikusan helyreall.

Hosszabbité zsinérok és gorgok

Altalaban nem ajanlott hosszabbitd kabelt hasznalni. Hosszabb levegévezeték ajanlott, mivel a
hosszabbitékabelek fesziltségesése karosithatja a motort, és érvényteleniti a garanciat. Ha hosszabbito
kabelt kell hasznalni, legfeljebb 5 méter hosszusaghoz, 15 amperes jévahagyott kabelt kell hasznalni.

Ne terhelje tdl a tapkabelt.

Soha ne hlizza vagy rangassa a tapkabelt, hogy kihizza a konnektorbdl. Soha ne vigye vagy huzza a
kompresszort a tapkabelnél fogva. Tartsa tavol a tapkabelt h6tél, olajtél, oldoszerektdl és éles szélektdl.
Ha a tapkabel megséril, cseréltesse ki egy hivatalos RURIS szervizkézpontban.

Sériilt alkatrészek ellenérzése

A kompresszor hasznalatba vétele el6tt alaposan meg kell vizsgalni, hogy megfeleléen mikodik-e, és
teljesiti-e a rendeltetésszerli funkcidjat. Ellenérizze a mozgd alkatrészek megfeleld beallitasat, és
gy6z6djon meg arrdl, hogy nincs koétés. Ellendrizze, hogy nincsenek-e térdtt vagy hianyzé alkatrészek, és
cseréltesse ki vagy javittassa meg 6ket egy hivatalos szervizkézponttal. Ellendrizze, hogy nincs-e mas
olyan korilmény, amely befolyasolhatja a kompresszor miikodését. A kompresszor védéburkolatat vagy
barmely mas sérilt alkatrészét megfeleléen meg kell javittatni vagy ki kell cserélni egy hivatalos
szervizkdzpontban.

Kompresszor levélasztasa
Gy6z6djon meg arrol, hogy le van valasztva az aramellatasrol, és a tartaly Ures, ha nem hasznalja, miel6tt
szervizelné, kenné vagy beallitana a leveg6vezetékeket.
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Kerulje el a véletlen inditast
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a kapcsoldo OFF allasban van, miel6tt a kompresszort az aramforrashoz
csatlakoztatja.

Utmutaté a gyorsf6z6 edények hasznalatahoz

A nyomastarté edény kizardlag sdritett levegd tarolasara szolgal, és vizszintes helyzetben torténé statikus
hasznélatra szolgal. Hasznalhaté a nyomastarté edény adattablajan lathaté tzemi nyomésnak és
hémérsékletnek megfeleléen, valamint a miszaki adatokban és a kiegészitd utasitasokban leirtak szerint.
A nyomastart6 edény hegesztése és melegitése tilos!

Magaban a nagynyomasu tartdlyban biztonsagi és vezérl6 miszerek (biztonsagi szelep, nyomasméro)
vannak felszerelve, amelyek miikodését és hasznalatat a kdvetkez6 utasitasok ismertetik.

A maximalis nyomas a miszaki adatokban és magan a nyomastart6 edényen van feltiintetve.

3. MUSZAKI ADATOK

Termék tipusa CSENDES kompresszor
Motor tipusa Elektromos
Hatalom 3000W
Tapfesziltség 230V-240V 50Hz
Sebesség 2850 ford./perc
Tartély térfogata 100L
Maximalis szivo leveg6 aramlas

(I/perc) 528
Maximalis tizemi nyomas 8 bar
Hengerek szama 2

Kenés tipusa Olajmentes
Kimenetek szama 2 egyedi nyomasmérdvel
Fogantyu Kivehet6 tomlétartoval
Talterhelés elleni védelem IGEN
Talmelegedés elleni védelem IGEN
Biztonsagi szelep IGEN
Tomloétarto IGEN

Hatsé kerék mérete 8”

Els6 kerék mérete 3" fékkel

Nett6 témeg tartozékokkal 68 kg
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4. GEP ATTEKINTESE

Osszetevék listéja:
1. Kerék
2. Tartalykimenet a rogzitett siritett levegé vezetékhez
3. Kondenzator
4. Leveg6sziird
5. Hordoz6 fogantyu
6. Visszacsap6 szelep
7. Légtartaly
8.  Sdiritett levegds alap/tarté
9. Forgé kerekek
10. Tartalyurités gomb
11. Kimeneti nyomasszabalyozo
12. Kipufogdszelep gyorscsatlakozéval ]
13. Biztonsagi szelep [ﬁ 15 16' lﬂ
14. Vészhelyzeti be/ki kapcsolo
15. Nyoméaskapcsolo
16. Nyomasméré (tartadlynyomas)
17. Nyomasméré (levegd kimeneti nyomas)
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5. OSSZESZERELES

A kompresszort kerekekkel kell 6sszeszerelni, és olyan vizszintes és szilard fellletre kell helyezni, amely
elbirja a sulyat és mikddés kdzbeni rezgéseit. Soha ne hasznalja a kompresszort 15°-nal nagyobb lejtési
fellleten. Ha a kompresszort tartdsan rogzitett feluletre szerelik fel, ajanlatos lengéscsillapitokat elhelyezni
a légtartaly tartétalpa és a talaj k6zé. A légtartaly tamaszté aljat nem szabad kdzvetlenul a talajhoz
rogziteni. A kompresszort jol szell6z6 helyre kell felszerelni, ahol elegendd hely van a karbantartasi
feladatokhoz. Gy6z6djon meg arrél, hogy a kompresszor és az akadalyok koézotti tavolsag elegendd ahhoz,
hogy ezeket a feladatokat elvégezze. A kompresszornak legalabb 50 cm-re kell lennie minden falt6l vagy
akadalytol. Kerllje a tdl hosszd nyomoécsoveket és hosszabbitd vezetékeket. Ha lehetséges, a
kompresszort olyan berendezések kozelében kell elhelyezni, amelyek fogyasztjak a keletkezd siritett
leveg6t. A kompresszort tiszta, szaraz és jol szell6zd helyre szerelje fel. Soha ne szerelje fel nedves helyre
vagy olyan helyre, ahol fennall a veszélye annak, hogy vizsugar éri. A kompresszort portol, vegyszerektdl,
g6zoktdl, robbandanyagoktdl vagy gyulékony gazoktdl mentes helyiségben helyezze el.

GUMI KEREKEK ES LABAK

Gumi labak

1. lllessze be a gumilabak régzitécsavarjat a siritettleveg6-tartaly (7) elilsé tartéinak (8) nyilasaiba;

2. Helyezze be az alatéteket és a rogzitbanyakat a csavarokra;

3. HUzza meg az anyakat.

Fix kerekek

1. lgazitsa egy vonalba a furatokat a kerékben (1) és a hatsoé tartéban. Helyezze be a csavart és hizza
meg az anyat.

LEVEGOSZURO
Csavarja be a légsziiréket (4) a kompresszor inditasa elétt (ha nincs felszerelve).
KIPUFOGOCSO CSATLAKOZTATASA / LEVEGOCSOK

A kompresszor kétféle csatlakozason keresztul siritett leveg6 ellatast tesz lehetbvé:

* Merev csOvekkel torténd fix telepitéshez hasznalja a tartaly tetején (7) 1évd leeresztd nyilasokat (2) 1.
Tavolitsa el a fedelet egy imbuszkulccsal; 2.

2. Csavarozza ra a fix csatlakoz6 szerelvényt a csére.

A felsd kimenetek lehetévé teszik nagyobb atméréji csévek hasznalatat.

A nyomdnyomas beadllitdsa nem lehetséges.

* Kipufog6szelep gyorscsatlakozéval (12):

1. Helyezze be a leveg6témlét vagy a levegbs szerszam szerelvényét a gyorskioldd csatlakozdba.

Ezek a biztonsagi szelepek lehetévé teszik a kimeneti nyomas beallitasat.

6. UZEMBE HELYEZES

Az Osszes Osszeszerelési és telepitési eljards befejezése utan a kompresszor Gizemkész. Az inditasi
eljarast a kompresszor felszerelése utan azonnal el kell végezni, a kévetkezd sorrendben:

1. Csatlakoztassa a tapkabelt;

2. Huzza fel a vészledllitd kapcsolot (14) a kompresszor motorjanak elinditasahoz;

- A kompresszor motorja addig fog miikédni, amig a tartaly teljesen meg nem telik. Amikor a tartaly eléri a
nyomaskapcsolon (15) bedllitott maximalis nyomast, a motor automatikusan leall.

-Amint a motor leall, a nyomdévezetékben a kompresszorszivattyl és a visszacsap6 szelep kozott
felgyllemlett sritett levegé kiszabadul. Ez a sziikséges feltétel ahhoz, hogy a motor fesziiltség alatt ne
induljon Ujra. Ez megakadalyozza a motor kdrosodaséat és meghosszabbitja annak élettartamat.

3. Nyomja le a vészledllité kapcsol6t a motor leallitAsahoz, és megakadalyozza, hogy az automatikusan
elinduljon; 4. Csavarja ki a leeresztd csavart (10), hogy kiliritse a kondenzvizet a tartalyban;

5. Miutan az 0sszes kondenzviz kilrilt, csavarja vissza a leereszt6 csavart;

6. Csatlakoztassa a légfuvé pisztolyokat vagy a siritett levegds szerszamokat a gyorskioldé csatlakoz6
kipufogészelepeihez (12);
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7. Hazza fel a vészledllitd kapcsolét, hogy a kompresszor indulasra készen élljon; -A kompresszor
bekapcsolasakor, ha a Iégtartadlyban a nyomés alacsonyabb, mint a nyomaskapcsolén beallitott minimalis
nyomas, a motor azonnal elindul.

8. Ellenérizze a csovek vagy csatlakozasok/szerelvények leveg8szivargasat. Ha nincs szerszam vagy
berendezés csatlakoztatva a kompresszorhoz vagy a tapegységhez, és a kompresszor szisztematikusan
elindul, akkor szivargas van.

NYOMASKAPCSOLO ES VESZLEALLITO KAPCSOLO

A kompresszor automatikus mikodését egy nyomaskapcsolo (15) vezérli. A kompresszor a minimalis
nyomas (6 bar) elérésekor indul, és a maximalis nyomas elérésekor ledll, amig a vészledllitd kapcsolot
felfelé htzzak.

Ne allitsa be a gyarilag beéllitott nyomast. Nem fogjak megvaltoztatni.

A nyomaskapcsolohoz csatlakoztatott vészleallitd kapcsold lehetévé teszi a kompresszor ledllitasat,
amikor a felhaszndlé akarja, vagy vészhelyzetben.

BIZTONSAGI SZELEP

A biztonsagi szelep vagy nyomascsokkent6 szelep (13) a légtartaly (7) megengedett nyomasanak
megfeleléen mikodik. Ha valamilyen okbdl eléri a megengedett nyomast a tartalyban, és a motor nem all
le, a biztonséagi szelepnek ki kell nyilnia. Nem megengedett a biztonsagi szelep beallitadsa vagy a miianyag
tomités eltavolitasa.

A NYOMAS BEALLITASA A GYORSKIOLDO KIPUFOGO SZELEPEKEN

A gyorskioldé kipufogdszelepek kimeneti nyomasa a kimeneti nyomasszabalyozén Allithaté be. 1. A
kimeneti nyomas beallitdsahoz forgassa el a nyomasszabalyozét (11) az dramutato jarasaval megegyezd
irAnyba a nyomas noveléséhez, az éramutatd jarasaval ellentétes iranyba a nyomas csokkentéséhez.
Minden hasznalat utan csavarja ki a tartaly leereszté csavarjat, hogy kilritse a nyomasszabalyozot.

7. KARBANTARTAS

KARBANTARTASI ES TISZTITASI UTMUTATO

Barmilyen karbantartasi vagy tisztitdsi munka el6tt hizza ki a tapkabelt, Uritse ki a levegétartalyt, és hagyja
lehiilni a kompresszort, hogy elkertlje a véletlen beindulast és az égési sériléseket.

KONDENZACIOS Viz SZIVARGAS A LEVEGOTARTALYBOL

A légtartdly hosszl élettartamanak biztositasa érdekében tanacsos a kompresszor minden egyes
hasznalata utan leereszteni a kondenzvizet, kiléndsen paras éghajlati kérnyezetben.

1. Csavarja ki a tartaly leereszt6 csavarjat (10);

2. Véarja meg, amig az 6sszes felgyilemlett kondenzviz kilrdl;

3. Csavarja be a tartaly leeresztd csavarjat.

A siritettleveg6-tartadlyban kondenzalt folyadék olajmaradvanyokat tartalmaz. A lecsapodott folyadékot
kérnyezetbarat médon dobja egy megfelels gy(jtéhelyre.

A LEVEGOSZURO TISZTITASA

A leveg0sziir6 (4) a levegébemenet véddeleme. Megakadalyozza a por, szennyez6dés és a kompresszor
megfelel6 mikodését befolyasold elemek felszivasat. Rendszeresen tisztitani kell. Az eltom6dott légszird
jelentésen csokkenti a sdritett leveg6 termelését.

1. Csavarja le és vegye le a szlréfedelet;

2. Tavolitsa el a szlréelemet és tisztitsa meg teljesen;
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3. Helyezze be a szlir6elemet, és szerelje 6ssze a tobbi alkatrészt a szétszerelés forditott sorrendjében.
A légsziir6 hasznalata nem biztositia a kompresszor altal szallitott levegé mindségét. Ez a levegé
alkalmatlan az emberek belélegzésére.

TISZTITAS ES TAROLAS

Tisztitas

Minden haszndlat utan tisztitsa meg a kompresszor Osszes alkatrészét. Tordlje le az elektromos
kéziszerszamot egy tiszta, nedves ruhaval, vagy fujja ki alacsony nyomasu siritett levegével. A gondos
kezelés megovja az elektromos kéziszerszamot és meghosszabbitja annak élettartamat.

Tartsa tisztdn a kompresszort és annak szell6zényilasait. Tisztitsa meg rendszeresen a
szellézényilasokat, vagy amikor eltémdédnek.

Tarolas

A véletlen inditas elkerlilése érdekében huzza ki a tapkabelt, Uritse ki a levegétartaly tartalyat, és tavolitsa

el a kompresszorhoz csatlakoztatott 6sszes sritett levegés szerszdmot. Ha nem haszndlja, a
légkompresszort szaraz, tiszta helyen, korroziv g6zoktél tavol és gyermekektdl elzarva tarolja.

8. PROBLEMAK ES JOGORVOSLATOK

Problémak Lehetséges okok eszkdzok
o Tapvonalhiba vagy elégtelen o Ellendrizze a vonalat
feszliltség
o A tapkabel tul vékony vagy tul
A motor nem tud hosszu o Cserélje ki a vezetéket
jarni, vagy lassan | o A nyomaskapcsol6 meghibasodasa
jar o Motorhiba o Javitsa meg vagy cserélje ki
o A motor belsé hévédéje o Javitsa meg vagy cserélje ki
megszakitotta az aramellatast o A kompresszor tul sokat dolgozik, kapcsolja

a tapellatast, és varjon 10-15 percet, amig a
motor lehil és Ujraindul.

o A csatlakozé rész nincs o Ellendrizze és allitsa be
Talzott rezgések megfeleléen rogzitve
vagy rendellenes o Idegen test kertilt a o Ellendrizze és tisztitsa meg
zajok fékompresszorba

o Hasznalt mozgo alkatrészek o Javitsa meg vagy cserélje ki
Elégtelen nyomas | o A motor tul lassan jar o Ellenérizze és javitsa ki

o Eltdm6dott légszird o Tisztitsa meg vagy cserélje ki a kazettat

o A biztonsagi szelep szivargasa o Ellendrizze és éllitsa be

o A kipufog6cs6 szivargasa o Ellenérzés és javitas

o Sérilt tdmités o Ellenérizze és cserélje ki

o A szeleplemez sériilt, szén o Cserélje ki és tisztitsa meg

lerakodott vagy eltomédott o Javitsa meg vagy cserélje ki

o Kopott vagy sérilt dugattyu- és

hengergydrik

A CNCIR-engedélyezéshez sziikséges dokumentumok letoltéséhez latogasson el a
www.ruris.ro weboldal Termékek-Légkompresszorok részébe - valassza ki a kivant
modellt, majd nyissa meg a "CNCIR szikséges dokumentumok" hivatkozast.
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9. MEGFELELGSEGI NYILATKOZATOK
EK-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT c €

Gyart6 : SC RURIS IMPEX SRL
Bvd . Decebal, nem. 111, Igazgatési épulet, Craiova, Dolj, Romania
Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott kepwselo Eng. Stroe Marius Catalln vezérigazgato

doi artastervezési igazgato
A gép leirdsa: Az AIR COMPRESSOR ugy lett kialakitva, hogy siritett Ievegot allitson el6 levegbvel miikédé
szerszamokhoz.
A termék sorozatszama: AASD00200001XSP100000F (ahol az AA a gyartéasi év utolsé két szamjegye, az 5-6s
és a 7-es karakter a tételszam, a 7-12-es karakter a termékszam).
Modell: Ruris Tipus: Silent Power 10 000 Olajmentes
Motor: elektromos Tapfesziltség: 230-240V
Teljesitmény: 3000W Maximalis lizemi nyomas: 8 bar
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyartd, 6sszhangban GD 1029/2008 - a gépek forgalomba hozatalanak
feltételeirél, 2006/42/EK iranyelv - Biztonsagi és védelmi kovetelmények, SR EN ISO 12100 szabvany - Gépek .
Biztonsag , 2000/14/EK iranyelv (a 2055/88/EK iranyelvvel moédositott), GD 1756/2006 - a kornyezeti
zajkibocsatas korlatozasarol, 2014/35/EU iranyelv - kisfeszliltségli berendezések, GD 409/2016 - kisfeszliltség(i
berendezéseken, Irdny 2014/30/EU - elektroméagneses kompatibilitds, GD 487/2016 az elektromagneses
Osszeférhet6ségrél, frissitve 2019 , 2014/29/EU iranyelv az egyszer(i nyomastarté edények forgalomba
hozatalara vonatkoz6 tagéllami jogszabalyok dsszehangolasarél; GD A nyomastartd berendezések forgalomba
hozatala feltételeinek megallapitaséarol sz616, 2015. februér 25-i 123. sz., 2014. majus 15-i 2014/68/EU iranyelv
a tagéllamok 2014. méajus 15-i, a nyomastart6 berendezések forgalomba hozatalara vonatkozé jogszabalyainak
0sszehangolasarél nyomastartd berendezések piaca, 2011. junius 8-i 2011/65/EU irdnyelv az egyes veszélyes
anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben torténé felhasznalasanak korlatozasaroél a 2015/863/EU
iranyelv 2. mellékletével médositott, tanUsitottuk, hogy a termék megfelel a meghatarozott szabvanyoknak, és
kijelentjiik, hogy megfelel a f6 biztonsagi és védelmi kévetelményeknek, nem veszélyezteti az életet, az
egészséget, a munkahelyi biztonsagot, és nincs negativ hatassal a termékre. a kérnyezet.
a gyartd képvisel6je sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kdvetkezd eurdpai szabvanyoknak és
iranyelveknek:
EN ISO 12100:2010/ SR EN ISO 12100:2011 - Gépek biztonsaga - Altalanos tervezési alapelvek -
Kockazatértékelés és kockazatcsokkentés;
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Gépek biztonsaga. Biztonsagi tavolsagok, amelyek
megakadalyozzak a fels6 és als6 végtagok veszélyes zénakba valé bejutasat;
SR EN 13445-5:2021/ EN 13445-5:2021- Nem égetett nyomastarté edények. 5. rész: Ellen6rzés és vizsgalat;
SR EN 13861:2012/ EN 13861:2011- Gépek biztonsaga . Utmutaté az ergonémiai szabvanyok alkalmazasahoz
a gépek tervezésében ;
SR EN 837-2:1999/ EN 837-2:1997- Nyomasmérdk. 2. rész: Ajanlasok a nyomasmérdk kivalasztasahoz és
felszereléséhez;
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN I1SO 13849-1:2016 — Gépek biztonsdga — Vezérlérendszerek biztonsaggal
kapcsolatos részei — 1. rész: Altalanos tervezési alapelvek;
SR EN 60034-1:2011/ EN 60034-1:2010- Forg6 elektromos gépek . 1. rész: Besorolasok és
teljesitményjellemzdk ;
SR EN 60730-1[1995]:2001/ EN 60730-1:2001- Automatikus vezérlés haztartasi és hasonlé készilékekhez. 1.
rész: Altalanos kévetelmények ;
SR EN 60730-2-6:2016/ EN 60730-2-6:2016- Automatikus elektromos vezérlések. 2-6. rész: A nyomasérzékeny
automatikus elektromos vezérlések egyedi kdvetelményei, beleértve a mechanikai kovetelményeket is.
SR EN 1012-1:2011/ EN 1012-1:2010- Kompresszorok és vakuumszivattyUk. Biztonsagi kovetelmények . 1. rész:
Légkompresszorok;
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 — Gépek biztonsaga. Gépek elektromos berendezései. 1. rész: Altalanos
kovetelmények;
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN I1SO 13849-1:2016 — Gépek biztonsdga — Vezérlérendszerek biztonsaggal
kapcsolatos részei — 1. rész: Altalanos tervezési alapelvek;
SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Gépek biztonsaga - Vészleallitasi funkcié - Tervezési alapelvek;
SR EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Elektromagneses kompatibilitas
(EMC). 3-2. rész: Hatarértékek. A harmonikus aramkibocsatas hatarértékei (a berendezés bemeneti arama < 16
A fazisonként);
SR EN 61000-3-3:2014/ A1:201+A2:2021 / EN 61000-3-3:2013/ A1:2019+A2:2021- Elektroméagneses
kompatibilitds (EMC). 3-3. rész: Hatarértékek. Feszlltségingadozasok, feszlltségingadozasok és villogas
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korlatozasa nyilvanos kisfesziltségl ellatérendszerekben, olyan berendezéseknél, amelyek fazisonkénti
névleges arama <= 16 A, és nem vonatkoznak rékotési korlatozasok;

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektroméagneses kompatibilitas. A haztartasi készilékekre, elektromos
szerszamokra és hasonl6 készilékekre vonatkoz6 kdvetelmények. 1. rész: Kibocsatas;

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 — Elektromagneses kompatibilitds. A héztartasi készilékekre,
elektromos szerszamokra és hasonl6 készulékekre vonatkozé kdvetelmények. 2. rész: Immunitas. Termékcsalad
szabvany;

SR EN ISO 3744:2011/ EN ISO 3744:2010- Akusztika. Zajforrasok hangteljesitményszintjének és hangenergia-
szintjének meghatarozasa hangnyomas segitségével. Technikai modszerek a tikrozé sik feletti szabad tér
kortlményeihez kozeli korilmények kozott.

2006/42/EK iranyelv — az autékrol — az autdk piaci bevezetése

Irdny 2014/30/EU — az elektromagneses kompatibilitasrél (GD 487/2016 az elektromagneses kompatibilitasrdl ,
frissitve 2019 );

2014/35/EU, GD 409/2016 iranyelv — a kisfesziiltségli berendezésekré|

2000/14/EK iranyelv (a 2055/88/EK iranyelvvel mdédositott), 1756/2006 korméanyhatarozat — a kornyezeti
zajkibocséatas korlatozasarol

2014/29/EU iranyelv az egyszer(i nyomastarté edények forgalomba hozatalara vonatkozé tagallami jogszabalyok
0sszehangolasarol;

GD A nyoméastarto berendezések forgalomba hozatala feltételeinek megallapitasarol sz616 2015. februar 25-i 123.
Sz.

A nyomastarté berendezések forgalomba hozatalara vonatkoz6 tagéllami jogszabalyok ésszehangolasarél sz616,
2014. méjus 15-i 2014/68/EU iranyelv ,

2011/65/EU iranyelv (2011. junius 8.) az egyes veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben
torténo felhasznalasanak korlatozasarol, 2. melléklet

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy el6irasok:

-SR EN ISO 9001 - Min&ségiranyitasi rendszer

-SR EN ISO 14001 - Kornyezetiranyitasi rendszer

-SR 1SO 45001:2018 - Munkahelyi egészség- és biztonsagiranyitasi rendszer, munkahelyi .

megfelel a kompresszorokra és vakuumszivattykra vonatkozo biztonsagi kovetelményeknek, CE tanusitvannyal
rendelkezik, a TUV RHEINLAND- BULGARIA EOOD, 1. sz. 1853-PED-18 0415 REV 1 DATUM 2020.08.05.
Erre a konténermodellre, valamint a beléle szarmaztatott modellekre a CE megfeleléségi tanusitvanyt adtak ki.
01 202 642/B-23 0016-S, 2023.07.26., a TUV RHEINLAND Aaltal kibocsatott, 0035. szamu bejelentett szervezet.
Gyarté neve: TCOI & T. Co. Ltd.

Megjegyzés: a miiszaki dokumentacio a gyarté tulajdona.

Megjegyzés: Ez a nyilatkozat sszhangban van az eredetivel.

Ervényességi id6: a jovahagyastol szamitott 10 év.

Kiallitas helye és ideje: Craiova, 2024.12.19

A CE-jeldlés alkalmazasanak éve: 2024

Nyilvantartasi szam: 1558 /2024,12,19

Meghatalmazott személy és alairas: Eng. Stroe Marius Catalin

féigazgatoja

SC RURIS IMPEX SRL
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EK-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Gyart6 : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, nem. 111, Igazgatési épllet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képviselé: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgat6

A mszaki dokumentéciora felhatalmazott személy: Eng. Alexandru Radoi — gyartastervezési igazgat6

A gép leirasa: Az AIR COMPRESSOR ugy lett kialakitva, hogy sdritett levegét allitson €el6 levegével mikodé
szerszamokhoz.

A termék sorozatszama: AASD00200001XSP100000F (ahol az AA a gyartasi év utolsé két szamjegye, az 5-6s
és a 7-es karakter a tételszam, a 7-12-es karakter a termékszam).

Modell: Ruris Tipus: Silent Power 10 000 Olajmentes

Motor: elektromos Tapfesziltség: 230-240V

Teljesitmény: 3000W Maximalis izemi nyomas: 8 bar

Mért akusztikus teljesitményszint: 89 dB Maximalis garantalt hangteljesitmény szint: 90 dB

A hangteljesitmény-szintet az Intertek a 24SHX0724-01 szamu, 2024. augusztus 27-i jelentésével igazolta a
2000/14/EK iranyelv és az SR EN ISO 3744:2011 el6irasai szerint.

a 2005/88/EK iranyelvvel modositott 2000/14/EK iranyelvnek megfelelden , a 1756/2006 GD - a kiils6
hasznalatra szant berendezések kérnyezetbe térténd zajkibocsatasanak korlatozasarol. épliletek , ellendrizték és
tanusitottak, hogy a termék megfelel a meghatarozott szabvanyoknak, és kijelenti, hogy megfelel a f6bb
kdvetelményeknek.

a gyarto képvisel6je sajat felelésségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kovetkezé eurdpai szabvanyoknak
és iranyelveknek:

SR EN ISO 12100:2011 — Gépek biztonsaga . Alapfogalmak, altalanos tervezési elvek . Alapveté terminologia,
modszertan. Miiszaki alapelvek. Altalanos kévetelmények.

SR EN ISO 3744:2011 — Akusztika. Zajforrasok altal kibocsatott hangteljesitményszintek meghatarozasa;

Egyéb hasznalt szabvanyok vagy el6irasok:

SR EN ISO 9001 - Mingségiranyitasi rendszer

SR EN ISO 14001 — Kornyezetiranyitasi Rendszer

SR ISO 45001:2018 — Munkahelyi egészség- és biztonsagiranyitasi rendszer, munkahelyi .

Megjegyzés: a miiszaki dokumentacio a gyarté tulajdona.

Megjegyzés: Ez a nyilatkozat sszhangban van az eredetivel.

Ervényességi id6: a jovahagyastol szamitott 10 év.

Kiallitas helye és ideje: Craiova, 2024.12.19

A CE-jel6lés alkalmazasanak éve: 2024

Nyilvantartasi szam: 1559 /2024.12.19

Meghatalmazott személy és alairas: Eng. Stroe Marius Catalin

féigazgatoja

SC RURIS IMPEX SRL
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FR RURIS

1. INTRODUCTION
Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi d'acheter un produit RURIS et de la confiance que vous avez placée
en notre entreprise ! RURIS est présente sur le marché depuis 1993 et au cours de cette période, elle est
devenue une marque forte, qui a construit sa réputation en tenant ses promesses, mais aussi en
investissant continuellement pour aider les clients avec des solutions fiables, efficaces et de qualité.
Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez de ses performances pendant
longtemps. RURIS ne propose pas seulement des machines a ses clients, mais des solutions completes.
Un élément important dans la relation avec le client est le conseil avant et apres la vente, les clients de
RURIS ayant a leur disposition tout un réseau de magasins partenaires et de points de service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation.
En suivant les instructions, vous aurez la garantie d'une utilisation longue durée.

La société RURIS travaille continuellement au développement de ses produits et se réserve donc le droit
de modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans avoir I'obligation de le
communiquer a l'avance.

Merci encore une fois d'avoir choisi les produits RURIS !
Informations et support client :
Téléphone : 0351.820.105
Courriel: info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1. AVERTISSEMENTS

Danger! Lisez le manuel d'utilisation !

Utilisez des casques de
protection !

Le compresseur peut démarrer

A sol
sans avertissement

Débranchez la machine aprées

Attention, électricité. N
utilisation.

& Attention, surfaces chaudes.

N'ouvrez pas la vanne avant
de raccorder le tuyau.

=7 Huile

N'utilisez pas le compresseur
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N'utilisez pas le compresseur dans
des conditions météorologiques
défavorables.

Ne jetez pas les équipements électriques, électroniques industriels et les composants
avec les ordures ménageéres ! Informations sur les DEEE. Considérant les dispositions
de I'OUG 195/2005 - concernant la protection de I'environnement et de I'OUG 5/2015. Les
consommateurs tiendront compte des indications suivantes pour la remise des déchets
I clectriques, spécifiées ci-dessous :
- Les consommateurs sont tenus de ne pas jeter les déchets d’équipements électriques et électroniques
(DEEE) avec les déchets municipaux non triés et de collecter ces DEEE séparément.
- La collecte de ces déchets appelés DEEE sera effectuée par le biais du Service Public de Collecte de
chaque département et par le biais de centres de collecte organisés par les opérateurs économiques
autorisés a collecter les DEEE. Informations fournies par I'Administration du Fonds Environnemental
www.afm.ro ou le journal de I'Union Européenne.
- Les consommateurs peuvent déposer gratuitement les DEEE aux points de collecte indiqués ci-dessus .
Instructions originales.

Lisez ces instructions avant utilisation. Le non-respect des instructions peut entrainer des blessures graves
et/ou endommager l'appareil !

Conservez les instructions d'utilisation pour référence ultérieure.

Objectif du compresseur :

Le compresseur est congu et destiné exclusivement a la production d'air comprimé pour des outils utilisant
de I'air comprimé. Il est destiné a un usage privé. N'utilisez le compresseur que comme décrit dans le
mode d'emploi. Toute autre utilisation est considérée comme non conforme et peut entrainer des
dommages matériels, voire des blessures corporelles. Le fabricant ou le vendeur décline toute
responsabilité pour tout dommage résultant d'une mauvaise utilisation ou d'une utilisation impropre.

CONSIGNES GENERALES DE SECURITE

Avant d'utiliser ce compresseur, les précautions de sécurité de base suivantes doivent toujours étre
respectées afin de réduire le risque d'incendie, de décharge électrique et de blessure corporelle. Il est
important de lire le manuel d'instructions pour comprendre I'application, les limites et les dangers potentiels
associés a tout outil. lls sont congus pour votre sécurité et celle des autres, garantissant une durée de vie
longue et sans probléme a votre machine.

Espace de travail

Cet appareil est destiné a un usage domestique. Les établis doivent étre maintenus en ordre, car des
établis encombrés et des zones de travail désordonnées peuvent entrainer des accidents. Les sols doivent
étre maintenus propres et exempts de débris. Pour des raisons de sécurité, il est nécessaire d'installer le
disjoncteur avant de brancher le compresseur d'air sur la prise.

Environnement de travail et équipements de travail

Maintenez la zone de travail bien éclairée. N'utilisez pas le compresseur dans des zones ou il existe un
risque d'explosion ou d'incendie di a des matériaux combustibles, des liquides inflammables, par exemple
de la peinture, du vernis, de I'essence, etc. ou des gaz et poussiéres inflammables de nature explosive.
N'exposez pas le compresseur a la pluie et ne I'utilisez pas dans des endroits humides.

Les enfants et les animaux domestiques doivent étre tenus a I'écart de la zone de travail.

Utiliser le bon outil de travail
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Ne portez pas de vétements amples, de bijoux ou tout autre objet susceptible de se coincer dans des
machines en mouvement.

Utilisez toujours des lunettes de sécurité.

Une protection auditive est recommandée pendant les périodes de fonctionnement prolongées.

Lorsqu'il existe un risque de chute d'objets lourds sur vos pieds ou lorsqu'il existe un risque de glissade
sur des sols mouillés ou glissants, des chaussures de protection antidérapantes appropriées doivent étre
portées.

Entretien des outils de travail

Suivez les instructions de lubrification et de remplacement des accessoires. Vérifiez régulierement le
cordon d'alimentation de la machine et, s'il est endommagé, faites-le remplacer par un installateur agréé.
Gardez les poignées séches, propres et exemptes d'huile. Assurez-vous que les fentes d'aération sont
toujours propres et exemptes de poussiére. Des fentes d'aération obstruées peuvent provoquer une
surchauffe et endommager le moteur.

Avertissements généraux pour les compresseurs

N'essayez pas de modifier le compresseur de quelque fagon que ce soit.

L'utilisation d’outils ou d’accessoires autres que ceux destinés a étre utilisés avec de I'air comprimé peut
entrainer des blessures a I'opérateur.

La pression de sortie du compresseur doit étre ajustée a la pression de conception de I'outil pneumatique
ou de l'accessoire utilisé.

Vérifiez toujours que la pression de sortie du compresseur ne dépasse pas la pression maximale de tout
outil ou accessoire connecté.

Les réparations doivent étre effectuées uniquement par un personnel qualifié utilisant des pieces de
rechange d'origine. Le non-respect de cette consigne peut entrainer des dangers considérables pour
I'utilisateur.

Ce compresseur/pompe n'est pas équipé et ne doit pas étre utilisé pour fournir de Il'air de qualité
respiratoire pour toute application d'air destiné a la consommation humaine.

Protection contre les surcharges

Ce compresseur est équipé d'un dispositif de protection contre les surcharges. Si le moteur devient trop
chaud, un dispositif de protection thermique coupera l'alimentation électrique du moteur. Lorsque la
température du moteur reviendra a la normale, I'alimentation électrique sera rétablie automatiquement.

Rallonges et rouleaux

Il n'est généralement pas recommandé d'utiliser une rallonge. Il est recommandé d'utiliser une conduite
d'air plus longue, car une chute de tension dans les rallonges peut endommager le moteur et annuler la
garantie. Si une rallonge doit étre utilisée, pour des longueurs allant jusqu'a 5 metres, un cordon
homologué de 15 ampéres doit étre utilisé.

Ne surchargez pas le cordon d’alimentation.

Ne tirez jamais sur le cordon d'alimentation pour le débrancher de la prise secteur. Ne transportez jamais
le compresseur par le cordon d'alimentation. Gardez le cordon d'alimentation a I'écart de la chaleur, de
I'huile, des solvants et des bords tranchants. Si le cordon d'alimentation est endommagé, faites-le
remplacer par un centre de service RURIS agréé.

Vérification des pieces endommagées

Avant d'utiliser le compresseur, il convient de l'inspecter soigneusement pour déterminer s'il fonctionnera
correctement et remplira sa fonction prévue. Vérifiez I'alignement correct des piéces mobiles et assurez-
vous qu'elles ne sont pas coincées. Vérifiez qu'il n'y a pas de piéces cassées ou manquantes et faites-les
remplacer ou réparer par un centre de service agréé. Vérifiez toute autre condition susceptible d'affecter
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le fonctionnement du compresseur. Une protection ou toute autre piece endommagée du compresseur
doit étre correctement réparée ou remplacée par un centre de service agréé.

Déconnexion du compresseur

Assurez-vous qu'il est débranché de I'alimentation électrique et que le réservoir est vide lorsqu'il n'est pas
utilisé, avant de procéder a I'entretien, a la lubrification ou a des réglages des conduites d'air.

Eviter les démarrages accidentels

Assurez-vous que linterrupteur est en position OFF avant de connecter le compresseur a I'alimentation
électrique.

Mode d'emploi des autocuiseurs

Le récipient sous pression est destiné au stockage d'air comprimé uniquement et est prévu pour une
utilisation statique en position horizontale. Il peut étre utilisé conformément a la pression et a la température
de service, qui sont visibles sur la plaque signalétique du récipient sous pression et décrites dans les
caractéristiques techniques et les instructions supplémentaires. Le soudage et le chauffage du récipient
sous pression sont interdits !

Dans le récipient haute pression lui-méme, des instruments de sécurité et de contréle (soupape de
sécurité, manometre) sont installés, dont les opérations et I'utilisation sont décrites dans les instructions
suivantes.

La pression maximale est indiquée dans les données techniques et sur le récipient sous pression lui-
méme.

3. DONNEES TECHNIQUES

Type de produit

Compresseur SILENCIEUX

Type de moteur Electrique
Pouvoir 3000 W
Tension d'alimentation 230V-240V 50Hz
Vitesse 2850 tr/min
Volume du réservoir 100L
Débit d'air d'aspiration maximal

(/min) 528
Pression de travail maximale 8 bars
Nombre de cylindres 2

Type de lubrification Sans huile

Nombre de sorties

2 avec manometre individuel

Amovible avec support de

Poignée tuyau
Cineronges "1
Protection contre la surchauffe oul
Soupape de sécurité oul
Support de tuyau oul
Taille de laroue arriére 8”
Taille de laroue avant 3" avec frein
Poids net avec accessoires 68 kg
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4. APERCU DE LA MACHINE

Liste des composants :
1. Roue
2. Sortie de réservoir pour conduite d'air comprimé fixe
3. Condenseur
4.  Filtre a air
5. Poignée de transport
6. Clapet anti-retour
7. Reéservoir d'air
8. Base/support d'air comprimé
9. Roues pivotantes
10. Bouton de vidange du réservoir
11. Régulateur de pression de sortie
12. Soupape d'échappement avec raccord rapide ]
13. Soupape de sécurité [E 15 16' [H
14. Interrupteur marche/arrét d'urgence
15. Pressostat
16. Manometre (pression du réservoir)
17. Manomeétre (pression de sortie d'air)




FR RURIS

5. ASSEMBLEE

Le compresseur doit étre monté avec des roues et placé sur une surface horizontale et ferme pouvant
supporter son poids et ses vibrations pendant le fonctionnement. N'utilisez jamais le compresseur sur une
surface dont la pente est supérieure a 15°. Sile compresseur est installé sur une surface fixe permanente,
il est recommandé de placer des amortisseurs entre la base de support du réservoir d'air et le sol. La base
de support du réservoir d'air ne doit pas étre fixée directement au sol. Le compresseur doit étre installé
dans un endroit bien aéré avec suffisamment d'espace pour les taches de maintenance. Assurez-vous que
les distances entre le compresseur et les obstacles éventuels sont suffisantes pour effectuer ces taches.
Le compresseur doit étre & au moins 50 cm de tout mur ou obstacle. Evitez les tuyaux d'évacuation et les
rallonges trop longs. Si possible, le compresseur doit étre installé a proximité d'équipements qui
consommeront l'air comprimé généré. Installez le compresseur dans un endroit propre, sec et bien aéré.
Ne l'installez jamais dans des endroits humides ou dans un endroit ou il y a un risque d'étre frappé par des
jets d'eau. Installez le compresseur dans une piece exempte de poussiére, de produits chimiques, de
vapeurs, d'explosifs ou de gaz inflammables.

ROUES ET PIEDS EN CAOUTCHOUC

Pieds en caoutchouc

1. Insérez la vis de fixation des pieds en caoutchouc dans les trous des supports avant (8) du réservoir
d'air comprimé (7) ;

2. Insérez les rondelles et les contre-écrous sur les boulons ;

3. Serrez les écrous.

Roues fixes

1. Alignez les trous de la roue (1) et du support arriére. Insérez le boulon et serrez I'écrou.

FILTRE A AIR
Visser les filtres a air (4) avant de démarrer le compresseur (si non montés).
RACCORDEMENT DU TUYAU D'ECHAPPEMENT / TUYAUX D'AIR

Le compresseur permet I'alimentation en air comprimé via 2 types de connexions :

* Pour une installation fixe avec des tuyaux rigides, utilisez les trous de drainage (2) sur les dessus des
réservoirs (7) 1. Retirez le couvercle avec une clé hexagonale ; 2.

2. Vissez le raccord de raccordement fixe sur le tuyau.

Les sorties supérieures permettent l'utilisation de tuyaux de plus gros diamétre.

Il n'est pas possible de régler la pression de refoulement.

* Soupape d'échappement avec raccord rapide (12) :

1. Insérez le tuyau d’air ou le raccord de I'outil pneumatique dans le raccord a dégagement rapide.

Ces soupapes de décharge permettent de régler la pression de sortie.

6. MISE EN SERVICE

Une fois toutes les procédures de montage et d'installation terminées, le compresseur est prét a
fonctionner. La procédure de démarrage doit étre effectuée des que le compresseur est installé et dans
I'ordre suivant :

1. Branchez le cordon d’alimentation ;

2. Tirez l'interrupteur d’arrét d’urgence (14) vers le haut pour démarrer le moteur du compresseur ;

-Le moteur du compresseur fonctionnera jusqu'a ce que le réservoir soit complétement rempli. Lorsque le
réservoir atteint la pression maximale, actionnée sur le pressostat (15), le moteur s'arréte
automatiqguement.

-Dés l'arrét du moteur, I'air comprimé accumulé dans la conduite de refoulement entre la pompe du
compresseur et le clapet anti-retour est libéré. C'est la condition nécessaire pour éviter que le moteur ne
redémarre sous contrainte. Cela évite d'endommager le moteur et prolonge sa durée de vie.

3. Appuyez sur linterrupteur d'arrét d'urgence pour arréter le moteur et I'empécher de démarrer
automatiquement ; 4. Dévissez le bouchon de vidange (10) pour vider I'eau condensée a l'intérieur du
réservoir ;
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5. Une fois toute I'eau condensée évacuée, revissez le bouchon de vidange ;

6. Raccordez les pistolets a air comprimé ou les outils a air comprimé aux soupapes d'échappement a
raccord rapide (12) ;

7. Tirez l'interrupteur d'arrét d'urgence vers le haut pour que le compresseur soit prét a dématrrer ; -Lorsque
le compresseur est allumé, si la pression dans le réservoir d'air est inférieure a la pression minimale réglée
sur le pressostat, le moteur démarre immédiatement.

8. Vérifiez les tuyaux ou les connexions/raccords pour détecter les fuites d'air. Si vous n'avez aucun outil
ou équipement connecté au compresseur ou a l'alimentation électrique et que le compresseur démarre
systématiquement, il y a des fuites.

INTERRUPTEUR DE PRESSION ET D'ARRET D'URGENCE

Le fonctionnement automatique du compresseur est commandé par un pressostat (15). Le compresseur
démarre lorsque la pression minimale (6 bars) est atteinte et s'arréte lorsque la pression maximale est
atteinte, a condition que l'interrupteur d'arrét d'urgence soit tiré vers le haut.

Ne pas modifier la pression réglée en usine. Elle ne sera pas modifiée.

L'interrupteur d'arrét d'urgence fixé sur le pressostat permet d'arréter le compresseur lorsque I'utilisateur
le souhaite ou en cas d'urgence.

SOUPAPE DE SECURITE

La soupape de sécurité ou soupape de surpression (13) est réglée pour fonctionner en fonction de la
pression admissible du réservoir d'air (7). Si, pour une raison quelconque, la pression admissible dans le
réservoir est atteinte et que le moteur ne s'arréte pas, la soupape de sécurité doit s'ouvrir. Il est interdit de
régler la soupape de sécurité ou de retirer le joint en plastique.

REGLAGE DE LA PRESSION SUR LES SOUPAPES D'ECHAPPEMENT A RACCORD RAPIDE

La pression de sortie des soupapes d'échappement a dégagement rapide peut étre réglée au niveau du
régulateur de pression de sortie. 1. Pour régler la pression de sortie, tournez le régulateur de pression (11)
dans le sens des aiguilles d'une montre pour augmenter la pression et dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre pour la réduire. Apres chaque utilisation, dévissez le bouchon de vidange du réservoir pour
vider le régulateur de pression.

7. ENTRETIEN

INSTRUCTIONS D'ENTRETIEN ET DE NETTOYAGE

Avant d'effectuer toute opération d'entretien ou de nettoyage, débranchez le cordon d'alimentation, videz
le réservoir d'air et laissez refroidir le compresseur pour éviter tout démarrage accidentel et toute brdlure.

FUITE D'EAU DE CONDENSATION DU RESERVOIR D'AIR

Pour assurer une longue durée de vie du réservoir d'air, il est conseillé de vidanger I'eau condensée aprés
chaque utilisation du compresseur, surtout lorsqu'il est utilisé dans des climats humides.

1. Dévisser le bouchon de vidange du réservoir (10) ;

2. Attendez que toute I'eau condensée accumulée soit évacuée ;

3. Vissez le bouchon de vidange du réservoir.

Le liquide condensé dans le réservoir d'air comprimé contient des résidus d'huile. Eliminez le liquide
condensé de maniere écologique dans un point de collecte approprié.

NETTOYAGE DU FILTRE A AIR
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Le filtre a air (4) est un élément de protection de I'admission d‘air. Il empéche I'aspiration de poussiéres,
de saletés et d'éléments qui nuisent au bon fonctionnement du compresseur. Il doit étre nettoyé
régulierement. Un filtre & air encrassé réduit considérablement la production d'air comprimé.

1. Dévissez et retirez le couvercle du filtre ;

2. Retirez I'élément filtrant et nettoyez-le complétement ;

3. Placez I'élément filtrant et assemblez les autres composants dans l'ordre inverse du démontage.
L'utilisation du filtre & air ne garantit pas la qualité de I'air fourni par le compresseur. Cet air n'est pas
respirable par 'hnomme.

NETTOYAGE ET STOCKAGE
Nettoyage

Apres chaque utilisation, nettoyer tous les composants du compresseur. Essuyer I'outil électrique avec un
chiffon propre et humide ou souffler dessus avec de I'air comprimé a basse pression. Une manipulation
soigneuse protége l'outil électrique et prolonge sa durée de vie.

Maintenez le compresseur et ses fentes d'aération propres. Nettoyez les fentes d'aération régulierement
ou des gu'elles sont obstruées.

Stockage
Pour éviter tout démarrage involontaire, débranchez le cordon d'alimentation, videz le réservoir d'air
comprimé et retirez tous les outils & air comprimé connectés au compresseur. Lorsqu'il n'est pas utilisé,

rangez le compresseur d'air dans un endroit sec et propre, a |'abri des vapeurs corrosives et hors de portée
des enfants.

8. PROBLEMES ET REMEDES

Problémes Causes possibles moyens

o Panne de ligne électrique ou o Vérifiez la ligne
tension insuffisante
o Cordon d'alimentation trop fin ou

Le moteur ne peut | trop long o Remplacer le fil

pas tourner ou o Défaillance du pressostat

tourne lentement o Panne moteur o Réparer ou remplacer
o Le protecteur thermique interne du | o Réparer ou remplacer
moteur a coupé l'alimentation o Le compresseur fonctionne trop, coupez
électrique I'alimentation et attendez 10 a 15 minutes que

moteur refroidisse et redémarre.

o La piéce de connexion n'est pas o Vérifier et régler
Vibrations solidement fixée
excessives ou o Un corps étranger est entré dans le | oVérifier et nettoyer
bruits anormaux compresseur principal
o Piéces mobiles usagées o Réparer ou remplacer
Pression o Le moteur tourne trop lentement o Vérifier et réparer
insuffisante o Filtre a air obstrué o Nettoyer ou remplacer la cartouche
o Fuite de la soupape de sécurité o Vérifier et régler
o Fuite du tuyau d'échappement o Vérifier et réparer
o Joint d'étanchéité endommagé o Vérifier et remplacer

o Plaque de soupape endommagée, | o Remplacer et nettoyer
accumulation de carbone ou bloquée | o Réparer ou remplacer
o Segments de piston et de cylindre
usés ou endommageés
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Pour télécharger les documents requis pour l'autorisation CNCIR, veuillez visiter le
site Web www.ruris.ro, section Produits-Compresseurs d'air - sélectionnez le
modéle souhaité puis accédez au lien " Documents requis CNCIR ".

9. DECLARATIONS DE CONFORMITE
DECLARATION DE CONFORMITE CE c €

Fabricant : SC RURIS IMPEX SRL
Boulevard . Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Rersonne autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception de la production
Description de lamachine : Le COMPRESSEUR D'AIR est congu pour générer de I'air comprimé pour les outils
pneumatiques.

Numéro de série du produit : AASD00200001XSP100000F (ou AA représente les deux derniers chiffres de
I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caractéres 7 & 12 sont le numéro de produit).
Modéle: Ruris Type : Silent Power 10 000 sans huile

Moteur : électrique Tension d'alimentation : 230-240V

Puissance : 3000W Pression de travail maximale : 8 bar

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément avec GD 1029/2008 - relatif aux conditions de
mise sur le marché des machines, Directive 2006/42/CE - exigences de sécurité et de sOreté, Norme SR EN ISO
12100 - Machines. Sécurité, Directive 2000/14/CE (modifiée par la Directive 2055/ 88/CE), GD 1756/2006 -
relatif a la limitation des émissions sonores dans I'environnement, Directive 2014/35/UE - équipements basse
tension, GD 409/2016 - relatif aux équipements basse tension, Direction 2014/30/UE — compatibilité
électromagnétique, GD 487/2016 sur la compatibilité électromagnétique, mise a jour 2019 , Directive 2014/29/UE
relative a I'harmonisation des Iégislations des Etats membres concernant la mise & disposition sur le marché de
récipients a pression simples ; GD N° 123 du 25 février 2015 établissant les conditions de mise a disposition sur
le marché des équipements sous pression, Directive 2014/68/UE du 15 mai 2014 relative a I' harmonisation des
législations des Etats membres concernant la mise & disposition sur le marché marché des équipements sous
pression, Directive 2011/65/UE du 8 juin 2011 relative a la limitation de I'utilisation de certaines substances
dangereuses dans les équipements électriques et électroniques modifiée par la directive 2015/863/UE, annexe
2, nous avons certifié la conformité du produit a les normes spécifiées et déclare qu'il est conforme aux principales
exigences de sécurité et de slreté, ne met pas en danger la vie, la santé, la sécurité au travail et n'a pas d'impact
négatif sur I'environnement.

le représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est conforme aux normes et
directives européennes suivantes :

EN ISO 12100:2010/SR EN ISO 12100:2011 - Sécurité des machines - Principes généraux de conception -
Evaluation et réduction des risques ;

SR EN ISO 13857:2020/EN 1SO 13857:2019 - Sécurité des machines. Distances de sécurité pour empécher
I'entrée des membres supérieurs et inférieurs dans les zones dangereuses ;

SR EN 13445-5:2021/EN 13445-5:2021- Récipients sous pression non soumis a la flamme. Partie 5 : Inspection
et examen ;

SR EN 13861:2012/EN 13861:2011- Sécurité des machines. Lignes directrices pour I'application des normes
ergonomiques & la conception des machines ;

SR EN 837-2:1999/EN 837-2:1997- Manométres. Partie 2 : Recommandations pour le choix et l'installation des
manometres ;

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2016- Sécurité des machines - Parties des systemes de commande
relatives & la sécurité - Partie 1 : Principes généraux de conception ;

SR EN 60034-1:2011/EN 60034-1:2010- Machines électriques tournantes. Partie 1 : Valeurs assignées et
caractéristiques de performance ;

SR EN 60730-1[1995]:2001/ EN 60730-1:2001- Dispositifs de commande automatique pour appareils
domestiques et analogues. Partie 1 : Exigences générales ;

SR EN 60730-2-6:2016/EN 60730-2-6:2016- Dispositifs de commande électriques automatiques. Partie 2-6 :
Régles particuliéres pour les dispositifs de commande électriques automatiques sensibles a la pression, y compris
les exigences mécaniques ;

SR EN 1012-1:2011/EN 1012-1:2010- Compresseurs et pompes a vide. Exigences de sécurité. Partie 1 :
Compresseurs d'air ;
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SR EN 60204-1:2019/EN 60204-1:2018 - Sécurité des machines. Equipement électrique des machines. Partie 1
: Exigences générales ;

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2016- Sécurité des machines - Parties des systemes de commande
relatives & la sécurité - Partie 1 : Principes généraux de conception ;

SR EN ISO 13850:2016/ EN 1SO 13850:2016- Sécurité des machines - Fonction d'arrét d'urgence - Principes de
conception ;

SR EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Compatibilité électromagnétique
(CEM). Partie 3-2 : Limites. Limites pour les émissions de courant harmonique (courant d'entrée de I'équipement
<16 A par phase) ;

SR EN 61000-3-3:2014/ A1:201+A2:2021 / EN 61000-3-3:2013/ A1:2019+A2:2021- Compatibilité
électromagnétique (CEM). Partie 3-3 : Limites. Limitation des variations de tension, des fluctuations de tension et
du papillotement dans les réseaux publics d'alimentation basse tension, pour les équipements ayant un courant
nominal <= 16 A par phase et non soumis a des restrictions de raccordement ;

SR EN 55014-1:2021/EN 55014-1:2021- Compatibilité électromagnétique. Exigences pour les appareils
électroménagers, les outils électriques et les appareils similaires. Partie 1 : Emission ;

SR EN 55014-2:2021/EN 55014-2:2021 - Compatibilité électromagnétique. Exigences pour les appareils
électroménagers, les outils électriques et les appareils similaires. Partie 2 : Immunité. Norme relative a la famille
de produits ;

SR EN ISO 3744:2011/EN ISO 3744:2010- Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique et
des niveaux d'énergie acoustique de sources de bruit a I'aide de la pression acoustique. Méthodes techniques
dans des conditions proches de celles d'un champ libre au-dessus d'un plan réfléchissant.

Directive 2006/42/CE - relative aux voitures — introduction des voitures sur le marché

Direction 2014/30/UE - relative a la compatibilité électromagnétique (GD 487/2016 concernant la compatibilité
électromagnétique, mis a jour 2019) ;

Directive 2014/35/UE, GD 409/2016 - relative aux équipements basse tension

Directive 2000/14/CE (modifiée par la directive 2055/88/CE), décision gouvernementale 1756/2006 — relative
a la limitation des émissions sonores dans I'environnement)

Directive 2014/29/UE relative & 'harmonisation des législations des Etats membres concernant la mise a
disposition sur le marché de récipients a pression simples ;

GD N° 123 du 25 février 2015 établissant les conditions de mise a disposition sur le marché des équipements
sous pression,

Directive 2014/68/UE du 15 mai 2014 relative & I' harmonisation des législations des Etats membres concernant
la mise a disposition sur le marché des équipements sous pression,

Directive 2011/65/UE du 8 juin 2011 relative & la limitation de l'utilisation de certaines substances dangereuses
dans les équipements électriques et électroniques, telle que modifiée par la directive 2015/863/UE, annexe 2
Autres normes ou spécifications utilisées :

-SR EN ISO 9001 - Systeme de gestion de la qualité

-SR EN ISO 14001 - Systeme de gestion environnementale

-SR 1SO 45001:2018 - Systeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.

La conformité aux exigences de sécurité des compresseurs et des pompes a vide est certifiée CE par le rapport
émis par TUV RHEINLAND- BULGARIA EOOD, n° 1853-PED-18 0415 REV 1 DATE 05.08.2020.

Pour ce modeéle de conteneur ainsi que pour les modeles qui en sont dérivés, le certificat de conformité CE n° 01
202 642/B-23 0016-S du 26.07.2023 délivré par TUV RHEINLAND, organisme notifié n° 0035.

Nom du fabricant : TCOI & T. Co. Ltd.

Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.

Remarque : Cette déclaration est conforme a l'original.

Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.

Lieu et date d'émission : Craiova, 19.12.2024

Année de lademande de marquage CE : 2024

Numéro d'enregistrement : 1558 /19.12.2024

Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin

Directeur général de

SC RURIS IMPEX SRL
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DECLARATION DE CONFORMITE CE

Fabricant : SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard . Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Alexandru Radoi — Directeur de la conception de la production
Description de lamachine : Le COMPRESSEUR D'AIR est congu pour générer de I'air comprimé pour les outils
pneumatiques.

Numéro de série du produit : AASD00200001XSP100000F (ou AA représente les deux derniers chiffres de
I'année de fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caractéres 7 a 12 sont le numéro de produit).
Modéle: Ruris Type : Silent Power 10 000 sans huile

Moteur : électrique Tension d'alimentation : 230-240V

Puissance : 3000W Pression de travail maximale : 8 bar

Niveau de puissance acoustique mesuré : 89 dB Niveau de puissance acoustique maximal garanti : 90 dB

Le niveau de puissance acoustique est certifié par Intertek par le rapport n° 24SHX0724-01 du 27.08.2024
conformément aux dispositions de la directive 2000/14/CE et SR EN ISO 3744:2011

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova en tant que fabricant, conformément a la directive 2000/14/CE modifiée
par la directive 2005/88/CE, GD 1756/2006 - relative a la limitation des émissions sonores dans I'environnement
produites par les équipements destinés a étre utilisés a I'extérieur des batiments, avons vérifié et certifié la
conformité du produit aux normes spécifiées et déclarons gu'il est conforme aux principales exigences.

le représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est conforme aux normes et
directives européennes suivantes :

SR EN ISO 12100:2011 - Sécurité des machines . Concepts de base, principes généraux de conception .
Terminologie de base, méthodologie. Principes techniques. Exigences générales .

SR EN ISO 3744:2011 - Acoustique. Détermination des niveaux de puissance acoustique émis par des sources
de bruit ;

Autres normes ou spécifications utilisées :

SR EN ISO 9001 - Systéme de gestion de la qualité

SR EN ISO 14001 - Systeme de gestion environnementale

SR ISO 45001:2018 - Systeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.

Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.

Remarque : Cette déclaration est conforme a l'original.

Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.

Lieu et date d'émission : Craiova, 19.12.2024

Année de lademande de marquage CE : 2024

Numéro d'enregistrement : 1559 /19.12.2024

Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin

Directeur général de

SC RURIS IMPEX SRL
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GR RURIS

1. EIZArQrH
Ayatrnté TeAdTn!

>0G euxapioToUE Yia TNV aTTé@aoT) oag va ayopdaoete éva Trpoidv RURIS kai yia Tnv eptmiatoolvn TTou
o¢i¢ate oTnv eTaipeia pag! H RURIS kukAogopei otnv ayopd atrd 1o 1993 kai auTd To SIGOTNHA £XEI Yivel
MIO 1I0XUPA HAPKA, N OTToia £XEl XTIOEI TN @AKN TNG TNPWVTOG TIG UTTOOXEOEIG TNG, OAAG KOl UE OUVEXEIG
€TTEVOUOEIG TTOU OTOXEUOUV va BonBrigouv Toug TTEAGTEG PE QEIOTTIOTEG, ATTOTEAEOUATIKEG KAl TTOIOTIKEG
AUoeIG.

EiyaoTe memeiguévol 0TI Ba eKTINACETE TO TTPOIGV Yag Kal Ba armoAaUoeTe TNV aTT0d00N TOU yia PEYAAO
Xpoviko6 didotnua. H RURIS dev Tpoo@épel 0Toug TTEAGTEG TNG MOVO PNXAvANATA, OAAG OAOKANPWUEVEG
AUoeIg. ZnuavTikG oToIxeio aTn oxéon Pe Tov TTEAGTN €ival ol SUPBOUAEG TOOO TTpIV 600 Kal PETA TNV
TwAnon, ol meAdreg NG RURIS éxouv oTn 81GBe0r) Toug éva OAOKAnNpo dikTuo ocuvepyalopevwv
KATOOTNUATWY KAl ONUEiwY EEUTTNPETNONG.

MNa va amroAalaoeTe To TTPOIGV TToU ayopdoarte, dIaBACTE TIPOTEKTIKA TO EYXEIPIDIO Xpriong. AkoAouBwvTag
TIG 00nyieg, Ba €xeTE eyyunuévn Pakpoxpovia xpron.

H etaipeia RURIS gpyddetal cuvexwg yia TNV avamtuén Twv TTPOIOVTWY TNG Kal w¢ €K TouTou diatnpei To
Sikaiwya va TpoTroTrolei, ETaU AAAwY, To OxAUa, TNV EUPAvIaN Kal TNV aTTOd00T| TOUG, XWPIG va EXEl TNV
UTTOXPEWOT VA TO KOIVOTTOINTEI €K TWV TTPOTEPWV.

>aG euxaploToUpE yia AAAN pia @opd Trou emmIAégaTe Ta Tpoidvta RURIS!
MAnpogopieg Kal uTTOoTAPIGN TTEAATWV:
TnAépwvo: 0351.820.105
email: info@ruris.ro

2. OAHI'IEZ AZ®AAE’IAZ
2.1. MPOEIAOMNOIHZEIZ

Kivduvoc! AlaBdaTe 10 £yXeIpidIo
i xenong!

XpnoIPoTToINoTE
TTPOCTATEUTIKA Kpdvn!

H povada oupTrieoaTr) PTTopEi va i
@ EeKIVIiOEl Xwpig TTpoeIdoTroinan £50¢0g
7

Mpoooxn, Ce0TEG ETTIPAVEIEG.

30

j>

i . ATTOOUVOEDTE TO  UNXAvVNHa
Mpooo elua. ! X
pogoxn. pEUH METG TN XpProN.
Mnv avoiyete Tn BaABida TTpiv
EAaio ouvdéoere  TOov  EUKAUTITO
OwARva.
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Mn xpnoigoTtroigite Tov  @opPNTO
OUUTTIEDTH) JE avoIxTo TO

mePiBANua.

® Mn XpnOIMOTIOIEITE TOV CUUTTIECTA

Mnv kateuBlvere 1O TTidOAKA
OUUTTIECTH O€ avOpWITTOUG.

€ avTIE0EG KAIPIKEG TUVONKEG.

amoppippatal MAnpogopieg yia AHHE. Aapfdvovrag umoyn T1ig diataeig Tou OUG
195/2005 - oxeTikd pe TNV TpooTacia Tou TePIBAAAovTog kai Tou OUG 5/2015. Oi
KaTavoAwTéG Ba eg§eTdoouv TIG akOAouBeg evdeifelg yla TNV TAPAS0ON NAEKTPIKGWV
ATTOPPIMMATWY, TTOU KaBopifovTal TTaPOKATW:
- O1 KOTaVOAWTEG UTTOXPEOUVTAl va PNV OTTOPPITITOUV Ta atrOBANTa NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
e¢omrAiopou (AHHE) wg pn dioAoyn aoTikd améBAnTa kal va cuhAéyouv autd Ta AHHE xwpioTd.
- H ouAMoyn autwv Twv ammoBARTwy 1Tou ovopddovtal (AHHE) B8a mpayuaTtoTroigital péow NG Anuéoiag
Ymnpeoiag ATTOKOUIBNG €vIOG KABe vopou Kal PEOw KEVIPWY GUAAOYAG TTOU OPYyavWVovTal aTTd
0IKOVOouIKoUG @opeig Trou eival e§ouaiodoTnuévol va guléyouv AHHE. MAnpogopieg Tapéxovtal atd Tn
Aioiknon Tou MepiBaAhovTikod Tapegiou www.afm.ro fj To TepIodikd TNG EupwTraikng Evwong.
- O1 karavaAwTég ptropouv va mapadwoouv AHHE dwpedv ota onueia ouAAoyng TTou kaBopifovTal
TTAPOTTAVW .
MpwTtoTUTTEG OBNYiES.

E Mnv eTdTe NAEKTPIKO, BIOPNXAVIKO NAEKTPOVIKO €§OTTAICHO Kal ESAPTAMATA OTA OIKIAKG
|

AlaBdaoTte auTég TIG 0dnyieg TTpIv atré Tn Xprion. H pn thpnon Twv odnyiwv PTropei va odnynoel o coapd
TpaupaTIopd A/kal {nuid oTn guokeun!

DUAEETE TIG 0BNYiEG XPAONG Yia HEAAOVTIKI avagpopd.

2KOTTOG TOU GUUTTIECTR:

O AEPOXZYMIIIEZTHX éxe1 oxedla0TEl Kal TTPOOPICETAI OTTOKAEIOTIKA YIQ TNV TTAPAYWY) TIETTIECUEVOU aépa
yla epyalgia TTou xpnaipoTrololv TeEmeopévo agpa. Mpoopiletal yia IBIWTIKA XPron. XpnoluoTToIoTE ToV
OUUTTIECTH POVO OTTWG TTEPIYPAQETAI OTIG 0dnyieg Aeitoupyiag. OtroiadnmmoTe GAAn xpAon Bewpeital
akatdAANAN Kol pTTopEl va TTPOKOAECEl UAIKEG CnuIEG 1 akOPa Kal TTPOoWTTIKG TpauuaTiopd. O
KOATOOKEUAOTAG ) 0 TTWANTAG dev avaAauBavel Kapia euBuvn yia Tuxov {nuIEG TTOU TTPOKUTITOUV aTTO KAKH
Xprion 1 akardAAnAn xprion.

FENIKEZ OAHIIEZ AZ®AAEIAZ

Mpiv €TTIXEIPAOETE VO XPNOIPOTIOINCETE QUTOV TOV CUUTTIEDTH, Ba TTPETTEl TIAVTA VA TNPOUVTal O aKOAOUBEG
Baoikég TpopuAdEeis aocpaAeiag yia va peiwbei o KivOduvog TTupkayidg, NAEKTPOTTANEIaG Kal TpaUUaTIGHOU.
Eival anuavtikd va diaBdoete 1o eyxeIpidlo 0dnyIWV yia VA KATAVONJETE TNV EQAPUOYH, TOUG TTEPIOPIOHOUG
Kol Toug TMBavoUug KivdUvoug TTou OxeTiCovTal Pe otrolodrmoTe epyaleio. Eival oyediaouéva yia tnv
ao@AAEIG 00g Kal TNV ao@aAeia Twv GAAwv, eEaoPalifovTag Hakpa Kal aTrpOaKoTITn SIGPKEIa (WG yia TO
pnxavnua oag.

Xwpog gpyaociag

Autl n ouokeuny TTpoopileTal yia oikiakh xpAon. O1 Tdykol epyaciag TPETTEl va  diaTnpouvTal
TAKTOTTOINUEVOI KOBWG Ol OKATACTATOI TTAYKOI KAl Ol AKATACTATOI XWPEOI £pyaciag odnyolv g€ aTuxfuara.
Ta dameda pétel va diatnpolvTal kabapd kal atraAhaypéva atd okouTidia. MNa Adyoug ac@aAeiag, gival
aTTOPAiTNTO VO EYKATAGTACETE TOV ACQAAEIODIAKATITN TTPOTOU OoUvdEDei 0 agpoAEPOZYMMIEXZTHY otnv

mpica.
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Epyaoiako mepiBdAlov kai e§0TTAIONOG Epyagiog

Al0TNPACTE TOV XWPO €PYACiag KAAX QWTIOPEVO. Mn XPNOIYOTIOIEITE TOV CUMTTIECTH) O€ XWPOUG OTToU
UTTApXEl KivOuvog €Kpngng 1 TTUpkayidg Adyw eU@PAEKTWY UAIKWYV, EUPAEKTWV UYPWV, TT.X. XPWHA, BEPVIKI,
Bevqivn K.ATT. i ebPAekTa aépla Kal OKOVN EKPNKTIKAG GUONG.

Mnv ekKBETETE TOV GUUTTIEGTA GTN BPOXNA KAl UNV TOV XPNOIUOTIOIEITE OE UYPd Uépn.

Ta Taidid kal Ta KaToIKidIa TTPETTEl va QUAGCOOVTaI HAKPIG aTTd TOV XWPO EPYaaiag.

XpnoipotroiwvTag To KatdAAnAo epyaleio epyaaiog

Mnv @opdre Papdid pouxa, KoouAuaTa r oTIBHTIOTE GAAO UTTOPE VO TTIQOTE O€ KIVOUUEVA JNXAVANATA.
Na xpnoigoTroigite Tavta yuaAid ac@aAeiag.

2UVIOTATAI TIPOOTACTA TWV AUTIWV € TTEPIOOOUG TTAPATETAPEVNG AEITOUPYIOG.

‘Otrou uTTapxE! Kiviuvog va TTécouv Bapid avTiKEiyeva oTa TTedIa 0ag ) OTTou UTTAPXE! Kivduvog oAicBnong
o€ Bpeypéva A olloBnpd datmeda, TTPETTEI va OPATE KATAAANAQ avTIOAIOONTIKA TTPOCTATEUTIKG UTTOSAUATA.

TuvTipnon epyoAeiou epyaciag

AkoAouBnoTe TIG 0dnyieg yia Tn Aittavan kal TNV ahAayr eapTnudTtwyv. EAEyxeTe TAKTIKG TO KOAWdIO
TPOo®OdOCiag TOU PNXAVANATOG Kal, €AV €XeEl UTTOOTEI {nuId, QVTIKOTAOTAOTE TO aTTd £§ouciodoTnuévn
eykardoTacn. Alotnpeite TIG Aafég oTeyvég, kaBapég kal ammalhayuéveg ammd Addia. BeBaiwBeite 611 ol
UTTOB0XEG E€aEPITUOU BIaTNPOoUVTal TTAVTA KaBapEg Kal atTraAAaypéveg atrd okovn. O @payuéveg UTTODOXEG
agpIopoU PTTopEi va TTpokaAéoouv uTTepBEpuavan Kal {nuid oTov KIvnTrpa.

evikEG TTPOEIBOTTOINOEIG YIO CUUTTIECTEG

Mnv eTTIXEIPOETE VO TPOTTOTIOICETE TOV GUUTTIECT PE KAvEVAV TPOTTO.

H xpron omoiwvOnToTe epyaAciwv 1 €CapTNUATWY €KTOG OTTO QUTA TTOU TTpoopifovTal yia XPron He
TIETTIECPEVO AEPA PTTOPEI VO TTPOKAAETEI TPAUMATIONO TOU XEIPIOTH.

H Trieon €€60ou Tou cuuTTIESTA TTPETTEl va puBuIoTEl OTNV TTiEon OxedIaouoU Tou epyaleiou agpa ) Tou
€€APTANATOG TTOU XPNOIUOTIOIEITAL.

EAéyxete TavTa 6T n Trieon €§6d0uU TOu CUMTTIECTH Oev uTTEpPBaivel Tn PEYIOTN TTiEON YIQ OTTOIOONTIOTE
TpooapTnuévo epyaleio R dpTnua.

O1 emmiokeuég TIPETTEl va eKTEAOUVTAI POVO aTTO €EEIBIKEUPEVO TTPOOWTTIKG XPNGCIUOTIOIVTAG yvhala
avTOAAOKTIKG. Z€ avTiBeTn TTEPITITWON, EVOEXETAI va TTPOKANBET GnUavTIKOG Kiviuvog yia Tov XpAoTn.
Autég o AEPOXYMMIEXTHX/avTAia Oev eival e€0TTAIOUEVOG Kal eV TTPETTEI va XPNCIKOTIOIEITAl yia TNV
TTAPOXH OVATIVEUGTIKOU TTOIOTIKOU aépa yIa OTTOIGdATTOTE EQAPUOYR aépa yia avopwTrivn kKaTavaAwan.

MpooTaoia UTTEPPOPTWONG

Autég o AEPOXYMIIIEZTHY eival e€oTTAIOUEVOG PE OUOKEUR TTpooTaciag atrd utreppépTwon. Edv o
KIVNTAPOG CeoTaBei TTOAU, Yo CUOKEUR BEPUIKAG TTpooTagiag Ba SIakOWel TNV TTOPOXH PEUUOTOG OTOV
kivnTApa. Otav n Bepuokpagia Tou KIivnTAPa €TTavEABEl OTO KAVOVIKO, n Trapoxn peluparog Ba
aTtrokataoTaBei autépara.

Kopdovia poéktaong Kai KUAIVEpol

levika dev ouviaTdTal n Xpron KoAwdiou €TTEKTACNG. ZUVICTATAI M HOKPUTEPN YPOUMA aépa, KaBws n
TITWON TAonG oTa KOAWDIA ETTEKTAONG UTTOPET va BAGWEI TOV KIVATAPA KOl VO OKUPWOEI TNV gyyunon. Edv
TPETTEl va XpnoidoTroinBei KaAwdio €TTéKTAONG, yia PAKN éwg 5 pétpa, TTPETTEl va XPNOIPOTTOINOE]
EYKEKPIPEVO KOAWDIO 15 amp.

Mnv uttep@OpPTWVETE TO KAAWDIO PEUPATOG.

Moté unv TpaBdre f TPABATE TO KAAWDIO PEUPATOG VIO VA TO ATTOOUVOECETE OTTO TV TTpifa. MoTé unv
METAPEPETE i TPABATE TOV CUUTTIESTH aTTO TO KAAWAIO PeUNATOS. KPpaTAOTE TO KAAWDIO PEUPATOG JOKPIG
atrd BeppoTnTa, AddI, SIAAUTEG Kal aiXNPEG AKPEeS. EQv To KaAwdIo Tpo@odoaiag KAaTaoTpaQEi, {NTACTE TNV
QavTIKaTaoTaon Tou até e§ouaiodoTnuévo kévrpo a€pPis Tng RURIS.
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"EAgyX0G Y10 KOTECTPAUMEVA UEPN

MMpIv XpNOIUOTIOINCETE TOV CUUTTIECTH, Ba TTPETTEN va TTIBEWPNOE TTPOTEKTIKA yia va diatmoTweei edv Ba
AeIToupynogl cwaoTa Kal av Ba ekTeAéoel T AeiToupyia TTou TTpoopileTal. EAEyETe yia owoTh euBuypdupion
TWV KIVOUPEVWY PEPWV Kal BeRaiwBeite 6T dev uttdpyel déaipo. EAEyETe yia oTTacpéva f e€apTApaTa TTou
AgiTrouv Kal ¢nNTACTE TNV QVTIKOTACTAGH TOUG N TNV €TTICKEUN TOUG O€ ££OUGIOBOTNHEVO KEVTPO OEPRIG.
EAéyEre yia otroiadnTrote GAAN KATGOTOON TTOU PTTOPEI va ETTNPEATEl TN AsIToupyia Tou oupTTieaTr). ‘Evag
TIPOPUACKTAPAG i} OTTOIOBATTOTE GAAO KATEOTPAUUEVO PEPOG TOU CUUTTIEDTH Ba TTPETTEI va ETTIOKEUAQTEI
va avTiKaTaoTabei owaTd atd e§ouciodoTnuévo KEVTPO aEPPRIG.

ATrooUvde0n CUNTTIEDTH

BeBaiwbeite 611 £x€1 aroouvdeBei ammd Tnv TTapoxn peUpaTog Kai 611 To pedepPoudp eival adeio éTav dev
XPNOIYOTIOIEITAI, TTPIV TO O€PRIG, TN AiTTavon 1 TIG pUBNICEIG OTIG YPAUHES aépa.

ATTOoQUYETE TNV TUXOIO EKKiVON

BeBaiwbeite 611 0 dIakOTITNG Bpiokeral ot B€on OFF TTpIv UVBECETE TOV CUNTTIEGTH) GTO TPOPODOTIKO.

03nyieg xpRong XUTpeg TAXUTNTOG

To doxeio Tieong TTpoopileTal pévo yia atroBAKEUaT TIETTIETUEVOU 0éPa Kal TTIPOOPICETal Yo OTATIKA XPron
ae opi¢ovTia Béan. MTTopei va xpnoipoTtroinBei cuuwva e TNV Triean Kail Tn Bepuokpacia Asitoupyiag, n
oTT0ia €ival opaTr) oTNV TIvVaKida TUTTOU TOU BOXEIOU TTIEONG KAl TTEPIYPAPETAI OTA TEXVIKA BEdOPEVA KAl OTIG
TPO0BeTEG 0ONYieg. ATrayopeUeTal N ouykOAANan Kai n Bépuavan Tou doxeiou Trieong!

2710 10 TO doXeio UYWNANG Trieong ToTToBETOUVTOI Opyava ac@aAeiag Kal eAéyxou (BaABida aoc@aAeiag,
MaVOUETPO) TWV OTTOIWV O AEITOUPYIEG Kal N XPAON TTEPIYPAQOVTAl OTIG TTAPAKATW 0dNYiEG.

H péyioTn Trieon uttodelkvUETal OTA TEXVIKA dedopéva Kal aTO idIo To doxeio TTieong.

3. TEXNIKA ZTOIXEIA

TUO1rog TTpOoidvTOog

A86puUBoc AEPOSYMMIESTHE

TO1rog KIvnThPA HAekTpIkdG
ESouaia 3000W
Tdon Tpogodoaciag 230V-240V 50Hz
TaxuTnTa 2850 ¢.a.A
‘Oykog degapeving 100L
Méyna'r’n pon aépa ) 508
avappoenaong (I/min)

MéyioTn Tieon epyociag 8 bar
Ap18p6g KUAiVEpwv 2

TOtog Aitravong Xwpig AadI

Ap1Bpog £§63wv

2 JE aTopIKO JaVOUETPO

AaBn

A@aipoupevo pe Brkn AdaTixou

MpooTacia utrep@opTWONG NAI
MpooTacia utrepBEppavang NAI
BaABida acpaAeiag NAI
ZTAPIYMA CWARVa NAI
MéyeBog Tricw TpoX0U 8”
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Méye@og pmrpooTivol Tpoxou 3" ue ppévo

KaBap6 Bdpog pe afeooudp 68 KIAG

4. EMIZKOMNHZH MHXAN'HZ

ANioTa e€apTnuaTwy:

Tpoxo6g

‘E¢0d0¢ deCapevAG yia OTaBEPT ypapur) TIETTIEGPEVOU GEPa
JUPTTUKVWTAG

DdikTpo aépa

AaBn petagopdg

BaABida eAéyxou

Ae€apevi aépa

Bdaon/oTipiyua TETMECUEVOU aEpa

MepioTpe@ouevol TPOXOI

10. KoupTri ekkévwong degapevig

11. PuBuioTAg Trieong £§6dou

12. BaABida e§aywyng Ye TaxuoUuvdEoo ]

13. BaABida aogahgiag [E— 15 16' I-E
14. AIakOTITNG EVEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINGNG EKTAKTNG AVAYKNG

15. AlakOTITNG TTieang

16. Mavopetpo (Trieon degapevnig)

17. Mavouetpo (Tmiean e§6dou aépay)

CoNoOAMONE
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5. ZYNEAEYZH

O AEPOZYMIEZTHZX 1rpétrel va cuvappoAoynBei pe TpoxoUg Kal va ToTToBeTnOei o€ pia opigovTia Kal
aTaBepr €mM@AvEIQ TTOU Va PTTOPEI va UTToaTnpigel To BAPOG Kal Toug KpadaapoUg Tou KaTtd Tn AsiToupyia.
Mnv XpnOIYOTIOIEITE TIOTE TOV GCUUTTIECTA Of €MIQAveId HeE KAion upeyaAuTtepn amdé 15°. Edv o
AEPOZYMMIEZTHZ eival ToTroBeTnuévog o€ poviga oTobepry €mipdveia, ouvioTatal n TOTTOBETNON
apopTioép PeETagU Tng Bdong otApIEng Tng degapevig aépa kal Tou eddgoug. H Bdon otApigng Tng
oefapevng aépa dev TTPETTEl va oTepewveTal ameubeiag ato £dagog. O AEPOXYMIMIEXTHY mpémel va
€YKOTOOTOOEI 0€ KOAG QEPICOUEVO XWPO PE ETTOPKI) XWPO YIO EPYOCieG ouvTipnong. BeBaiwbeite 611 o1
ammooTAoelg YeETAEU TOU CUUTTIEOTA Kal TUXOV EUTTOdiWV €ival €TTOPKEIG yIa TNV EKTEAECN QAUTWV TwWV
epyaoiwyv. O AEPOZYMMIEZTHZ mpétrel va atréxel TouAdxioTov 50 cm atrd oTrolodATTOTE TOIXO 1 EMTTO0IO.
ATTOQUYETE TOUG CWANVEG EKKEVWONG KAl Ta KAAWDIA ETTEKTACNG TTOU €ival TTOAU Jakpid. Edv gival duvardy,
o AEPOXZYMMIEZTHZ Ba mpémel va eykatooTaBei Kovid ot €COTTAIONG TTOU Ba KATOVOAWVEI TOV
Tapayduevo TemETPEvo aépa. EykataoTAoTe Tov oupTneoTr) o€ KaBapd, oTeyvo kal KaAd agpi{duevo
MEPOG. MoTE unv TO TOTTOBETEITE O€ UYPA PEPN 1) O€ PEPN OTTOU UTTAPXEI KivOUVOG va XTUTTNOEI aTTO TTidaKES
vepoU. EykaTaoTroTe TOV CUNTTIEOTH 0€ SWHATIO XWPIG OKOVN, XNUIKA, aTROoUG, EKPNKTIKA 1] EUPAEKTA AEPIQ.

ZANTEZ KAI MOAIA AAZTIXOYZ

M6d1a atmd KaoUTOOUK

1. Eicaydyete Tn Bida oTEPEWONG TWV EAACTIKWV TTOBIWV OTIG OTTEG OTA UTTPOOTIVE oTnpiypara (8) Tng
OeCapevng Temmeauévou aépa (7).

2. TomroBeTrioTE PodéAEG Kal ao@aNIGTIKG TTagiuadia oTig Bideg.

3. Zoigte T TTAgipadia.

21aBepoi Tpoxoi

1. EuBuypappioTe TIg 0TTéG OTOV TPOXO (1) KAl aTO TTHow OTAPIYHA. TOTTOBETAOTE TO HTTOUAGVI KAl GPIETE TO
Tagiuadl.

O®IATPO AEPA
BidwoTe Ta @iATpa aépa (4) TTpiv BECETE O€ AsITOUpYia TOV CUUTTIEGTA (EGV OEV UTTAPXE).
ZYNAEZH ZQAHNA EZATMIZHEZ / ZQAHNEZ AEPA

O AEPOZYMMIEZTHX emTpéTrel TNV TTOPOXA TTETTIECUEVOU 0€pa PEOW 2 TUTTWV OUVOETEWV:

* MNa oTaBepn eykatdoTacn Pe AKAPTITOUG CWANVES, XPNOIKMOTIOINCTE TIG OTTEG aTTooTPAYYIoNG (2) OTIg
emMQAveIEG TNG deCapevng (7) 1. AQaipEOTE TO KAAUPUA HE £va eEQYWVIKO KAEIDI. 2.

2. BidwoTe 10 0TaBepd €dpTNUa 0UVOESNG OTOV GWARVA.

O1 dvw €£GBOUG ETTITPETTOUV TN XPON CWAAVWY PEYOAUTEPNG SIAUETPOU.

Agv gival duvartr n puduIon TNG TTiEoNG EKKEVWONG.

* BaABida eaywyng pe auvdeopo Taxeiag atmeAeuBépwaong (12):

1. Eicaydyete Tov €UKaUTITO CWAAva aépa 1 1o €EdpTNUa gpyaleiou aépa oTov oUvOEOUO Taxeiag
atreAeuBépwong.

AuTég o1 avakou@IoTIKEG BaABideg eTTITPETTOUV TN PUBUION TNG TTiEong £6B0U.

6. ©EZH ZE AEITOYPI'IA

A@oU 0AokANpwOoUV BAeg o1 dladikaaieg ouvapuoAdynong kai eykatdoTaong, o AEPOZYMMIEZTHZ eivai
étolyog yia Aertoupyia. H Siadikacia ekkivnong TTPETTEl va eKTEAEITAl aUéOWGS MOAIG eykaTaoTabei o
AEPOZYMMNIEZTHX kai pye Tnv akéAoubn ceipd:

1. ZuvdéaTe TO KOAWDIO TPOYPODOTiag.

2. TpaBn&te TTpog Ta TTAvVW TO JIOKATITN SIOKOTIAG €KTOKTNG avAykng (14) yia va eKIVATEl 0 KIVNTAPAG TOU
OUNTTIEDTH.

-O KivnTAPOG TOoU CUWTTIEDTH Ba AeIToupyei HEXP! va yepioel TeAeiwg n degapevr. Otav n de€auevr) @Tdoel
oTn PEyIoTnN TTiEon, puBUICPEVN oToV BIaKOTITN TTieong (15), 0 KIvNTAPAG OTAPATA AUTOUATA.
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-MéAIg oTapaTAOEl O KIVNTAPAG, O TIETTIECUEVOG AEPAG TTOU CUCOWPEUETAI OTN YPOUML EKKEVWONG YETALU
TNG avTAiag Tou cupTTESTA Kal TNG BaABidag avremaoTpoPrg atreAeuBepwveTal. AuTh gival n ammapaitnTn
TTPOUTTOBEDN YIa VO ATTOTPATTEI N ETTAVEKKIVNON TOU KIVNTAPA UTTO Triean. AuTto atToTpETTel T {nuid Tou
KIVNTHpa Kal TTapateivel T didpkeia wng Tou.

3. MéoTe TPog Ta KATW TOV OIOKOTITN dIAKOTING EKTAKTNG AVAYKNG YIO VA OTAPOTACETE TOV KIVATAPA Kal va
TOV ATTOTPEWETE ATTO TNV AUTOATN EKKivnan. 4. ZeRIOWOTE TNV TATTA aTToaTPAYYIoNG (10) yia va adeidoeTe
TO CUMTTIUKVWHEVO VEPO péoa OTn SeCaPEVH.

5. ApoU aTToaTpayyIOTEi OAO TO CUPTTUKVWHEVO VEPO, BIBWOTE ava Tnv TATTa aTTOCTPAYYIONG.

6. ZuvdéaTe MOTONIa agpa i epyaleia Temeopévou aépa oTig BaABideg e€aywyng Taxeiag aTodéouEUang
12).

7. TpaBnére TTpog Ta TTavw To SIAKOTITN BIOKOTIAG EKTOKTNG avAykng £T01 WwoTe 0 AEPOZYMMIEZTHE va
eival €Toipog yia ekkivnon. -Otav o AEPOXZYMIMIEXTHZ eival evepyotroinuévog, dv n triean otn de€apevn
agpa givar xaunAdTepn atro Tnv EAAXIOTN TTiECT TTOU £XEI OPIOTEI OTOV SIAKATITN TTEONG, O KIVNTAPAG EEKIVG
aAuEoWG.

8. EAéyEte TOUG OwARveEG i TIG ouvdéaeig/eCapTipaTa yia dlappoég aépa. Edv dev éxete epyaleia n
€EOTTAIONO OUVOEDEPEVO OTOV GUUTTIEDTH ) 0TO TPOPOBOTIKO Kal 0 AEPOXYMMIEETHE Eekiva cuoTnUaTIKG,
UTTAPXOUV JIaPPOEG.

AIAKOMTHZ NIEZHZ KAI AIAKONTHZ AIAKOMHZ EKTAKTHZ ANAIKHZ

H autéparn Aeitoupyia Tou cupTrieaTh eAéyxeTal ammd diakoTrTn Trieong (15). O AEPOXZYMIMIEXTHE &exiva
otav emiTeuxBei n eAdyioTn Trieon (6 bar) kai oTapard étav emTeUXOEi N PéyloTn TTiEan, EpOCOV 0 dIAKOTITNG
SIOKOTTAG €KTOKTNG avAYKNG €ival TpaBnyuévog TTPOG Ta TTAVW.

Mnv puBuicete TNV epyoaTaciakn Tieon. Agv 8a aAAdgouv.

O 310kA8TITNG BIAKOTING EKTOKTNG AVAYKNG TTOU €ival TTPOCAPTNHEVOG GTOV SIAKOTITN TTECNG ETTITPETTEI TN
OIaKOTIA AEITOUPYiag TOU CUUTTIEGTA OTTOTE TO ETTIBUMET O XPAOTNG I O€ TTEPITITWON EKTAKTNG AVAYKNG.

BAABIAA AZ®AAEIAZ

H BaABida aopaAeiag ) n BaABida ektévwaong Tieong (13) €xel pubuIoTEl va Asitoupyei cUpQwva Pe TNV
EMTPETTOUEVN TTiEGN TOU doxeiou aépa (7). EAv yia ka1oio AGyo emiTeUXOEi N EMTPETTOPEVN TTiEGN OTO
pedepPBoudip kal o KivnTAPag Oev oTapaTtAoel, n BoABida ac@aleiag TTPETTel va avoifel. Aev emTPETTETAI N
pUBpIoN TNG BaABidag aopaAegiag i n agaipean TNG TTAACTIKAG TOIHOUXAG.

PYOMIZH THZ NIEZHZ ZTIZ BAABIAEZ EEAIMQIrHZ rPHFOPHZ ANEAEYOEPQZHZ ZYNAEZHZ

H 1ricon €€6dou amrd Tig BaABideg eEaywyng Taxeiog amodéoeUong NTTOPEI va puBuIOTEI OTOV PUBUICTA
Trieong €€6dou. 1. MNa va pubuicete Tnv Tieon £€600ou, TTEPIOTPEWTE TOV PUBUIOTA TTiEang (11) de€idoTpOPa
yla algnon Kal apioTepOaTPoPa yia peiwon TG Tieong. Metd amd kdBe xpron, £efidwaoTe TNV TATIA
amooTpdyyiong Tng deCauevng yia va adeIdoETe TOV PUBUICTH TTiEoNG.

7. ZYNTHPHZH

OAHIIEZ ZYNTHPHZHZ KAl KAGAPIZMOY

Mpiv ammé omroiadATIoTE €pyaaia ouvTipnong r kabapiopou, armoouvdéoTe To KaAwdio Tpogodoaiag,
adeldate TN OeCapeV aépa Kal a@rOTE TOV CUUTTIECTH VO KPUWOEl YIa VA OTTOQUYETE TUXOV TUXAIESG
EKKIVIOEIG Kal eyKaupaTa.

AIAPPOH NEPOY ZYMNYKNQMATOZ AMNO TH AEEAMENH AEPA

MNa va eCaogalioTei peyadAn didpkela Cwng TnG OeEapeviAg aépa, CUVIOTATAI N OTTOOTPAYYIGN TOU
QUUTTUKVWUEVOU VEPOU PETE aTTO KABE XPrion TOU CUUTTIEDT, £1I0IKA OTAV XPNOIPOTIOIEITaI OE UYPd KAipaTa.
1. ZeB1dwaoTe TV TaTTa aTroaTpdyyiong Tng degapevnig (10).

2. MepIYéveTe PEXPI VA ATTOCTPAYYIOTEI OAO TO CUCCWPEUNEVO CUUTTUKVWHEVO VEPO.
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3. BidwoTe TV 14110 atmooTpdyyIiong TnNG SeEAUEVAG.
To oupTrukvwpévo uypd péoa aTn degapevh TTETTIEOUEVOU aépa TTEPIEXEI UTTOAEiupaTa Aadiou. ATroppipTe
TO CUMTIUKVWHEVO UYPO HE TPOTTO QIAIKO TTPOG TO TTEPIBAAAOV 0€ KaTGAANAO onpeio GuAoOYAG.

KAGAPIZMOZ TOY ®IATPOY AEPA

To @iATpo aépa (4) eival Eva TTPOOTATEUTIKO OTOIXEIO TNG EI0QYWYNAG aépa. ATTOTPETTEI TNV avappoOPnon
akovng, BpwHIAG Kal OToIXEIWV TToU £TTNPEAJOUV TNV KAAR AgiToupyia Tou cupTTieaTn. Mpérrel va kabapideTal
TAKTIKA. ‘Eva BoUAWPEVO QIATPO aépa PEILVEI GNUAVTIKA TNV TTAPAYWYR TTETTIECUEVOU aépal.

1. ZeBIBWOTE KOl AQAIPESTE TO KAAUPUQA TOU QIATPOU.

2. ApaipéaTe TO OTOIXEIO QIATPOU Kal KaBapioTe TO EVTEAWG.

3. TotroBeTraTE TO OTOIXEIO PIATPOU KAl CUVAPHOAOYHOTE Ta UTTOAOITTA £EQPTANATA PE TNV AVTIOTPOPN GEIPd
NG armoouvappoAdynong. H xprion tou @iATpou aépa dev diac@aAifel Tnv TToIGTNTA TOU OAEPA TTOU
TTapEXETAI ATTO TOV GUMTTIEDTH. AUTOG O aépag gival akaTdAANAoG yia va avatveloel o avBpwTrog.

KAOAPIZMOZ KAI AMTOGHKEYZH
KaBdpiopa

MeTtd amé k&8¢ xprion, kaBapilete OAa Ta EEOPTANATA TOU CUPTTIECTH. ZKOUTTIOTE TO NAEKTPIKO EPYAAEio PE
éva kaBapd, uypd Tavi A QUONETE TO pE TTETTECUEVO aépa XaunAAg Trieong. O TTPOOEKTIKOG XEIPITPOG
TTpooTaTeUEl TO NAEKTPIKO £pyaAegio kal TTapareivel Tn didpkeia {wrg Tou.

Alatnpeite Tov OUPTTIEDOTH Kal TIG UTTOO0XEG agpiopol Tou kaBapd. KaBapilete TOKTIKG TIG UTTOOOXEG
e¢aepiapoU ) OTToTE BOUAWVOUV.

ATtroBnkeuon
MNa va ammoTpéWeTe TNV aKoUoIa eKKivnon, aTToouvdEDTE TO KAAWSIO TPOPOdOCiag, adeldoTe TO BOXEIO TOU
doxeiou agépa Kal aQaipéaTe OAA Ta epyaAEia TTETTIECUEVOU QEPA TTOU €ival GUVOEDEPEVA OTOV GUUTTIEDTH).

Otav dev xpnolyoTIoIEiTal, ATTOBNKEUOTE TOV OEPOCUMTTIECTH) O€ OTEYVO, KabBapd pEPOG, HaAKpId atrd
O1aBPWTIKOUG KATTVOUG KAl HOKPIG aTTo TTaIdId.

8. MPOBAHMATA KAI AIOPOQZEIZ

MpofAjuara MBavég aitieg péoa

o BAGBN ypapung pedparog i o EAéygre Tn ypappn
QAVETTAPKNAG TAON
o To kaAwdio Tpo@odoaoiag eival TTOAU

O kivnTApag dev AETTTO 1| TTOAU paKpU o AvTIKATaOTHOTE TO KOAWDIO
yTTOpEi Va o AaToyxia dIakOTITN TriEong

Aeiroupynoel i o BAGBN kivnmpa o ETokeudoTe A avTIKATAOTHOTE
Aeiroupyei apyd o To eowTePIKO BEPUIKO o EmokeudoTe A avTIKATAOTHOTE

TNV TTapOXn PEUPATOG KAgioTe TNV Tpoodoacia kai Tepipévere 10-15
AETTTA yIO VA KPUWOEI O KIVNTAPAG KAl va
ETTAVEKKIVAOETE.

TTPOCTATEUTIKO KIVNTHpa £Xel dlakowel| o O AEPOZYMIMIEZTHE Aeiroupyei mépa TToA

o To TuAua olvdeang dev gival KaAd | o EAEyETe kau TTpocapudoTE

YTmrepBoAikoi OTEPEWNEVO
Kpadaouoi f un o Z€vo owua €xel €I0€ABel oTov KUpIo | oEAéyETe KOl KaBapioTe
@uoioloyikoi OUUTTIEDTH)
B86pupol o Metayeipiopéva KivoUupeva Jépn o EToKeudoTe A avTIKATAOTHOTE
Avetrapkng mieon | o O kivnTrApag Asimoupyei TTOAU apyd | o EAéyEre kai dlopBwoTe
o BouAwpévo @iktpo aépa o KaBapiaTe fj avTiKaTaoTAGTE TNV KAGETO
o Alappon BaABidag ac@aheiag o EAéy€re kal TTpocapudoTe
o Alappory cwAAva €EATUIONG o EAéy€Te kai eTTIoKEUAOTE

o EAéyETe Kal QVTIKATOOTHOTE
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o KateoTpappévo mapéupucua o AvTIKOTaOTAOTE KAl KaBapioTe
aTeyavoTToinong o EmokeudoTe A avTiIKaTaoToTe
o H mAdka Tng BaABidag £xel utrooTEl
{nuIG, cuoowpeuon avopaka A
MTTAOKGPEI

o ®Bapuévol A KATEGTPAPPEVOI
SakTUAIOI EuBSAou Kal KUAivEpou

MNa va mpaypatromowjoete ARYNn Twv &gyypddwv TOU damatrtovvrat ywa tThv
efovolodotnon CNCIR, emokedteite TOV 1OTOTOMO WWW.ruris.ro, evotnta
Mpoildvta-AepOCUUTILEGTEG - EMAEETE TO EMIOUUNTO HOVTIEAO Kal, OTN OGUVEXELQ,
HetaBeite otov cUVdeopo " Atattovpeva eyypada CNCIR".

9. AHAQZEIZ ZYMMOP®QZHZ
AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK c €

KaraokevaoTtig: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd . Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké Ktrjpio , Craiova, Dolj, Poupavia

'koA. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E&ouoiodotnuévog avtimrpdowtrog: Mnx. Stroe Marius Catalin — l'evikdg AieuBuvTrg

Efoumodonuivoc via Tov Texvikd @akeho: Mny. Alexandru Radoi — AieuBuvtig Sxediaopot Mapaywyrig
Mepiypagn pnxaviparog: O AIR COMPRESSOR £xel oxedlaoTei yia va TTapayel TIETTIECUEVO agpa yia epyaAeia
TTOU KIVoUVTal JE aépa.

ApIBu6g oeipdg Tpoidvtog: AASD00200001XSP100000F (61rou 1o AA avTiTpoowTrelel Ta dU0 TeAeuTaia yneia
TOU £TOUG KOTOOKEURG, Ol XAPOAKTAPES 5 Kal 7 €ival 0 aplBudg TTapTidag, ol XapakTipeg 7-12 eival o apiBuodg

TTPOIGVTOG ).

MovTéAo: Ruris TOtrog: Silent Power 10.000 QilFree

Klvn'rnpu; NAEKTPIKOG Tdon Tpo@odoaciag: 230-240V
MéyioTn Tri AsiToupyiag: 8 bar

Epeic, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaotnig, ouugwva pe GD 1029/2008 - yia Toug 6poug d1dBsong
unxavnudarwv ornv ayopd , Odnyia 2006/42/EK - arraitioeis aogdAsiag kai aopdAsiag, Mpoérumro SR EN ISO
12100 - Mnxaviuara . AopdAsia , Odnyia 2000/14/EK (tpomomoinuévn amd tnv Odnyia 2055/88/EK), A
1756/2006 - yia Tov 1TEpPIopIoud Twv ekTToutiwyv BopuBou aro mepiBdrov, Odnyia 2014/35/EE - séomAiouds
xaunAng taong, A 409/2016 - oc e€omhioud xaunAng raong, KareuBuvon 2014/30/EE — nAsktpouayvnrikn
ouuBarérnra, GD 487/2016 yia tnv nAekTpouayvntiki oupBarérmnra, evnuepwuévn 1o 2019 , Odnyia 2014/29/EE
YIQ TNV EVOPHOVION TWV VOPOBETIWY TWV KPATWV PEAWV OXETIKA e TN d1dBean oTnv ayopd aTTAwY SoxEiwv TTieong:
GD 123 1ng 25ng dePpouapiou 2015 OXETIKA pE TOV KOBOPIOPO TwV TTPOUTTOBECEWY Yia T 8168gon E0TTAIONOU
uttd TTieon otnv ayopd , Odnyia 2014/68/EE tng 15ng Mdiou 2014 yia TNV evapuoévion Twv VOUOBECIWY TwV
KPOTWV PEAWV OXETIKA pe Tn d1dBeon atnv ayopd ayopd eEommAiguol uttd Triean, Odnyia 2011/65/EE tng 8ng
louviou 2011 OXETIKG ME TOUG TTEPIOPIOUOUG OTN XPAON OPICHEVWY ETTIKIVOUVEG OUCIEG O NAEKTPIKG Kal
NAEKTPOVIKO €EOTTAIOUS TTOU TpoTTOTTOINBNKE aTTd TNV OdnYia 2015/863/EE, Mapdptnua 2, £XOUuE TTIOTOTTOINCE! TN
OUPUGPPWAON TOU TTPOIOVTOS LE Ta KaBopiouéva mPOTUTTa Kai ONAWVOULE OTI CUULOPQUVETAI LIE TIC KUPIES
amraitoeis aopdiciag kai acpdleiag, oev Bérer o€ kivduvo tn {wn, TNV uyeia, TNV epyacia acpalsia kai Oev Exel
apVvNTIKES ETITTTWOEIS OTO TTEPIBAAAOV.

0 QVTITTPOOWTTOG TOU KATOOKEUAOTH, ONAWVEl e BIKA Tou EuBUVN Tl TO TTPOIGV GUUHPOPPWVETAI PE Ta akOAouBa
EUPWTTAIKA TTPOTUTTA KOI 0BNYIiEG:

EN ISO 12100:2010/ SR EN ISO 12100:2011 - Ao@aAcia pnxavnuatwy - Mevikég apxég oxedlaopou - Ektipnon
KIVOUVOU Kal peiwon Kivduvou.

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2019 - Ag@aAeia pnxavnudTtwy. ATTOOTAOEIG 0OPAAEIAG yIa TNV ATTOQUYT
£10000U Avw Kal KATW AKPWV O€ ETTIKIVOUVEG (WVEG.

SR EN 13445-5:2021/ EN 13445-5:2021- Mn kauon doxeia Trieang. Mépog 5: EmBewpnon kai e¢€Taon.

SR EN 13861:2012/ EN 13861:2011- Ac@daAeia pnxavnudtwy . Odnyieg yia TNV Epapuoyn TTPOTUTTWY £PYOVOUIag
OTO OXEDIATHUO UNXAVNUATWY ;

SR EN 837-2:1999/ EN 837-2:1997- MeTpntég Trieong. Mépog 2: ZuOTACEIG yia TNV €TTIAOYRA KOl EYKOTAOTOON
HETPNTWV TTiEONG.

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2016- AGQGAEIO UNXaVNUATWY - ZXETIKA PE TNV aC@AAEId Pépn
guoTNUATWY EAEyXOU - Mépog 1: Mevikég apxég oxediaopou.
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SR EN 60034-1:2011/ EN 60034-1:2010- MNepioTpepopeveg NAEKTPIKEG pnxavég . Mépog 1: BaBuohoyieg kai
XAPOKTNPIOTIKG atTédoang ;
SR EN 60730-1[1995]:2001/ EN 60730-1:2001- Autépata XEIPIOTAPIA YIA OIKIOKEG KAl TTAPOUOIEG GUOKEUEG.
Mépog 1: MevikEG aTTAITAOEIG ;
SR EN 60730-2-6:2016/ EN 60730-2-6:2016- Autépata nAeKTpIKG XeIpioThpia. Mépog 2-6: EIdIkEG aTTaITAOEIG yia
€uaiodnTa OTNV TTEON QUTOUATA NAEKTPIKG XEIPIOTAPIA, GUUTTEPIAAUBAVOUEVWV TWV INXAVIKWY ATTAITACEWV.
SR EN 1012-1:2011/ EN 1012-1:2010- ZupmeoTég Kol avTtAieg kevol. Amaitioelg ao@algiag. Mépog 1:
JUNTTIEOTEG O€pPQl.
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Ao@pdA&ia pnxavnudtwy. HAeKTpoAoyIKOG eEOTTAIOUOG pnxavwy. Mépog
1: TevIKEG OTTAITACEIG.
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2016- ACQGAEIO UNXavNUATWY - ZXETIKA PE TNV aO@AAEla pépn
ouaTNUATWY eAEyXoU - Mépog 1: MevikéG apxEg oxediaouou.
SR EN ISO 13850:2016/ EN 1SO 13850:2016- Ac@dA&ia unxavnuatwy - AgIroupyia SIAKOTTAG EKTOKTNG avAayKng
- Apxég oxediaong.
SR EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- HAekTpopayvnTikfy oupBatotnta
(EMC). Mépog 3-2: Opia. Oplia yia EKTTOPTTEG APPOVIKWY PEUPATWY (peUpa £106d0U eE0TTAICUOU < 16 A avd @don).
SR EN 61000-3-3:2014/ A1:201+A2:2021 / EN 61000-3-3:2013/ A1:2019+A2:2021- HAekTpopayvnTiki
gupBarétnta (EMC). Mépog 3-3: Opia. Mepiopiopdg SIakupdvaewy Tdang, SIOKUPAVOEWY TAoNG Kal TpEMoUAIaoua
ae dnuéaia ouoTAPaTa Tpoodoaiag XaunAng Taong, yia eE0TTAIONS e ovopaoTIKG pelua <= 16 A avd @don kai
O€ev UTTOKEITAI GE TTEPIOPICHOUG OUVOEDNG.
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- HAekTpopayvnTiKr] oupBarotnta. ATTAITACEIG YIO OIKIOKEG OUOKEUEG,
NAEKTPIKG epyaAeia Kal TTapduoleg CUOKEUEG. MEpog 1: EkTropTrég.
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - HAekTpopayvnTiKfy oupBatotnTa. ATTAITACEIS VIO OIKIOKEG OUOKEUEG,
NAEKTPIKG epyaleia Kal TTapOUoIEG CUOKEUEG. MEpog 2: Avoaia. MPpOTUTTIO OIKOYEVEIAG TTPOIOVTWV.
SR EN ISO 3744:2011/ EN I1SO 3744:2010- AkouoTIKR. MNpoadiopIcuag eMITTEdWY NXNTIKAG 1I0XU0G Kal ETTITTESWV
NXNTIKAG evEPyEIag TTNYwV BopuBou Pe xprion NXNTIKAG TTieong. Texvikég uéBodol uTTd CUVONKEG KOVTA O€ EKEIVEG
€VOG eAeUBepoU TTESIOU TTAVW aTTO £va avakAAGTIKO €TTiTTESO.
0Odnyia 2006/42/EK - yia Ta QuTOKivNTA - N EI0QYWYT QUTOKIVATWY GTNV ayopd
KateuBuvon 2014/30/EE - oxeTik@ pe Tn oupBatdtnta nAektpopayvnTikng (GD 487/2016 OXETIKG HE Tn
guuBaTOTNTA NAEKTPOUAYVNTIKAG TEXVOAOYIAG, evnuepwpévn 1o 2019).
Odnyia 2014/35/EE, 'A 409/2016 - yia £oTTAIONS XapNARG Tdong
Odnyia 2000/14/EK (TpoTtrotroinuévn amé tnv Odnyia 2055/88/EK), KuBepvnrikr amégpacn 1756/2006 — yia
TOV TTEPIOPIOUS TWV EKTTOUTILOV BopURoU OTO TTEPIBAAAOV)
Odnyia 2014/29/EE yia TNV evopuovIOn TwV VOPOBECIWY TWV KPATWY JEAWV OXETIKG pe Tn d1IdBeon oTnv ayopd
atmAwv doxeiwv TTieong:
GD 123 1ng 25ng PePpouapiou 2015 oxeTIKG Pe TOV KOBOPIOPO Twv TTPoUTTOBEéCcEWY Yia Tn 81dBgon aTnv ayopd
e€oTTAIoPOU UTTO TTiEDN ,
0dnyia 2014/68/EE 1ng 15ng Mdiou 2014 yia Tnv evapuovIon TwV VOUOBETIWY TWV KPATWY HEAWV OXETIKA UE TN
0166eon otV ayopd e§OTTAIOUOU UTTG TTiEon,
0dnyia 2011/65/EE tng 8ng louviou 2011 yia Tov TTEPIOPICUS TNG XPAONG OPICUEVWY ETTIKIVOUVWY OUCIWV O€
NAEKTPIKS KAl NAEKTPOVIKO £EOTTAIONO, OTTWG TPOTTOTTOINONKE aTTé TNV 0dnyia 2015/863/EE, mapdptnua 2
AMa TTPOTUTTA ) TTPOJIOYPAPES TTOU XPNOIUOTTOIOUVTOI:
-SR EN ISO 9001 - Z0otnua Alaxegipiong Moidtntag
-SR EN ISO 14001 - 20otnua MepiBaAlovTikig Alaxeipiong
-SR ISO 45001:2018 - EtrayyeApariké Zuotnua Alaxeipiong Yyeiag kar Ao@dAeiag otnv Epyaoia.
TTOU TTANPOI TIG ATTAITHOEIG ACPAAEING YIa CUPTTIETTEG Kal avTAieg Kevou €xel TTioTotroinon CE amé Tnv ékBeon Trou
ekd0bnke amd v TUV RHEINLAND- BULGARIA EOOD, ap. 1853-PED-18 0415 REV 1 HMEPOMHNIA
05.08.2020.
lNa autd To povTéAO KOVTEIVEP KABWG KAl YIa Ta JOVTEAQ TTOU TTPOEPXOVTAl OTTO aUTO, €KOOBNKE TO MIgTOTTOINTIKO
Zuppopewong CE. apiB. 01 202 642/B-23 0016-S tng 26.07.2023 trou ekd6Bnke améd Tnv TUV RHEINLAND,
KOIVOTTOINPEVOG Opyaviopog ap. 0035.
‘Ovopa katackeuaoTr): TCOI & T. Co. Ltd.
Inueiwon: N TEXVIKNA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATAOOKEUAOTH.
Znueiwon: Auth n SAAwON gival GUVETTAG PE TNV APXIKA.
Mepiodog 10x00gG: 10 €Tn aTTd TNV NUEPOMNVIa £yKPIONG.
Tomog Kal nuepounvia ékdoong: Craiova, 19.12.2024
‘Etog epappoyng onuavong CE: 2024

0 Ng: 1558 /19.12.2024
EgouciodoTnuévo TpOowITo KAl UTToypa®n : Mny. Stroe Marius Catalin

4 evik6g AlgubuvTig Tou
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AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK

Karaokevaotig: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, 6x1. 111, AioiknTiké Ktiipio , Craiova, Dolj, Poupavia

'koA. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

E&ouciodoTnuévog avtirpdowTtrog: Mny. Stroe Marius Catalin — M'evikdg AieuBuvTrg

E€ouaiodoTnuévog yia Tov TexVIKO @akeAo: Mny. Alexandru Radoi — AiguBuvTrg Zxediaopoul Mapaywyng
Mepiypagn pnxavipartog: O AIR COMPRESSOR £xel oxediaaTei yia va TTapAyel TIETTIECUEVO Q€A YIa EPYAAEia
TTOU KIvoUvTal e aépa.

ApIBu6g oeipdg Tpoidvtog: AASD00200001XSP100000F (61rou To AA avTiTTpoowTrelel Ta dU0 TeAeuTaia wneia
TOU £TOUG KOTOOKEUAG, Ol XOPOAKTAPES 5 Kal 7 gival 0 aplBudg TTapTidag, ol XapakThpeg 7-12 eival o apiBuog

TTPOIGVTOG ).

MovrTéAo: Ruris TOTog: Silent Power 10.000 OilFree
KivnTApag: NAEKTPIKOG Tdon Tpogodoaciag: 230-240V
loxug: 3000W MévioTn migon AsiToupyiag: 8 bar

MeTtpnuévo emrimedo akouoTIKAG I0XU0G: 89 dB Méyiotn eyyunuévn nxntikr 10X0gG: 90 dB

H o168un nxnTIKAG 10X00g MigToTrolEiTal atrd Tnv Intertek pe Tnv avagopd apib.

Epeic, n SC RURIS IMPEX SRL Craiova w¢ KaraokeuaoTng, ouugwva pe tnv Odnyia 2000/14/EK mou
Tpormromoiénke amd v Odnyia 2005/88/EK, GD 1756/2006 - OXeTIKG UE TOV TTEPIOPIOUO TWV EKTTOUTTWV
BopuPou oto mepIBGAtov TTou Trapdyerar amé e€omAioud TTOU TTPOOPICETAl yIa XPHOnN EKTOS KTipid, &xouv
£maAnBeloel Kal TTIOTOTTOINCEl T OUUMOP@PWAN TOU TTPOIOVTOS UE Ta KaBopiouéva mpoTutra Kai dnAwvouv ori
OUUMOPQWVETQl LIE TIS KUPIES ATTAITAOEIS.

0 QVTITTPOOWTTIOG TOU KOTAOKEUOOTH, SNAWVEI PE BIKFA Tou €uBUVN OTI TO TTPOIOV GUUHOPPWVETAI PE Ta akOAoUBa
EUPWTTAIKA TTPOTUTTA KAl 0dNYiEG:

SR EN ISO 12100:2011 - Ac@dAeia pnxavnuatwy . Baoikég €vvoleg, yevikég apxég oxedlaopou. Baoikn
opoAoyia, peBodoloyia. TexVIKEG apXEG. MEVIKEG aTTaITATEIG.

SR EN ISO 3744:2011 - AKouaTIKR. [MpoadiopIopdg Twy ETTITTEdWY NXNTIKAG 10XU0G TTOU EKTTEUTTOVTAI ATTO TTNYEG
BopuBou.

AA\a TTPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPEG TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAI:

SR EN ISO 9001 - Z0oTnua Alaxeipiong Moidtntag

SR EN ISO 14001 - Zootnua MepiBaAAovTikng Alaxeipiong

SR ISO 45001:2018 - EtrayyeApatiké ZuoTtnua Alaxeipiong Yyeiag kai Ao@daAeiag otnv Epyaaia.

Inueiwon: n TEXVIKA TEKUNPiWoN aVKEI OTOV KATOOKEUAOTH.

Znueiwon: Aut n dAAWON gival CUVETTHG PE TNV APXIKH.

Mepiodog 10x00g: 10 £Tn aTTd TNV NUEPOMNVIa EYKPIONG.

Tomog kai nuepopnvia ékdoong: Craiova, 19.12.2024

"ETog epappoyng onuavong CE: 2024

Ap18uég Eyypaeng: 1559 /19.12.2024

ESouciodoTnpévo TTPOoWITO KAl UTTOYPA®N : Mny. Stroe Marius Catalin
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Komnpecop RURIS SILENT
POWER 10000 OIL FREE
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BG RURIS
1. BbBEAEHVE

YBaxxaemu knueHTun!

Bnarogapum Bu 3a pelwenneto ga 3akynute npogykt Ha RURIS un 3a goBepueTo, koeTo rnacyeare Ha
Hawata komnaHua! RURIS e Ha na3apa oT 1993 r. 1 npe3 ToBa BpeMe Ce NpeBbpHA B CUITHA Mapka, KOSTO
n3rpagu penytauusTa cu Ypes cnasBaHe Ha ObeluaHusiTa CU, HO U Ype3 HempeKbCHaTW MHBECTULIMW,
HaCoO4YeHM KbM nogrnoMaraHe Ha KIMEHTUTE C HaaeXaHW, e(PeKTUBHN 1 KaYeCTBEHWN peLLeHus.

Y6epneHun cme, Ye Lie OLeHWTE Hallusi MPOAYKT U Le Ce HacnaxaasaTe ObNro Bpeme Ha paboTtarta my.
RURIS He npegnara Ha cBOWTE KIMEHTWM CamMO MalUMHKW, a UAMOCTHW pelleHuns. BaxeH enemeHT B
OTHOLLEHUATA C KNWEHTa € KOHCynTaumsaTa npeau u cnep npogaxbarta, kato knueHtute Ha RURIS nmar
Ha pa3nosioXKeHNe Lsna Mpexa oT NapTHbOPCKU MarasuHu U CEPBU3MN.

3a ga ce HacnaguTe Ha NPoAyKTa, KOUTO CTe 3aKynumum, MOrsl, NpoYeTeTe BHUMaTENHO PbKOBOACTBOTO 3a
notpebutens. Cneasaikv MHCTPYKUUKTE, LLie CU rapaHTMpaTe NpoabiikuTenHa ynotpeba.

Komnanuata RURIS HenpekbcHaTo paboTu 3a pa3BUTMETO Ha CBOWTE NMPOAYKTU U CrnedoBaTenHo cu
3ana3Ba NpaBOoTO Aa NPOMEHS, Hape[ C ApYru Helwa, TaxHaTa opMa, BbHLUEH BUA U NPOM3BOAUTENHOCT,
6e3 fa vma 3agbimkeHve Aa cbobLuaBa ToBa npeaBapuUTesiHo.

Bnarogapum By owle BegHBbX, Ye n3bpaxrte npogyktute Ha RURIS!

WNHbopmaums 3a KMMEHTU U NoaapBXKKa:
TenedoH: 0351.820.105

nmenn: info@ruris.ro

2. NUHCTPYKLMUN 3A BE3OIMNACHOCT
2.1. NPEAYNPEXOAEHUA

[MpoyeTeTe pHLKOBOACTBOTO

onacHocT!
3a ynotpeba!

MN3nonasante 3almnTHN Kacku!

KomMnpecopHuAaT mogyn moxe Aa

3emaATa
cTapTupa 6e3 npedynpexaeHue

Maknoyete MawwuHata  oOT

BHUMaHWe, enekTpuyecTso.
KOHTaKTa crief ynotpeba.

& BHumaHue, ropeLum NoBbPXHOCTHU.

He oTBapsiite BeHTUNa,
npeav Aa cBbpXeTe Mapkyya.

=7 Macro

He wu3nonssante npeHocMmusi
KOMMpEeCop C OTBOPEH KOpMycC.

He HacouBaiite cTpyaTta Ha
Komnpecopa KbM xopa.

@ O
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BG RURIS

He nsnonsBsavite komnpecopa npu
HebnaronpusaTHN METEOPONOrNYHN
yCroBus.

He u3xBbpnsitTe enekrpuyecko, NPOMULLIIEHO eNIeKTPOHHO 0GopyABaHe U KOMMOHEHTU
KbM 6uToBUTe oTnagbum! UHdopmaums 3a OEEO. Umankn npeaBua pasnopendéute Ha
OUG 195/2005 - oTHOCHO ona3BaHeTO Ha okonHaTta cpeaa u OUG 5/2015. MoTtpebutenute
e B3emaT NpeaBup CredHUTe YKasaHUA 3a npepaBaHe Ha enekTpUYecku oTnagbLuu,
EE nocoueHu no-gony:
- lMNoTpebutenute ca 3agbiKeHW Oa He W3XBBLPNAT OTNaAbYHOTO EMNEeKTPUYECKO U EeNEKTPOHHO
o6opyasaHe (OEEO) kaTo HecopTupaHu 6uToBM oTnagbum 1 Aa cvbupat Toea OEEO pasgenHo.
- CbbupaHeTo Ha Te3u oTnagbum, HapeveHn (WEEE), we ce n3sbpLuBa upes obliecTBeHaTa cnyxba 3a
cbbrpaHe BbB BCEKM OKPBI U Ypes LieHTpoBe 3a CbOMpaHe, opraHnsnpaHu OT MKOHOMUYECKU OrepaTopy,
ymbrHomMowenn aa cebupatr WEEE. MHdopmaumata e npegoctaBeHa ot AgMuHUCTpaumsaTa Ha doHaa
3a okonHa cpega www.afm.ro nnu cnucaHveTo Ha EBponeickus cblos.
- NoTtpebutenute morat aa npegasat OEEO Ge3nnatHo B NnyHKTOBETE 3a CbOMpaHe, MOCOYeHW No-rope .
OpurvHanHn MHCTPYKLUUK.

MpoyeTeTe Te3an MHCTPyKUuM npeaun ynoTtpeba. Hecna3BaHeTo Ha MHCTpPyKUuWMTE MOXe Aa AoBede A0
CEeprOo3HO HapaHsiBaHe u/unun noepeaa Ha ycTporncTBoTo!

3anaseTe MHCTpyKuMMTE 3a ynoTpeba 3a 6baeLLm cnpaBku.

MpeaHa3HavyeHne Ha KOMnpecopa:

KomMnpecopbT e npoekTvpaH u npegHa3HayveH M3KIYMTENHO 3a NPOM3BOACTBO HA CrbCTEH Bb3AyX 3a
WHCTPYMEHTU, KOUTO M3MOn3BaT CrbCTEH Bb3OyX. I'Ipe,u,HasHaqu € 3a NMYHO nonseaHe. M3nonseavite
KOMMpecopa caMo KakTo € ofmcaHo B MHCTPYKUMUTE 3a ekcnnoaTtaums. Beska gpyra ynotpeba ce cuuta
3a HenpaBWiHa M MOXe Aa NpUYMHU MaTepuarnHu WeTu v Aopy HapaHsisaHe. [pousBoanTensaTt wunm
npoAaBayYbT He MOEMa HWKaKBa OTFOBOPHOCT 3a KaKBUTO M Aa € LWeTW B pe3ynTaT Ha HenpaBuIHa unu
HenpasunHa ynotpeba.

OBLWU MHCTPYKLIUU 3A BESOMNACHOCT

Mpeau fa ce onutare Aa M3nonssarte TO3W KOMMPECOP, BUHArM TpsibBa Aa ce cnassat CrieHUTE OCHOBHY
npeanasHM Mepku 3a 6e30nacHoCT, 3a Aa Ce Hamasnu PUCKBLT OT NoXap, TOKOB yAap U HapaHsiBaHe. BaxkHo
e [a npoyeTeTe PbKOBOACTBOTO C WMHCTPYKUMM, 3a Aa pasbepeTe MpUIioKEeHUETO, OrpaHuyeHusiTa u
NOTEeHUManHUTe OMacHOCTM, CBbP3aHU C BCEKM WHCTPYMeHT. Te ca npedHasHayeHu 3a Bawara
GesonacHocT 1 6e3onacHOCTTa Ha ApyriTe, KaTo rapaHTUpaT AbMbr v 6e3npobneMeH XMBOT Ha BalaTa
MaLmHa.

Pa6oTHa 30Ha

To3un ypeq e 3a gomaluHa yrnotpeba. PaboTHuTe Macy TpsibBa Aa ce noaabpXkaT NoApeaeHn, Tbil KaTo
pa3xBbpsHATE Macy 1 HenoapeaeHUTe paboTHU 30HM BOAAT Ao 3nononyku. MogoseTe TpsibBa aa ce
nogabpxat uuctu n 6e3 otnomku. OT cbobpaxeHus 3a Ges3ornacHOCT e HeoGXoauMo Aa MOoHTMpaTe
npekbcBaya, Npean Bb3ayLHUSAT KOMNpecop Aa 6bae BKMHYEH B KOHTaKTa.

PaboTtHa cpena u paboTHo o6opyaBaHe

MopabpxariTe paboTHOTO MSCTO fOOpe ocBeTeHO. He n3nonseavite komnpecopa B 30HU, KbAETO MMa PUCK
OT eKCMo3uns Unu rnoxap nopaguv 3ananuMu maTtepuani, 3ananuMm TeYHOCTU, Hanp. 605, nak, 6eH3nH n
Ap. WY 3ananumMmn ra3oBe 1 Npax ¢ ekCnino3nBeEH XapakTep.

He n3naravite komnpecopa Ha AbX/A U He o U3Mnosn3BalTe Ha MOKPU MecTa.

[leuata n gomaluHuTe Nobumumn Tpsibea fa ce AbpxaT Aaney oT paboTHaTa 30Ha.


http://www.afm.ro/
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W3non3saHe Ha NpaBUNHUA paboTeH UHCTPYMEHT

He HoceTe Wnpokn apexu, BuxkyTa Unm Hewwo ApYro, KOETO MOXE [a Ce 3axBaHe B ABMKELLM Ce MaLLUHW.
BuHaru nanonseaite npegnasHu ouunna.

MpenopbYBa ce 3alumTa Ha yLuTe Mo BpeMe Ha NEPUOAMN Ha NpoabIDKUTENHa paboTa.

KoraTo nma pu1ck OT nafjaHe Ha TeXKU NpeamMeTy BbpXy kKpakaTa BU UK KbAETO MMa PUCK OT NOoAXTb3BaHe
BbPXY MOKPU MIW XNb3raBu nofose, TpsibBa Aa HOCUTE NOAXOASLLM HENMb3raly ce 3aLuTHU 0ByBKN.

Moanpbxka Ha pabOTHUA MHCTPYMEHT

CnepBaviTe MHCTPYyKUMWTE 3a CMa3BaHe U CMsiHa Ha akcecoapw. [posepsiBaiiTe peoBHO 3axpaHBaLLus
kaben Ha MalLMHaTa 1, ako € NoBpefeH, ro CMEHETE OT OTOPU3MPaH UHCTanaTop. ApbXTe APBXKUTE CYXU,
yncTm 1 6e3 macno. YBeperte ce, Ye BEHTUNaunoHHUTE OTBOPM ca BUHaru Yictv n 6e3 npax. bnokupanute
BEHTUNALMOHHN OTBOPU MOraT Aa NPUYMHAT NperpsiBaHe 1 nospeaa Ha Asuratens.

06w NnpeaynpexaeHUs 3a KOMNpecopu

He ce onuTBaiiTe fa MogudumumpaTe KOMNpecopa no HUKaKbB HaYMH.

M3non3BaHeTo Ha BCSAKaKBM WHCTPYMEHTWM WM akcecoapw, pasfMyHu OT Te3u, npedHasHadeHu 3a
13ros3BaHe CbC CrbCTEH Bb3ayX, MOXe [a AoBeAe [0 HapaHsiBaHe Ha onepaTtopa.

HansiraHeTo Ha n3xoda Ha komnpecopa TpsibBa Oa ce perynupa crnpsiMO MPOEKTHOTO HansiraHe Ha
M3Mo3BaHUsA Bb3ayLLEeH UHCTPYMEHT MM akcecoap.

BuHarn npoBepsiBaiTe Janv HanaraHeTo Ha M3xoda Ha KOMnpecopa He HafBuvlaBa MaKCUMasiHOTO
HansiraHe 3a KOMTO M a € NPUKPENeH MHCTPYMEHT MIn akcecoap.

PemoHTUTE TpsibBa Aa ce usBbpLUBaT Camo OT KBanuuumpaH nepcoHan ¢ OpUrMHanHu pe3epBHU YacTu.
Hecna3BaHeTo Ha ToBa MOXe Aa AoBefe A0 3Ha4YMTenHa onacHocCT 3a noTpebutens.

Tosu komnpecop/nomna He e obopyaBaH 1 He TpsbBa Aa ce M3MNon3Ba 3a NogaBaHe Ha Ka4eCTBEH Bb3ayX
32 PECNMPATOPHO NPUISIOKEHUE 33 KOHCYMaLsl OT YoBeKa.

3awmTa oT NnpeToBapBaHe

To3aun komnpecop e oGopyaBaH C yCTPOMCTBO 3a 3aluTta oT npetoBapBaHe. AKO ABUraTensT CTaHe TBbpAe
ropewy, TEPMUYHO 3alWUTHO YCTPOWCTBO Lie TpekbCHe 3axpaHBaHeTo Ha papwuratens. Korato
TemrepaTtyparta Ha ABuUratensi ce HopmManuaunpa, 3axpaHBaHeTo Le ce Bb3CTaHOBM aBTOMaTUYHO.

YabnkuTenu u ponku

Mo nmpuHUMN He ce MpenopbYBa M3NON3BaHETO Ha yAbIkUTeneH kaben. lNpenopbyBa ce Mo-Abfra
Bb3yLUHA NUHUS, TbI KaTo CMagbT Ha HaMpPeXeHUeTO B yAbIDKUTENHWTE Kabernu Moxe Aa noBpeau
asuratens v fa aHynvpa rapaHumsata. Ako Tpabsa ga ce usnonasa yabimkuteneH kaben, 3a AbMKUHN [0
5 meTpa, Tpsbea aa ce nsnonsea ogobpeH kaben ot 15 amnepa.

He npetoBapBaiiTe 3axpaHBaLLms kabern.

Hukora He gbpnaviTe unu abpnante 3axpaHealumsa kaben, 3a Aa ro U3KNIOYMUTE OT KOHTakTa. Hukora He
HOoceTe M He AbpraviTe KOMMpecopa 3a 3axpaHsalwusa kaben. [ipbxTe 3axpaHBalims kaben ganed oT
TONMMHa, Macro, pa3TBopuTenu 1 ocTpu pbbose. AKO 3axpaHBalMAT kaben ce NoBpeaun, CMeHeTe ro B
oTopuaupaH cepsu3eH LeHTbp Ha RURIS.

MpoBepka 3a noBpeAeHU YacTu

Mpean fa uanonseaTte komnpecopa, Tol TpsibBa Aa 6bae BHUMATENHO MPOBEPEH, 3a Aa ce onpeaenu
Aanu we paboTy NpaBuIIHO U e U3MbIHABA NpeaHasHaveHaTa cu gyHkums. MNpoBepeTe NpaBUNHOTO
ropaBHsIBaHe Ha ABWXKELLUTE Ce YacTu 1 ce yBepeTe, Ye HaMa npennutaHe. MNpoeepeTe 3a cyyneHn unm
JIMNCBALLM YacTu U T CMEHETEe UMK MomnpaBeTe B OTOPU3MPAH CepBu3eH LeHTbp. MNposepeTe 3a Apyrv
YCrnoBusl, KOUTO MoraT Aa MOBNMSIST Ha pabotata Ha komnpecopa. Mpeanas3uten unu Bcska apyra
noBpeaeHa YacT oT Komnpecopa Tpsbea Aa GbAe NPaBUITHO PEMOHTMPaHA UMM CMEHeHa OT OTOpU3MpaH
CEpBU3EH LIEHTLP.
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WUskniouBaHe Ha Komnpecopa

YBepeTe ce, Ye e U3KMI0YEH OT 3axpaHBaHeTo U pe3epBoapbT € NpaseH, KoraTto He ce M3nonssa, npeau
obcnyxBaHe, CMasBaHe Unu perynupaHe Ha Bb3AyLHUTE INHWN.

U36srBanTe cnyyaHo cTapTupaHe

YBepeTe ce, ye npeBknoyBatensT e B nonoxeHne OFF, npegn Oa cBbpXeTe KOMMpecopa KbMm
3axpaHBaHeTo.

WHcTpyKuum 3a n3nonsBaHe Ha TeHAXepPU NoA HansAraHe

CbabT nof HansiraHe e npefHasHa4yeH camo 3a CbXPaHeHWEe Ha CrbCTEH Bb3AyX U € npeaHasHayeH 3a
CTaTM4YHO U3MNOM3BaHe B XOPU3OHTaNHO nonoxeHue. Moxe aa ce u3nonssa B CbOTBETCTBUE C pabOTHOTO
HansiraHe W TemnepaTtypa, KOUTO ca BUAMMM Ha TabenkaTa Ha Ccbha MoA HamnsiraHe U ca OonucaHu B
TEXHUYECKUTE [OaHHU U OOMbIHUTENHUTE WMHCTPYKUMM. 3aBapsiBaHETO U HarpsiBaHETO Ha cbaa nog
HansiraHe e 3abpaHeHo!

B camusi cba 3a BUCOKO HamnsiraHe ca MOHTUpaHW NpeanasHW U KOHTPOSHW MHCTPYMEHTMW (MpeanaseH
KrnanaH, MaHOMeTbP), YUMTO onepaLymn 1 U3NOM3BaHe ca oNMcaHu B CrneaBalluTe UHCTPYKLUN.
MakcuManHoTo HansiraHe € NOCOYEHO B TEXHUYECKMTE AaHHM M Ha caMusa Cbz, NOZ HansraHe.

3. TEXHUYECKU OAHHU

Twvn npoaykTt TWX komnpecop

Twn aBuraten Enektpuueckn
MouwHocTt 3000W
3axpaHBaLlo HanpexeHue 230V-240V 50Hz
CkopocTt 2850 06/MunH

0O6em Ha pe3epBoapa 100n
MakcumaneH BcMmykaTeneH

Bb3AyweH notok (I/min) 528
raa;::ran:;nuo paboTHo 8 6apa

Bpo# umnuHgpu 2

Tun cmasBaHe Bes macno

Bpoit nsxoau 2 ¢ iHAMBMAYaneH MaHOMETbP
Opbxka Cansi ce ¢ Abpxad 3a Mapkyd
3awumTa oT NpeToBapBaHe OA

3awumTa oT nperpsiBaHe OA

Mpepna3seH knanaH OA

[Obpxay 3a MapKy4 OA

Pa3smep Ha 3agHuTe Konena 8”

Pa3mep Ha npegHuTe Konena 3" cbC cnupadka
HeTHo Terno c akcecoapure 68 Kkr
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4. MPEFMER HA MALUMHATA

CnncbK Ha KOMMOHEHTUTE:

Koneno

MN3xon Ha pesepBoapa 3a duKcMpaHa NUHWSA 3a CrbCTeH
Bb3ayX

3.  KoHgeHsaTop

4. Bwb3gyweH ountbp

5. [pbXka 3a HoceHe
6
7
8

NP

Bb3BpaTeH knanaH
PesepBoap 3a Bb3ayx
. OcHoBa/gbpxay 3a CrbCTEH Bb3AyX
9. BwbpTAawm ce konena
10. bByToH 3a n3npasBaHe Ha pesepBoapa

11. Perynartop Ha n3xogHOTO HansaraHe 14 15' 17
12. WanyckateneH knanaH c¢ 6bp3o ocBoboxpaBal, ce [— p—— 16' l—
cbeguHuTen

13. lNpepnaseH knanaH

14. AsapveH Knio4 3a BKIoYBaHe/U3KNoYBaHe

15. TlpecocTtat

16. MaHomeTbp (HansraHe B pesepBoapa)

17. MaHomMeTbp (HansAraHe Ha U3XOAALUMS BBb3AYX)
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5. MOHTAX

KomnpecopbT TpsAbsa Aa 6bae crnobeH ¢ konena v NocTaBeH BbPXy XOPU30HTanHa 1 TBbpaa NOBbPXHOCT,
KOSITO MOXe [Aa u3abpXu Ternoto u subpauuute My Mo Bpeme Ha paborta. Hukora He v3nonasante
KoMMpecopa BbpXy MOBBPXHOCT C HAKMOH No-ronsm oT 15°. AKO KOMMPECOPBLT € MOHTUPaH Ha MOCTOSAHHO
dmKCMpaHa MOBBLPXHOCT, Ce MpenopbyBa Aa MNOCTaBUTE aMOPTMCLOPU MeXAy OrnopHaTta OCHOBa Ha
Bb3AYyLUHNA pe3epBoap W 3emaTa. [ognopHata ocHOBa Ha BBL3AYLIHWSA pe3epBoap He Tpsbsa Aa ce
duvKcupa AMpPeKTHO KbM 3emsTa. KomnpecopbT Tpsibea aa 6bae MoOHTMpaH B Jobpe npoBeTpuBO
romeLLeHne ¢ JOCTaTbyHO NMPOCTPAHCTBO 3a 3ajayn Mo Noaapbxkarta. YBepeTe ce, Ye pascTosHuATa
MeXxay Komrpecopa W BCAKakBM MpenaTcTBMA Ca AOCTaTbYHM 3a W3BbPLUBAHE Ha Te3n 3adaun.
KomnpecopbT TpsibBa ga e Ha pascTosiHMe Hai-manko 50 cMm OT Bcsika CTeHa wunu npensiTcTBue.
WN36sireaiiTe nsnyckatenHy Tpbov 1 yabmkuTenu, KOUTo ca TBbpae AbAr. AKO € Bb3MOXHO, KOMNPecopbT
TpsbBa ga ce MOHTMpa 6nv3o Ao obopyasaHe, KOeTO Lie KOHCYMMpa reHepupaHus CrbCTeH Bb3AyX.
MoHTupaliTe koMnpecopa Ha YnCTOo, CyXo U Aobpe NpoBeTpUBO MSACTO. HMKora He ro uHcTanupanTe Ha
BMaXXHW MECTa UMM Ha MACTO, KbETO MMa PUCK OT yAap OT BoAHU cTpywn. MHcTanmpante komnpecopa B
nomeLleHne 6e3 npax, XUMUKanu, ©3napeHvsi, eKCnio3mBmn UNn 3ananvmu rasose.

FYMEHW KOJIEJNA U KPAKA

l'ymeHun kpayeTa

1. MNocTaBeTe uKCMpaLLmMs BUHT Ha TyMEHWUTE KpadyeTa B OTBOpUTE B NpefHuTe ornopu (8) Ha pesepBoapa
3a CrbCTeH Bb3ayX (7);

2. MNocTaBeTe Waibu 1 KOHTparankn BbpXy bontoseTe;

3. 3aTterHeTe ravkute.

PukcmpaHu Konena

1. NoapasHeTe aynkuTe B konenoTo (1) n 3agHaTa ckoba. MNocTaBeTe 6onTa u 3aTerHeTe ravikaTa.

Bb3AYLWEH ®UNTHLP
3aBwuiiTe Bb3gyLwHUTE hunTpm (4), npeau aa ctaptupare komnpecopa (ako He € MOHTUPaH).
BPB3KA HA U3NYCKATEJNTHA TPBbBA / Bb3QYLUHUA MAPKYYU

KomnpecopbT no3sonsBa nogaBaHe Ha CrbCTEH Bb3AyX Ypes 2 BUuaa BPb3Ku:

* 3a dukcmpaHa MHcTanauust ¢ TBbpAav TpbOU, N3NON3BanTe APEHAXHUTE OTBOPU (2) Ha ropHUTE YacTu
Ha pe3epBoapa (7) 1. CBaneTe kanaka C LUeCTOCTEHEH KIoy; 2.

2. 3aBuinTe puUTUHra 3a hukcMpaHa Bpb3ka KbM TpbbaTa.

lopHuTE M3xoamn no3BonsBaT M3NOM3BaHETO Ha TPBOW C No-ronam AnameTbp.

He e Bb3MOXHO Aa ce perynupa HansraHeTo Ha usxoaa.

* ManyckaTteneH knanaH ¢ 6bp30 ocBoboxaaBall ce cbeauHuten (12):

1. MocTaBeTe BBL3AYLWHMA MapKyy Unm pUTUHra Ha Bb3AYLIHWUSA MHCTPYMEHT B CbeAMHUTENS 3a O6bp3o
ocBoboxaaBaHe.

Tean npeanasHu KnanaHy NO3BONABAT perynupaHe Ha U3Xo4HOTO HansraHe.

6. BbBEXXOAHE B EKCIJIOATALIUA

Cnep npuvknoyBaHe Ha BCUYKM MPOLEAYpU MO MOHTaX M MOHTaX, KOMMPecopbT € rotoB 3a paboTa.
MpoueaypaTa no ctapTupaHe TpsibBa Aa ce U3BbPLUM BeAHara Crnef UHcTanMpaHeTo Ha komnpecopa 1 B
cnepHusa pea:

1. CBbpXeTe 3axpaHBaLLms kaben;

2. U3pbpnaiTe Harope npeBknovBaTens 3a aBapuiiHo cnupaHe (14), 3a ga ctapTupaTte ABuratensi Ha
Komnpecopa;

-MoTopbT Ha koMnpecopa Lie paboTu, 4oKaTO pe3epBoapbT Ce HaMbiHU HanbiHo. KoraTto pesepBoapbT
[OCTUrHE MaKkCMMarnHoTO HansraHe, 3ajafeHo Ha NpeBkoYBaTens 3a HansraHe (15), MoTopbT cnupa
aBTOMaTU4YHO.

-BepHara cnep kaTto aBuratensit cnpe, CreCTEHUAT Bb3AyX, HATPynaH B U3NyckaTenHarta fMHUS Mexay
romnaTa Ha Komnpecopa 1 Bb3BpaTHUA knanaH, ce ocBoboxaasa. ToBa e HeobxoaMMOTO ycrosue, 3a Aa
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ce NpefoTBpaTH NMOBTOPHO CTapTUpaHe Ha ABvraTens npu HanpexeHue. ToBa NpefoTBpaTsiBa noBpeaa
Ha ABWraTens v yabimkaBa HEroBMsi eKCnnoaTaLyoHEH XUBOT.

3. HaTtncHeTe npeBknioyBaTens 3a aBapuHO cnvpaHe, 3a Aa cnpeTe Asuratens v Aa npegoTspatute
aBTOMaTW4YHOTO My cTapTupaHe; 4. Passuite npobkata 3a ustouBaHe (10), 3a Aa um3npasHute
KOHAEH3MpaHaTa Boda B pe3epBoapa;

5. Cnep kaTo uanata kKoHAeH3VpaHa BoAa ce 0TTuYa, 3aBuinTe ApeHaxHaTa npobka obpaTHo;

6. CBbpxeTe nUCTONETU 3a Wu3dyxBaHe C Bb3OYX WM WHCTPYMEHTU 3@ CrbCTEH Bb3AYX KbM
n3nyckaTenHuTe KnanaHu 3a 6bp30 ocBoboxaaBaHe Ha cbeguHuTens (12);

7. Visgbpnaiite Harope NpeBKMoYBaTens 3a aBapulHO CnvpaHe, Taka Ye KOMMpecopsT Aa € roTos 3a
cTapTupaHe; -Korato kKoMnpecopbT € BKMIOYEH, ako HansiraHeTo B pe3epBoapa 3a Bb3flyX € N0o-HUCKO OT
MWHVMManHOTO HamnsAraHe, 3afafeHo Ha NPeBKioYBaTeNs 3a HansraHe, MOTOpbLT CcTapTvpa HesabaBHO.

8. MpoBepeTe TpBLOUTE NN BPB3KUTE/PUTUHIUTE 3@ UTUHAHE HA Bb3AYX. AKO HAMaTe MHCTPYMEHTU Uin
obopyaBaHe, NpUKpeneHW KbM KOMMpecopa WNM KbM 3axpaHBaHETO W KOMMPEecopbT cTapTupa
CMUCTEMATMYHO, Ma TeY4oBe.

MPECOCTATA U ABAPUAHO U3KNIOYBAHE

ABTOMaTtuyHaTa paboTa Ha KoMnpecopa ce kKoHTponupa ot npecoctart (15). KomnpecopbsT cTtaptupa npu
JocTuraHe Ha MUHMMAarHoTO HansiraHe (6 6apa) u cnupa npy JOCTUraHe Ha MakCUMarnHoTO HansraHe,
CTura NpeBKNoYBaTENAT 32 aBapuiHO cnvpaHe Aa 6bae u3gbpnaH Harope.

He perynupaiite dpabpnuHo 3agafneHoTo HansraHe. Te HaAMa ga GbaaT NpoOMeHEH!.

MpeBKkNoYBaTENAT 3a aBapUMHO CrnvpaHe, NpUKPeneH KbM MPEeBKIOYBaTENSs 3a HandraHe, NO3BONsBa
KoMnpecopbT Aa 6bae CnpsiH, KoraTo NOTPebUTENAT NoXxenae unu B Cny4van Ha aBapusl.

NMPEANA3EH KINAMNAH

MpeanasHuAT knanaH WMnu npegnasHuaTt knanad (13) e HacTpoeH Aa paGoTu croped AOMYCTUMOTO
HansraHe Ha pe3epBoapa 3a Bb3ayx (7). AKO Mo HAKaKea NpuUYnHa ce AOCTUrHe AOMNYCTUMOTO HansraHe B
pe3epBoapa W ABUraTenaT He crpe, NpeanasHUAT knanaH Tpsabea aa ce otBopu. He e paspelieHo ga
perynupare npegnasHus knanaH unv ga oTcTpaHsiBaTe NiacTMacoBOTO YNbTHEHNE.

HACTPOMKA HA HANATAHETO BBbPXY U3MYCKATENIHUTE BEHTUNW HA CHLEOWUHUTENS 3A
BEbP30 OCBOBOXOABAHE

M3xogHoTo HandraHe oT 6bp30 ocBoboxAaBalMTe M3MycKaTemnHW KnanaHu moxe Aa ce perynuvpa ot
perynartopa Ha u3xogHoTo HansiraHe. 1. 3a ga perynuparte usxoasiLLoTo HansiraHe, 3aBbpTeTe perynaropa
Ha HansraHeTo (11) no Nnocoka Ha YacoBHWKOBATa CTperka, 3a ia yBenMyuTe n obpaTHO Ha YacoBHMKOBaTa
cTpenka, 3a ga Hamanute HansraHeto. Crieg Bcsika ynotpeba passuiTe npobkata 3a u3TouBaHe Ha
pesepBoapa, 3a Aa U3npasHuTe perynatopa Ha HansiraHeTo.

7. NOOAPBXKA

WHCTPYKLUMU 3A NOAAPBXKKA U MOYNCTBAHE

Mpeau Aa M3BbPLUMTE KakBaTo M Aa e paboTa no NoaapbKKa UK NOYMCTBaHE, U3KIIYETe 3axpaHBaLLms
kaben, u3npasHeTe pesepeoapa 3a Bb3[yx M OCTaBETE KOMMpecopa Aa ce oxnaaw, 3a ga usberHeTe
crny4yainHo cTapTupaHe 1 usrapsiHe.

WU3TUYAHE HA KOHOEH3ATHA BOOA OT PE3EPBOAPA 3A Bb3YX

3a pa ocurypute ObMbl XKMBOT Ha pesepBoapa 3a Bb3dyX, MNPenopbyvuTeniHoO € da usTtousarte
KOHAEH3MpaHaTa Boa crej, BCSKO M3Mos3BaHe Ha komnpecopa, 0cobeHo KoraTo ce 13nonasa BbB BraXeH
Knumar.

1. Pa3BuiiTe npobkaTa 3a nsto4BaHe Ha pesepsoapa (10);

2. V3yakaite, JokaTo LusnaTta HaTpynaHa KoHAeH3vpaHa Boaa usTeve;
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3. 3aBuiTe npobkaTta 3a U3ToYBaHe Ha pe3epBoapa.
KoHpeHanpaHaTta TeYHOCT B pe3epBoapa 3a CrbCTeH Bb3AyX CbAbpKa OCTaTbLM OT Macno. Maxebpnete
KOHAEH3MpaHaTa TEYHOCT MO EKOMOrMYeH HauvH B NoAxoasLy, cbbupaTteneH nyHKT.

NOYUCTBAHE HA Bb3AYLWHNA OPUNTHP

Bb3gywHuaT unTbp (4) e 3awmnteH KOMNOHEHT Ha BXoAaLwms Bb3ayx. [pegoTepartsasa 3acMyKBaHETO Ha
npax, MpbCOTUSA N eNEMEHTH, KOUTO BANAAT Ha NPaBUNHOTO PyHKLIMOHMPaHe Ha koMnpecopa. Tpsabsa aa
ce noyncTea pefoBHO. 3anyLueH Bb3ayLlleH UNTbp 3HaYUTENHO Hamansea NPoV3BOACTBOTO HA CrbCTEH
Bb3ayX.

1. PasBwuiiTe 1 cBaneTe kanaka Ha ounTbpa;

2. OTcTpaHeTe PUNTbPHUA ENEMEHT 1 FO NMOYNCTETE HaMbIIHO;

3. MocTtaBeTe UNTLPHWS enemeHT u crnobeTe ocTaHanUTE KOMMOHEHTW B pefa, obpaTeH Ha
pasrnobssaHeTo. M3non3saHeTo Ha Bb3ayLleH (UNTbP He rapaHTUpa Ka4ecTBOTO Ha Bb3dyxa, NoAaBaH
oT KoMnpecopa. To3n Bb3ayx € HenoaxoasLl, 3a ANLLaHe OT YoBeKa.

NMOYNCTBAHE U CbXPAHEHUE
MounctBaHe

Cnen Bcsika yn0Tpe6a NnoyucTBamMTe BCWYKM  KOMMOHEHTW Ha  Kommpecopa. M36'prIJeTe
€NNIeKTPOUHCTPYMEHTa C YUCTa, BNaXHa Kbpna unn ro I/I3L]yX3I7ITe C Bb3OyX NoA HUCKO HansdAraHe.
BHumaTenHoto 60paBeHe npeanasBa enekTpoMHCTpyMeHTa 1 yabinkaBa XnBoTa My.

MopabpxanTe KOMMpecopa 1 HEroBUTE BEHTUNALMOHHU OTBOPU YNCTU. [ouncTBanTe BEHTUNAUMOHHUTE
OTBOPU PENOBHO UMK KOoraTto ce 3anyLiar.

CbxpaHeHue
3a ga npenoTBpaTUTe HEBOSMHO CTapTUpaHe, U3kroyeTe 3axpaHBawmsa kaben, nanpasHete pesepeoapa
3a Bb3[yX W OTCTPaHeTe BCUYKN MHCTPYMEHTM 3a CrbCTEH Bb3ayX, CBbp3aHu KbM komnpecopa. KoraTto He

Cce n3nosnasea, C'bXpaHﬂBaVITe Bb3OYyLWIHUA KOMMPECOp Ha CYXO W 4YUCTO MACTO, ganed OT KOPO3WBHU
n3napeHuns n HeaoCTbMHO 3a Aeua.

8. MPOBJIEMU N PELLEHUA

npo6nemu Bb3MOXHM NPUYUHMU o3HayaBa
o MNospena Ha enekTponposoda unun | o lNpoBepeTe NuHUATa
He[oCTaTbYHO HanpexeHue
o 3axpaHBalLusIT kaben e TBbpAe
[euratenar He TBHBK UNN TBBPAE AbITbI o CmeHeTe npoBOAHUKA
Moxe Aa pabotu o MNoBpeaa Ha NpeBknoYBaTENs 3a
unu paboTn 6aBHO | HansraHe o MNonpaBeTe unu 3ameHeTe
o MNoBpena Ha gBuratens o MNonpaBeTe unu 3ameHeTe
o BbTpelwHaTa TepMmnyHa 3awmTa Ha | o KomnpecopbT paboTu TBbpae MHOTO,
ABuraTensi e npekbcHana nsKnioyeTe 3axpaHBaHeTo u n3yakante 10-15
3axpaHBaHeTo MWHYTW, [OKaTO ABUraTensAT ce oxnagm u
pectapTupauTe.
o Cebp3BalLiaTa 4acT He e 34paBo o lNMpoBepeTe n KopurmpamTe
MpekomepHn 3akpeneHa
BMGpaLmm unm o Yyxao Tano e nonagHano B olNpoBepeTe n nouncTeTe
HeobuyanHm rmaBHUs KOMnpecop
LymoBe o M3nonssaHu ABUXELLM Ce YacTun o MNonpaBeTe unu 3ameHeTe
HepocTtatbyHo o [iBuratensT pabotu TBbpAe 6aBHO | o [NpoBepeTe n nonpaseTe
HansraHe o 3anyLueH Bb3gyLweH GUnTsup o MNouncTeTe unn cmMeHeTe kaceTaTta
o M3aTnyaHe Ha npegnaseH knanaH o lNpoBepeTe n KopurmpamTe
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o Tey Ha usnyckaTenHata Tpbba o lNpoBepka 1 peMoHT
o lNoBpeaeHo ynibTHUTENHO o MNpoBepeTe 1 cMeHeTe
yNbTHeHne o CmeHeTe 1 noyucteTe

o lNoBpegeHa nnacTuHa Ha knanaHa, | o [NonpaBeTe nnu 3ameHeTe
HaTpynBaHe Ha Bbr1epoa unm
GrokmpaHa

o U3HoceHn unu nospeaeHu byTtanHu
M UMIMHOPOBU NPBCTEHU

3a pa usternute pJoOKyMeHTUTe, Heo6xoammm 3a otopusauma Ha CNCIR, mons,
nocetete yebcanta www.ruris.ro, pasgen lMpoayktu-BbuagywHmM koMmnpecopu -
nsbeperte >KenaHMa Moaen WM crnep ToBa OTBopeTe Bpb3kata ,JLOKyMeHTM,
Heo6xoaumu Ha CNCIR*.

9. BEKNAPALIUM 3A CbLOTBETCTBUE
EO OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE c €

Mpouszsoguren : SC RURIS IMPEX SRL
Byn . eueban, He. 111, AoMuHucTpaTuBHa crpaga, Kpanosa, Jomk, PymbHus
ron. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
YnbnHoMolleH npeactasuten: nHx. Ctpoe Mapuyc KatanvH — reHepaneH MEHUIKbP

. UHX. AnekcaH, Pafoit — OvpekTop Ha npousBOACTBEHUS
au3anH
Onucanuve Ha mawwuHata: Bb3AYLLEH KOMIMPECOP e npegHasHayeH 3a reHepypaHe Ha CrbCTeH Bb3AyX 3a
NHEBMATUYHWU UHCTPYMEHTU.
CepueH Homep Ha npogykTta: AASD00200001XSP100000F (kbaeto AA npeactaensBa nocrnegHuTe Ase Lnudpu
OT rogvHaTa Ha Npou3BOACTBO, 3HaUM 5 1 7 ca HoMepa Ha napTuaara, 3Haum 7-12 ca Homepa Ha npogykTa).
Mogen: Ruris Tun: Silent Power 10 000 OilFree
[Buraren: enekTpuyecku 3axpaHBallo HanpexeHue: 230-240V
MouiHocT: 3000W MakcumanHo pa6oTHo HansraHe: 8 6apa
Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatosa, npoussodumesn, 8 cromeemcmeue ¢ GD 1029/2008 - omHOCHO
ycrosusima 3a rnyckaHe Ha MawuHu Ha nasapa, Qupekmuea 2006/42/EC - usuckeaHusi 3a 6esonacHocm u
cueypHocm, CmaHdapm SR EN ISO 12100 - MawuHu. CuzaypHocm , Qupekmuea 2000/14/EO (u3meHeHa c
HAupexkmuea 2055/88/E0), GD 1756/2006 - omHOCHO OgpaHu4yagaHemo Ha emucuume Ha WyM 8 OKO/THama
cpeda, Qupekmusa 2014/35/EC - obopydsaHe 3a HUCKO HarpexeHue, GD 409/2016 - Ha obopydeaHe ¢ HUCKO
HanpexeHue, [locoka 2014/30/EC - enekmpomasHumHa cbemecmumocm, GD 487/2016 omHocHO
eflekKmpomMasHumHama cbeMecmumocm, akmyanuaupaH 2019 e. , OupektmBa 2014/29/EC oOTHOCHO
XapMOHM3MPAHETO Ha 3aKOHUTE Ha AbpXXaBUTE YNEHKW, CBbP3aHu C NpeanaraHeTo Ha nasapa Ha NpocTu CbaoBe
nop Hansraxe; GD Ne 123 ot 25 cbespyapu 2015 1. 3a ycTaHOBSIBaHe Ha yCrosusTa 3a npefocTaBsHe Ha nasapa
Ha obopyaBaHe nop HansraHe, OupektnBa 2014/68/EC ot 15 man 2014 r. 3a XapMOHW3WpaHe Ha
3aKOHOAATENCTBATA HA AbPXaBUTE YNEHKM, CBbP3aHN C NPeoCTaBsAHETO Ha Na3apa nasap Ha obopyaBaHe nog
HansraHe, OQupektuBa 2011/65/EC ot 8 toHn 2011 r. OTHOCHO OrpaHuyeHusaTa 3a ynotpebaTa Ha HsIKoM onacHu
BeLLEeCcTBa B €MEKTPUYECKO U eNekTPoHHO obopyaBaHe, nameHeHo ¢ dupektusa 2015/863/EC, MpunoxeHue 2,
Hue cme ydocmosepuriu Cbomeememsuemo Ha npodykma ¢ nocoyeHume cmarHoapmu u 0eknapupame, 4e mou
omeoeapsi Ha OCHOBHUME U3UCKeaHUsi 3a be3oracHocm U cueypHocm, He 3acmpalwasa xueoma, 30pasemo,
npoghecuoHanHama deliHocm b6e3onacHocm u HaMa ompuyamesiHo 8b3delicmeaue 8bpXy OKOfIHama cpeda.
npeactaBuTen Ha NPoOuM3BOAMTENS, AEKNapvpa Ha CBOS OTFOBOPHOCT, Ye MPOAYKTHT OTroBaps Ha CrneaHuTe
€BpOMNenNCckN CTaHdapT! U AUPEKTUBU:
EN ISO 12100:2010/ SR EN ISO 12100:2011 - Be3sonacHocT Ha MalnHK - OBLLM NPUHUMNK 3a NPOEKTUpaHe -
OueHKa Ha p1cKa U HamansBaHe Ha pucKa;
SR EN ISO 13857:2020/ EN I1SO 13857:2019 - BbesonacHocT Ha MawwuHW. Be3onacHu pasctosiHus 3a
npefoTBpaTaBaHe HaBNM3aHETO Ha FOPHW U AOMHW KpalHULIM B ONacHW 30HU;
SR EN 13445-5:2021/ EN 13445-5:2021 - HeusropeHu cbaoBe nog HansraHe. Yact 5: MNpoBepka v nperneg;
SR EN 13861:2012/ EN 13861:2011- be3onacHoCT Ha MalUuHW. PHKOBOACTBO 3a npunaraHe Ha eproHoMUYHUTE
cTaHAapTW NPY NPOEKTUPaHETO Ha MaLLWHMK;
SR EN 837-2:1999/ EN 837-2:1997- MaHomeTpu. YacT 2: MNpenopbku 3a n3bop 1 MOHTax Ha MaHOMeTpu;
SR EN I1SO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2016 - BeaonacHocT Ha MalumHu - CBbp3aHu ¢ 6e3onacHocTTa YacTn
Ha cuctemMu 3a ynpaenexue - Yact 1: O6Lwym NpuHUMNK 3a NPOeKTUpaHe;
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SR EN 60034-1:2011/ EN 60034-1:2010- PoTauMoHHM enekTpu4yeckn mawmHu. Yact 1: OueHkn 1 paboTHu
XapaKTepucTuku;
SR EN 60730-1 [1995]:2001/ EN 60730-1:2001 - ABTOMaTU4HO ynpaBsreHue 3a JOMaKkuHCKN 1 NogobHu ypeau.
Yact 1: O6LUM M3NCKBAHWS;
SR EN 60730-2-6:2016/ EN 60730-2-6:2016- ABTOMaTU4HO enekTpuyecko ynpasneHve. Yact 2-6: Cneundpunyxm
MN3NCKBaHMS 3a YYBCTBUTENHW Ha HATUCK aBTOMATWUYHW ENEKTPUYECKU KOHTPOSM, BKIOYMTENHO MEXaHW4HU
N3NCKBaHWNS;
SR EN 1012-1:2011/ EN 1012-1:2010- Komnpecopu 1 BakyyMHU nomnu. ManckeaHusa 3a 6esonacHocT. Yact 1:
Bb3ayLHu komnpecopu;
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - BeaonacHocT Ha MalmnHu. Enektpoo63asexaaHe Ha MawwmHu. YacT 1:
O6LWM n3ncKBaHWS;
SR EN I1SO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2016 - BeaonacHocT Ha MalmHu - CBbp3aHu ¢ 6e3onacHocTTa YacTi
Ha cucTeMu 3a ynpasneHue - Yact 1: OBy NpUHLMNK 3@ NPOEKTUPaHE;
SR EN ISO 13850:2016/ EN 1SO 13850:2016 - BesonacHOCT Ha MaLMHW - OYHKUMSA 3a aBapuAHO criMpaHe -
MpuHUMNK Ha NpoeKTUpaHe;
SR EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- EnekTpoMarHutHa CbBMECTUMOCT
(EMC). Yacrt 3-2: 'paHuuwn. MpaHnum 3a n3nbyBaHe Ha XapMOHUYEH TOK (BXOAsL, TOK Ha obopyaBaHeTo < 16 A
Ha chaza);
SR EN 61000-3-3:2014/ A1:201+A2:2021 / EN 61000-3-3:2013/ A1:2019+A2:2021- EnekTpomarHuTHa
cbBMecTumocT (EMC). YacT 3-3: N'paHnum. OrpaHnyaBaHe Ha BapuaLmnTe Ha HanpexeHneTo, pnykTyauuure Ha
HanpexeHneTo U cnukepa B O6LECTBEHM 3axpaHBally CUCTEMM C HUCKO HanpexeHue 3a obopyasaHe C
HOMWHanNeH Tok <= 16 A Ha cbasa 1 He NoAnexu Ha orpaHNYeHNs 3a CBbP3BaHeE;
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- EnekTpoMarHuTHa CbBMECTUMOCT. M3nCKBaHMS KbM LOMaKUHCKM
ypeau, enekTpu4eckn MHCTPYMEHTU 1 NogobHu anapatu. Yact 1: Emucus;
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - EnektpomarHuTHa CbBMeCTUMOCT. M3ncKBaHMSA KbM OOMaKUHCKN
ypeamn, eneKkTpuYeckn WHCTPYMeHTM u nodobHu anapatu. Yact 2: WmyhuteT. CTaHaapT 3a NpoOAyKTOBO
CEeMEeWCTBO;
SR EN ISO 3744:2011/ EN ISO 3744:2010- Akyctuka. OnpegensiHe Ha HMBaTa Ha 3ByKOBa MOLLHOCT M HMBaTa
Ha 3BYKOBa €Heprust Ha M3TOYHWULM Ha LIYM C NOMOLLTA Ha 3BYKOBO HansraHe. TeXHUYEeCKn MeToam Npu ycrnosus,
6n13kn o Tean Ha cBoOGOAHO Mone Hafj oTpassBalla paBHMHA.
OvpekTnBa 2006/42/EO - 0THOCHO aBTOMOBMNMUTE — NyckaHeTo Ha aBTOMo6GUNM Ha nasapa
Mocoka 2014/30/EC - oTHOCHO enekTpomarHutHaTa cbemecTumocT (GD 487/2016 oTHOCHO enekTpoMarHuTHaTa
CbBMECTMMOCT , aKkTyanuavpaH npes 2019 r.);
OupekTuBa 2014/35/EC, GD 409/2016 - oTHOCHO 060PYZABaHETO C HUCKO HanpexeHne
OvpektuBa 2000/14/EO (M3meHeHa c¢ [upektuBa 2055/88/EO), MNpaBuTenctBeHo peluenne 1756/2006 —
OTHOCHO OrpaHn4yaBaHETO Ha LLYMOBUTE EMUCUM B OKONHaTa cpeaa)
OupektnBa 2014/29/EC 3a xapMOHU3MpaHe Ha 3akoHoAaTenicTBaTa Ha AbpXKaBUTE YNEHKU NO OTHOLWEHWE Ha
npefocTaBAHETO Ha nasapa Ha NPoCTV CbAOBE MO HansraHe;
GD Ne 123 o1 25 cbeBpyapu 2015 1. 3a ycTaHOBSsIBaHE Ha YCrNoBusTa 3a NpeAocTaBsiHe Ha Nasapa Ha CbOpPbXEHNs
nop Hansraxe,
OupektnBa 2014/68/EC ot 15 man 2014 r. 3a xapMOHU3MpaHe Ha 3akoHoAaTencTBaTa Ha ObpXKaBUTE-UNEHKU
OTHOCHO NpefoCcTaBAHETO Ha Nasapa Ha obopyaBaHe noA Hansdraxe,
OunpektnBa 2011/65/EC ot 8 toHn 2011 r. OTHOCHO orpaHMYaBaHeTO Ha ynotpebaTta Ha HAKOW OMacHW BelecTBa
B €MTEKTPUYECKOTO M eNeKTPOHHO obopyaBaHe, nameHeHa ¢ [upektuBa 2015/863/EC, npunoxenue 2
[pyrv nsnonssaHu ctaHaapTv unu cneuudunkaumm:
-SR EN ISO 9001 - CxcTema 3a ynpaBrneHue Ha Ka4ecTBOTO
-SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBneHue Ha oKonHara cpeaa
-SR 1SO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpaBneHue Ha 30paBeTo u 6e3onacHocTTa npu paboTa.
OTroBapsilM Ha U3uckBaHUsiTa 3a GesonacHOCT 3a komnpecopu M Bakyym nomnu e CE CepTudumumpaHo ¢
npoTokon, ndgageH otT TUV RHEINLAND- BULGARIA EOOD, no. 1853-PED-18 0415 REV 1 JATA 05.08.2020
r.
3a TO31 MoAen KOHTEMHEpP, KaKTO U 3a MOAENUTE, Npousnu3alim ot Hero, e usgageH CE ceptudmkar 3a
cboTBeTcTBME. Ne 01 202 642/B-23 0016-S o1 26.07.2023 1., n3gageH ot TUV RHEINLAND, HoTudwuumpaH opraH
Ne 0035.
Wwme Ha npoussogutens: TCOI & T. Co. Ltd.
3abenexka: TexHM4YecKaTa JIOKYMEHTaLMA € COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.
3abenexka: Tasu geknapaums € B CbOTBETCTBME C OpuUruHana.
Cpok Ha BanugHocT: 10 roauHn oT fgaTtaTta Ha ogobpeHue.
MscTo n aara Ha nsgasaHe: KpanoBa, 19.12.2024 r
FoauHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkaTa CE: 2024 r
o: 1558 /19.12.2024 r
YnbnHOMOLLEHO nuue 1 noanuc: nHx. Ctpo Mapuyc KatanuH

eHepaneH anpektop HaSC RURIS IMPEX SRL
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EO NEKNAPALIUA 3A CbOTBETCTBUE

MpoussoguTen : SC RURIS IMPEX SRL

Byn . Oeueban, He. 111, AOMMHUCTpaTUBHA crpaaa, Kpaiiosa, ok, PyMmbHUS

ron. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
YnbnHoMolleH npeactasuten: uHx. Ctpoe Mapuyc KatanvH — reHepaneH MEHUIKLP
YNbAHOMOLLEHO NULE 3a TEXHUYECKOTO Aocue: MHX. AnekcaHapy Pagon — AMpekTop Ha Npov3BOACTBEHUS
au3anH
OnucaHue Ha mawmHarta: Bb3QYLWIEH KOMIMPECOP e npenHasHayeH 3a reHepvpaHe Ha CrbCTeH Bb3ayX 3a
NHEBMATUYHWN UHCTPYMEHTM.

CepwvieH Homep Ha npogykTta: AASD00200001XSP100000F (kbaeto AA npefctasnsiBa nocnegHvTe ase umudpu
OT rogmHaTa Ha NpoM3BOACTBO, 3HauM 5 n 7 ca HoMepa Ha napTuagaTa, 3Haum 7-12 ca Homepa Ha npoaykTa).
Mogen: Ruris Tun: Silent Power 10 000 QOilFree
[Buraten: enekTpm4ecku 3axpaHBalLo HanpexeHue: 230-240V

MouHocT: 3000W MakcumanHo pa6oTHo HansraHe: 8 6apa
M3amepeHo HMBO Ha akycTu4Ha MolHocT: 89 dB MakcrmanHo rapaHTypaHo HMBO Ha 3BykoBa moluHocT: 90 dB
HuBoTO Ha 3BykOBa MOLLHOCT e cepTuduumparo ot Intertek ¢ goknag Ne 24SHX0724-01 ot 27.08.2024 r. B
CbOTBETCTBUE C pa3nopendbute Ha Oupektnea 2000/14/EC n SR EN 1SO 3744:2011
Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa kamo npousgodumer, 8 cbomeemcmsue ¢ [upekmuea 2000/14/EO,
u3smeHeHa c¢ [Qupekmuea 2005/88/EO, GD 1756/2006 - omHOCHO O2paHuU4YagaHemo Ha Wwymosume emMucuu 8
oKoniHama cpeda, rpousgedeHu om obopydsaHe, npedHa3Ha4yeHo 3a U3rosidgaHe U3ebH capadu, ca nposepunu u
cepmucdbuyupanu cbomeemcmeauemo Ha npodykma c nocoyeHume cmaHdapmu u Oeknapupam, 4e omaosaps Ha
OCHOBHUME U3UCK8AHUS.

npeacTaBuTeN Ha NPOU3BOAUTENS, AeKnapupa Ha CBOS OTFOBOPHOCT, Ye MPOAYKTHbT OTroBaps Ha crnegHute
€eBpONenckn CTaHaapT U AUPEKTUBU:

SR EN ISO 12100:2011 - Be3onacHocT Ha MawwuHW. OCHOBHU MOHATUS, OBLLM MPUHLMMIN Ha NPOEKTUPaHe.
OcHoBHa TepMuHONorus, MeToauka. TexHn4eckn npuHumMnu. O6LLM N3UCKBaHUS.

SR EN ISO 3744:2011 - AkycTuka. OnpegensiHe Ha HMBaTa Ha 3BYKOBa MOLLHOCT, U3NbYBaHa OT U3TOYHULUM Ha
Lym;
[Opyrv nsnonssaHu ctaHaapT¥ unu cneuudunkaumm:

SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBneHue Ha kayecTBOTO

SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBreHue Ha OkonHaTa cpefa

SR ISO 45001:2018 - Cucrema 3a ynpaBneHue Ha 3gpaBeTo u 6esonacHocTTa npu paboTa.
3abenexka: TexHM4YecKaTa JIOKYMEHTaLMA e COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENS.
3abenexka: Ta3n aeknapauusi € B CbOTBETCTBUE C OpUrMHana.

Cpok Ha BanugHocT: 10 roauHn oT gaTaTta Ha ogobpeHue.

MscTo n aara Ha nsgasaHe: KpanoBa, 19.12.2024 r

lNoawHa Ha npunaraHe Ha MapkupoBkaTta CE: 2024 r

PerncrpaumoHeH Ne: 1559 /19.12.2024 r
YN bNHOMOLLEHO nu1ue 1 noanuc: nHx. Ctpo Mapwuyc KatanuH

k| "eHepaneH anpekTop Ha
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PL RURIS

1. WSTEP
Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim obdarzyliscie naszg firme! RURIS jest
na rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swojg reputacje poprzez
dotrzymywanie obietnic, ale takze poprzez ciaggte inwestycje majgce na celu pomoc klientom w
niezawodnych, wydajnych i jakosciowych rozwigzaniach.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i beda cieszy¢ sie jego wydajnoscig przez dhugi
czas. RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem
w relacji z klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i po sprzedazy, klienci RURIS majg do dyspozycji
calg sie¢ sklepéw partnerskich i punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, przeczytaj uwaznie instrukcje obstugi. Postepujac zgodnie z
instrukcjami, masz gwarancje dtugiego uzytkowania.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie
prawo do modyfikowania m.in. ich ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego
informowania o tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybranie produktow RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105

adres e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA

Niebezpieczenstwo! Przeczytaj instrukcje obstugi!

Uzywaj kaskéw ochronnych!

Jednostka sprezarkowa moze

o L runt
uruchomi¢ sie bez ostrzezenia 9

Po uzyciu odigcz urzadzenie

Uwaga, prad. od zasilania.

& Uwaga, gorgce powierzchnie.

Nie otwieraj zaworu przed
podtgczeniem weza.

] Olej

Nie nalezy uzywac przenosnego
kompresora z otwartg obudowa.

Nie kieruj strumienia sprezarki
na ludzi.

@ op GO
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Nie nalezy uzywa¢ kompresora w
niesprzyjajacych warunkach
atmosferycznych.

Nie wyrzucaj sprzetu elektrycznego, elektronicznego przemystowego i czesci
skladowych do odpadéw domowych! Informacje o ZSEE. Biorac pod uwage przepisy
OUG 195/2005 - dotyczace ochrony srodowiska i OUG 5/2015. Konsumenci beda bra¢
pod uwage nastepujace wskazéwki dotyczace przekazywania odpadéw elektrycznych,
I okreslone ponizej:
- Konsumenci zobowigzani sg do niepozbywania sie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego
(ZSEE) w ramach niesegregowanych odpadéw komunalnych oraz do oddzielnego zbierania tego ZSEE.
- Zbiorka tego rodzaju odpadéw (ZSEE) bedzie prowadzona za posrednictwem Public Collection Service
w kazdym hrabstwie oraz za posrednictwem centréw zbidrki organizowanych przez operatoréw
gospodarczych upowaznionych do zbierania ZSEE. Informacje dostarczone przez Environmental Fund
Administration www.afm.ro lub czasopismo Unii Europejskiej.
- Konsumenci moga bezptatnie odda¢ zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny w punktach zbiorki
wskazanych powyze;j .
Oryginalna instrukcja.

Przeczytaj te instrukcje przed uzyciem. Nieprzestrzeganie instrukcji moze spowodowaé powazne
obrazenia i/lub uszkodzenie urzgdzenia!

Zachowaj instrukcje uzytkowania, aby méc z niej skorzysta¢ w przysztosci.

Cel kompresora:

Kompresor jest zaprojektowany i przeznaczony wytgcznie do produkcji sprezonego powietrza do narzedzi
wykorzystujgcych sprezone powietrze. Jest przeznaczony do uzytku prywatnego. Kompresor nalezy
uzywac wytgcznie zgodnie z opisem w instrukcji obstugi. Kazde inne uzycie jest uwazane za niewtasciwe
i moze spowodowac szkody materialne, a nawet obrazenia ciata. Producent lub sprzedawca nie ponosi
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody wynikajgce z niewtasciwego lub niewtasciwego uzycia.

OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Przed préba uzycia tego kompresora nalezy zawsze przestrzega¢ nastepujgcych podstawowych srodkow
ostroznosci, aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, porazenia pradem i obrazen ciata. Wazne jest, aby przeczyta¢
instrukcje obstugi, aby zrozumie¢ zastosowanie, ograniczenia i potencjalne zagrozenia zwigzane z
dowolnym narzedziem. Zostaly one zaprojektowane dla Twojego bezpieczenstwa i bezpieczenstwa
innych, zapewniajac dtugg i bezproblemowg zywotnos¢ Twojej maszyny.

Obszar roboczy

To urzadzenie jest przeznaczone do uzytku domowego. Blaty robocze powinny by¢ utrzymywane w
czystosci, poniewaz zagracone blaty i nieuporzadkowane obszary robocze prowadzg do wypadkow.
Podtogi powinny byé czyste i wolne od zanieczyszczen. Ze wzgleddw bezpieczenstwa konieczne jest
zainstalowanie wytgcznika obwodu przed podtgczeniem sprezarki powietrza do gniazdka.

Srodowisko pracy i sprzet roboczy

Utrzymuj dobrze o$wietlone miejsce pracy. Nie uzywaj sprezarki w miejscach, w ktérych istnieje ryzyko
wybuchu lub pozaru z powodu materiatéw palnych, tatwopalnych cieczy, np. farby, lakieru, benzyny itp. lub
tatwopalnych gazéw i pytéw o charakterze wybuchowym.

Nie wystawia¢ kompresora na dziatanie deszczu i nie uzywaé go w wilgotnych miejscach.

Dzieci i zwierzeta domowe nalezy trzymac z dala od miejsca pracy.

Uzywanie wtasciwych narzedzi pracy
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Nie nalezy nosi¢ luznej odziezy, bizuterii ani zadnych innych przedmiotéw, ktére mogtyby zostac
wciggniete przez ruchome urzadzenia.

Zawsze uzywaj okularéw ochronnych.

W przypadku dtugotrwatej pracy zaleca sie stosowanie ochrony stuchu.

W przypadku ryzyka upadku ciezkich przedmiotéw na stopy lub poslizgniecia sie na mokrej lub Sliskiej
podiodze nalezy nosi¢ odpowiednie, antyposlizgowe obuwie ochronne.

Konserwacja narzedzi roboczych

Postepuj zgodnie z instrukcjami dotyczgcymi smarowania i wymiany akcesoriow. Regularnie sprawdzaj
przewdd zasilajgcy maszyny i w razie uszkodzenia zle¢ jego wymiang autoryzowanemu instalatorowi.
Utrzymuj uchwyty suche, czyste i wolne od oleju. Upewnij sie, ze otwory wentylacyjne sg zawsze czyste i
wolne od kurzu. Zablokowane otwory wentylacyjne mogg spowodowacé przegrzanie i uszkodzenie silnika.

Ogolne ostrzezenia dotyczace sprezarek

Nie nalezy podejmowac zadnych prob modyfikacji kompresora.

Stosowanie narzedzi i akcesoriéw innych niz przeznaczone do pracy ze sprezonym powietrzem moze
spowodowac obrazenia operatora.

Cisnienie wylotowe sprezarki musi by¢ dostosowane do ci$nienia projektowego uzywanego narzedzia
pneumatycznego lub akcesorium.

Zawsze sprawdzaj, czy ci$nienie wylotowe sprezarki nie przekracza maksymalnego cisnienia dla
podtgczonego narzedzia lub akcesorium.

Naprawy mogg by¢ wykonywane wytacznie przez wykwalifikowany personel przy uzyciu oryginalnych
czesci zamiennych. Niedopetnienie tego obowigzku moze spowodowaé znaczne zagrozenie dla
uzytkownika.

Ta sprezarka/pompa nie jest przeznaczona do dostarczania powietrza o odpowiedniej jakosci do
oddychania w zadnym zastosowaniu przeznaczonym do spozycia przez ludzi i nie powinna by¢ stosowana
w tym celu.

Zabezpieczenie przed przecigzeniem

Ten kompresor jest wyposazony w urzadzenie zabezpieczajgce przed przecigzeniem. Jesli silnik stanie
sie zbyt goracy, urzadzenie zabezpieczajgce przed przegrzaniem odetnie zasilanie silnika. Gdy
temperatura silnika powréci do normy, zasilanie zostanie przywrécone automatycznie.

Przedtuzacze i rolki

Generalnie nie zaleca sie uzywania przedtuzacza. Zaleca si¢ dtuzszy przewdd powietrzny, poniewaz
spadki napiecia w przedtuzaczach mogg uszkodzi¢ silnik i uniewazni¢ gwarancje. Jesli konieczne jest
uzycie przedituzacza, dla dtugosci do 5 metréw nalezy uzy¢ zatwierdzonego przewodu 15 A.

Nie przecigzaj przewodu zasilajgcego.

Nigdy nie ciggnij ani nie szarp za przewdd zasilajgcy, aby odtgczy¢ go od gniazdka. Nigdy nie przeno$ ani
nie ciggnij sprezarki za przewdd zasilajgcy. Trzymaj przewdd zasilajgcy z dala od ciepta, oleju,
rozpuszczalnikéw i ostrych krawedzi. Jesli przewdd zasilajgcy ulegnie uszkodzeniu, wymien go w
autoryzowanym punkcie serwisowym RURIS.

Sprawdzanie uszkodzonych czesci

Przed uzyciem sprezarki nalezy jg doktadnie sprawdzi¢, aby ustali¢, czy bedzie dziata¢ prawidtowo i
wykonywa¢ zamierzong funkcje. Sprawdz, czy ruchome czesci sa prawidlowo ustawione i czy nie ma
zadnych zacie¢. Sprawdz, czy nie ma uszkodzonych lub brakujgcych czesci i zle¢ ich wymiane lub naprawe
autoryzowanemu serwisowi. Sprawdz, czy nie ma innych warunkéw, ktére mogg mie¢ wptyw na dziatanie
sprezarki. Ostona lub inna uszkodzona czes$¢ sprezarki powinna zosta¢ odpowiednio naprawiona lub
wymieniona przez autoryzowany Serwis.
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Odtaczenie sprezarki

Przed rozpoczeciem serwisowania, smarowania lub regulacji przewodéw powietrznych nalezy upewnic
sie, ze urzadzenie jest odtgczone od zasilania i zbiornik jest pusty, gdy nie jest uzywane.

Unikaj przypadkowego uruchomienia

Przed podtgczeniem sprezarki do zasilania nalezy upewni¢ sie, ze przetacznik jest w pozycji
WYLACZONY.

Instrukcja uzytkowania szybkowaréow

Naczynie cisnieniowe przeznaczone jest wytgcznie do magazynowania sprezonego powietrza i
przeznaczone jest do uzytku statycznego w pozycji poziomej. Mozna go uzywac¢ zgodnie z cisnieniem
roboczym i temperaturg, ktére sg widoczne na tabliczce znamionowej naczynia ci$nieniowego i opisane w
danych technicznych i dodatkowych instrukcjach. Spawanie i podgrzewanie naczynia cisnieniowego jest
zabronione!

W samym zbiorniku wysokoci$nieniowym zamontowane s3g urzgdzenia zabezpieczajace i sterujgce (zawor
bezpieczenstwa, manometr), ktérych dziatanie i uzytkowanie opisano w ponizszej instrukgiji.

Maksymalne ci$nienie podane jest w danych technicznych oraz na samym zbiorniku cisnieniowym.

3. DANE TECHNICZNE

Typ produktu

Kompresor CICHY

Typ silnika

Elektryczny

Moc

3000 W

Napiecie zasilania

230V-240V 50Hz

Predkos¢ 2850 obr./min
Objetos¢ zbiornika 100L
Maksymalny przeplyw

; . 528
powietrza zasysanego (I/min)
Maksymalne cisnienie robocze 8 bar
Liczba cylindrow 2
Rodzaj smarowania Bez oleju

2 z indywidualnym

Liczba wyjs¢ manometrem
Uchwyt Mozliwos¢ zdjema_z uchwytem
na wagz
Zabez_pl_ecz_enle przed TAK
przecigzeniem
Zabezpieczenie przed TAK
przegrzaniem
Zawor bezpieczenstwa TAK
Uchwyt na waz TAK
Rozmiar tylnego kota 8”
Rozmiar przedniego kota 3" z hamulcem
Masa netto z akcesoriami 68kg
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4. PRZEGLAD MASZYN

Lista komponentéw:

Koto

Wyjscie zbiornika do stalego przewodu sprezonego
powietrza

3.  Skraplacz

4.  Filtr powietrza

5. Uchwyt do przenoszenia

6

7

8

NP

Zawor zwrotny
Zbiornik powietrza
. Podstawa/uchwyt na sprezone powietrze
9. Kota obrotowe
10. Przycisk oprézniania zbiornika
11. Regulator ci$nienia wyjsciowego ]
12. Zawér wydechowy z szybkoztaczka [ﬁ 15 16' lﬂ
13. Zawér bezpieczenstwa
14. Wytgcznik awaryjny
15. Wylgcznik cisnieniowy
16. Manometr (ci$nienie w zbiorniku)
17. Manometr (ci$nienie wylotowe powietrza)




PL RURIS

5. MONTAZ

Kompresor musi by¢é zmontowany z kotami i umieszczony na poziomej i twardej powierzchni, ktéra
wytrzyma jego ciezar i drgania podczas pracy. Nigdy nie uzywaj kompresora na powierzchni o nachyleniu
wiekszym niz 15°. Jesli kompresor jest zainstalowany na trwale zamocowanej powierzchni, zaleca sig
umieszczenie amortyzatorow miedzy podstawg zbiornika powietrza a poditozem. Podstawa zbiornika
powietrza nie moze byé przymocowana bezposrednio do podtoza. Kompresor musi by¢ zainstalowany w
dobrze wentylowanym miejscu z wystarczajacg iloscig miejsca do wykonywania zadan konserwacyjnych.
Upewnij sie, ze odlegtosci miedzy kompresorem a przeszkodami sg wystarczajgce do wykonywania tych
zadan. Kompresor musi znajdowac sie w odlegtosci co najmniej 50 cm od $ciany lub przeszkody. Unikaj
rur wylotowych i przediuzaczy, ktére sg zbyt diugie. Jesli to mozliwe, kompresor powinien byé
zainstalowany w poblizu urzgdzen, ktére bedg zuzywaé wytworzone sprezone powietrze. Zainstaluj
kompresor w czystym, suchym i dobrze wentylowanym miejscu. Nigdy nie instaluj go w wilgotnych
miejscach lub w miejscach, w ktorych istnieje ryzyko uderzenia strumieniami wody. Zainstaluj kompresor
w pomieszczeniu wolnym od pytu, chemikaliw, oparéw, materiatbw wybuchowych Iub gazéw
tatwopalnych.

KOLA | NOZKI GUMOWE

Gumowe nézki

1. Wiozy¢ $ruby mocujgce gumowe nézki do otworéw w przednich wspornikach (8) zbiornika sprezonego
powietrza (7);

2. Zatoz podkiadki i nakretki zabezpieczajgce na sruby;

3. Dokre¢ nakretki.

Kota state

1. Wyréwnaj otwory w kole (1) i tylnym uchwycie. Wtéz $rube i dokreé nakretke.

FILTR POWIETRZA
Przed uruchomieniem sprezarki nalezy wkrecic filtry powietrza (4) (jesli nie s3 zamontowane).
PODLACZENIE RURY WYDECHOWEJ / PRZEWODY POWIETRZA

Kompresor umozliwia doptyw sprezonego powietrza poprzez 2 rodzaje przytaczy:

* W przypadku montazu statego z uzyciem sztywnych rur nalezy wykorzysta¢ otwory spustowe (2)
znajdujace sie na gorze zbiornika (7) 1. Zdjaé pokrywe za pomoca klucza imbusowego; 2.

2. Przykrec¢ ztgczke statg do rury.

Gorne wyjscia pozwalajg na stosowanie rur o wiekszej $rednicy.

Nie ma mozliwosci regulaciji ci$nienia wylotowego.

* Zawor wydechowy z szybkozigczka (12):

1. Wt6z przewdd pneumatyczny lub ztgczke narzedzia pneumatycznego do szybkoztgczki.

Zawory bezpieczenstwa umozliwiajg regulacje ci$nienia wyjsciowego.

6. URUCHOMIENIE

Po zakonczeniu wszystkich procedur montazu i instalacji sprezarka jest gotowa do pracy. Procedure
rozruchu nalezy wykona¢ natychmiast po zainstalowaniu sprezarki i w nastepujacej kolejnosci:

1. Podtacz przewdd zasilajacy;

2. Pociagnij za wytgcznik awaryjny (14), aby uruchomi¢ silnik sprezarki;

-Silnik sprezarki bedzie pracowat, az zbiornik bedzie catkowicie petny. Gdy zbiornik osiggnie maksymalne
ci$nienie ustawione na wytgczniku cisnieniowym (15), silnik zatrzyma sig automatycznie.

- Gdy tylko silnik sie zatrzyma, sprezone powietrze zgromadzone w przewodzie wylotowym miedzy pompg
sprezarki a zaworem zwrotnym zostaje uwolnione. Jest to warunek konieczny, aby zapobiec ponownemu
uruchomieniu silnika pod wptywem stresu. Zapobiega to uszkodzeniu silnika i wydiuza jego zywotnosé.

3. Nacisnij wytacznik awaryjny, aby zatrzymac silnik i zapobiec jego automatycznemu uruchomieniu; 4.
Odkre¢ korek spustowy (10), aby oprézni¢ skroplong wode ze zbiornika;

5. Po odprowadzeniu catej skroplonej wody nalezy ponownie wkreci¢ korek spustowy;
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6. Podigczy¢ pistolety pneumatyczne lub narzedzia pneumatyczne do zaworéw wydechowych
szybkoztaczki (12);

7. Podnies$ wytgcznik awaryjny, aby sprezarka byta gotowa do uruchomienia. - Po wigczeniu sprezarki,
jesli cisnienie w zbiorniku powietrza jest nizsze od minimalnego ci$nienia ustawionego na wytgczniku
ci$nieniowym, silnik uruchamia sie natychmiast.

8. Sprawdz rury lub potgczenia/ziacza pod katem nieszczelnosci powietrza. Jesli nie masz zadnych
narzedzi ani sprzetu podigczonego do sprezarki lub do zasilania, a sprezarka uruchamia sie
systematycznie, wystepujg nieszczelnosci.

WYLACZNIK CISNIENIOWY | WYLACZNIK AWARYJNY

Automatyczna praca sprezarki jest kontrolowana przez wytacznik cisnieniowy (15). Sprezarka uruchamia
sie po osiggnieciu minimalnego cisnienia (6 bar) i zatrzymuje sie po osiggnieciu maksymalnego cisnienia,
o ile wytgcznik awaryjny jest podniesiony.

Nie nalezy regulowac ci$nienia ustawionego fabrycznie. Nie zostanie ono zmienione.

Wytacznik awaryjny zamontowany na wytgczniku cisnieniowym umozliwia zatrzymanie sprezarki w
dowolnej chwili lub w razie awarii.

ZAWOR BEZPIECZENSTWA

Zawor bezpieczenstwa lub zawdr bezpieczenstwa (13) jest ustawiony tak, aby dziatat zgodnie z
dopuszczalnym cisnieniem zbiornika powietrza (7). Jesli z jakiego$ powodu dopuszczalne cisnienie w
zbiorniku zostanie osiggniete, a silnik nie zatrzyma sig, zawor bezpieczenstwa powinien sig otworzy¢. Nie
wolno regulowac zaworu bezpieczenstwa ani zdejmowac plastikowej uszczelki.

USTAWIANIE CISNIENIA NA ZAWORACH WYDECHOWYCH SZYBKOZLACZA

Cisnienie wylotowe z zaworéw wydechowych szybkiego zwalniania mozna regulowa¢ za pomoca
regulatora ci$nienia wylotowego. 1. Aby wyregulowac ci$nienie wylotowe, przekre¢ regulator cisnienia (11)
zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, aby zwigkszy¢ ci$nienie, i przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara,
aby je zmniejszy¢. Po kazdym uzyciu odkre¢ korek spustowy zbiornika, aby oprézni¢ regulator ci$nienia.

7. KONSERWACJA

INSTRUKCJA KONSERWACJI | CZYSZCZENIA

Przed przystapieniem do prac konserwacyjnych lub czyszczenia nalezy odtgczy¢ przewdd zasilajacy,
oproznic zbiornik powietrza i odczekaé, az sprezarka ostygnie, aby unikng¢ przypadkowego uruchomienia
i oparzen.

WYCIEK WODY KONDENSATOWEJ ZE ZBIORNIKA POWIETRZA

Aby zapewni¢ dtugg zywotnos¢ zbiornika powietrza, zaleca sig opréznianie skroplonej wody po kazdym
uzyciu kompresora, zwtaszcza gdy urzadzenie pracuje w wilgotnym klimacie.

1. Odkreci¢ korek spustowy zbiornika (10);

2. Poczekaj, az cata nagromadzona skroplona woda wyptynie;

3. Przykre¢ korek spustowy zbiornika.

Skroplona ciecz wewnatrz zbiornika sprezonego powietrza zawiera pozostatosci oleju. Skroplong ciecz
nalezy zutylizowa¢ w sposob przyjazny dla srodowiska w odpowiednim punkcie zbiorki.

CZYSZCZENIE FILTRA POWIETRZA

Filtr powietrza (4) jest elementem ochronnym wlotu powietrza. Zapobiega zasysaniu kurzu, brudu i
elementoéw, ktére wptywajg na prawidiowe dziatanie sprezarki. Nalezy go regularnie czysci¢. Zatkany filtr
powietrza znacznie zmniejsza produkcje sprezonego powietrza.
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1. Odkrec i zdejmij pokrywe filtra;

2. Wyjmij element filtrujgcy i doktadnie go wyczysc;

3. Umies¢ element filtrujgcy i zmontuj pozostate komponenty w odwrotnej kolejnosci do demontazu. Uzycie
filtra powietrza nie gwarantuje jakosci powietrza dostarczanego przez sprezarke. To powietrze nie nadaje
sie do oddychania przez ludzi.

CZYSZCZENIE | PRZECHOWYWANIE

Czyszczenie

Po kazdym uzyciu wyczy$¢ wszystkie elementy sprezarki. Przetrzyj elektronarzedzie czystg, wilgotng
Sciereczkg lub przedmuchaj je sprezonym powietrzem o niskim cisnieniu. Ostrozne obchodzenie sie z
elektronarzedziem chroni je i wydtuza jego zywotnos$c.

Utrzymuj kompresor i jego otwory wentylacyjne w czystosci. Czy$¢é otwory wentylacyjne regularnie lub
zawsze, gdy sie zatkajg.

Sktadowanie

Aby zapobiec przypadkowemu uruchomieniu, odigcz przewdd zasilajgcy, opréznij zbiornik powietrza i usun

wszystkie narzedzia pneumatyczne podtgczone do sprezarki. Gdy nie jest uzywana, przechowuj sprezarke
powietrza w suchym, czystym miejscu, z dala od zrgcych oparéw i poza zasiegiem dzieci.

8. PROBLEMY | ROZWIAZANIA

Problemy Mozliwe przyczyny oznacza

o Awaria linii energetycznej lub o Sprawdz linie
niewystarczajgce napiecie

o Przewdd zasilajacy jest zbyt cienki

Silnik nie moze lub zbyt dtugi o Wymien przewod
pracowac lub o Awaria wytgcznika ci$nieniowego
pracuje powoli o Awaria silnika o Naprawa lub wymiana
o Wewnetrzny wytgcznik termiczny o Naprawa lub wymiana
silnika odcigt zasilanie o Kompresor pracuje zbyt intensywnie. Wytgcz

zasilanie i odczekaj 10—15 minut, az silnik
ostygnie i ponownie sie uruchomi.

o Czes¢ taczaca nie jest solidnie o Sprawdz i wyreguluj
Nadmierne zamocowana
wibracje lub o Do gtéwnego kompresora dostato | oSprawdz i wyczy$c
nietypowe hatasy | sie ciato obce

o Uzywane czesci ruchome o Naprawa lub wymiana

o Silnik pracuje zbyt wolno o Sprawdz i napraw
Niewystarczajgce | o Zapchany filtr powietrza o Wyczys¢ lub wymien wkiad
cisnienie o Nieszczelno$é zaworu o Sprawdz i wyreguluj

bezpieczenstwa o Sprawdz i napraw

o Nieszczelno$¢ rury wydechowej o Sprawdz i wymien

o Uszkodzona uszczelka o Wymien i wyczysé

o Uszkodzona plytka zaworowa, o Naprawa lub wymiana

nagromadzony wegiel lub
zablokowana

o Zuzyte lub uszkodzone pierscienie
ttokowe i cylindryczne

Aby pobra¢ dokumenty wymagane do uzyskania autoryzacji CNCIR, prosze
odwiedzi¢ strone internetowa www.ruris.ro, w sekcji Produkty - Kompresory
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powietrza - wybraé¢ interesujacy nas model, a nastepnie kliknaé link ,,Wymagane
dokumenty CNCIR”.

9. DEKLARACJE ZGODNOSCI
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE c €

Producent : SC RURIS IMPEX SRL
Bvd . Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia
Cel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Przedstawmel upowazmony inz. Stroe Marius Catalln — Dyrektor Generalny

. inz. Alexandru Radoi — dyrektor ds. projektowania produkcji
Opis maszyny: SPREZARKA POWIETRZA przeznaczona jest do wytwarzania sprezonego powietrza do
narzedzi pneumatycznych.
Numer seryjny produktu: AASD00200001XSP100000F (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji,
znaki 5 i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu).
Model: Ruris Typ: Silent Power 10,000 OilFree
Silnik: elektryczny Napiecie zasilania: 230-240V
Moc: 3000W Maksymalne ci$nienie robocze: 8 bar
My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z rozporzgdzeniem GD 1029/2008 - w sprawie warunkéw
wprowadzania maszyn do obrotu, dyrektywa 2006/42/WE - wymagania bezpieczenstwa i ochrony, normg SR EN
ISO 12100 - Maszyny. Bezpieczenstwo, dyrektywa 2000/14/WE (zmieniong dyrektywa 2055/ 88/WE), GD
1756/2006 - w sprawie ograniczenia emisji hatasu do Srodowiska, Dyrektywa 2014/35/UE - w sprawie urzgdzen
niskonapieciowych, GD 409/2016 - w sprawie urzgdzen niskonapigeciowych, Kierunek 2014/30/UE -
kompatybilno$¢ elektromagnetyczna, GD 487/2016 w sprawie kompatybilnoSci elektromagnetycznej, aktualizacja
2019 ., Dyrektywa 2014/29/UE w sprawie harmonizacji ustawodawstw panstw cztonkowskich odnoszacych sie
do udostepniania na rynku prostych zbiornikéw cignieniowych; GD Nr 123 z dnia 25 lutego 2015 r. w sprawie
ustanowienia warunkéw udostgpniania na rynku urzadzen ci$nieniowych, Dyrektywa 2014/68/UE z dnia 15 maja
2014 r. w sprawie harmonizacji ustawodawstw panstw cztonkowskich odnoszacych sig do udostgpniania na rynku
urzadzen cisnieniowych rynku urzadzen cisnieniowych, Dyrektywa 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011 r. w
sprawie ograniczenia stosowania niektérych niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i
elektronicznym zmieniona Dyrektywg 2015/863/UE, Zatgcznik 2, certyfikowalismy zgodno$c produktu z okre$lone
normy i oswiadczamy, Ze spetnia on gtbwne wymagania bezpieczeristwa i ochrony, nie zagraza zyciu, zdrowiu,
bezpieczenstwu pracy i nie ma negatywnego wplywu na Srodowisko.
Przedstawiciel producenta oSwiadcza na wtasng odpowiedzialno$¢, ze produkt jest zgodny z nastgpujgcymi
normami i dyrektywami europejskimi:
EN ISO 12100:2010/SR EN ISO 12100:2011 - Bezpieczenstwo maszyn - Ogélne zasady projektowania - Ocena
ryzyka i ograniczanie ryzyka;
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Bezpieczenstwo maszyn. Odlegtosci bezpieczenstwa
zapobiegajgce wejsciu konczyn gérnych i dolnych do stref niebezpiecznych;
SR EN 13445-5:2021/ EN 13445-5:2021- Nieogrzewane ptomieniem zbiorniki ci$nieniowe. Cze$¢ 5: Kontrola i
badanie;
SR EN 13861:2012/ EN 13861:2011 - Bezpieczenstwo maszyn. Wytyczne dotyczace stosowania norm ergonomii
przy projektowaniu maszyn;
SR EN 837-2:1999/ EN 837-2:1997- Manometry. Cze$¢ 2: Zalecenia dotyczgce doboru i instalacji manometrow;
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN I1SO 13849-1:2016 - Bezpieczenstwo maszyn - Czesci systemow sterowania
zwigzane z bezpieczenstwem - Czes¢ 1: Ogdine zasady projektowania;
SR EN 60034-1:2011/ EN 60034-1:2010- Maszyny elektryczne wirujgce. Czg$¢ 1: Dane znamionowe i
charakterystyki eksploatacyjne;
SR EN 60730-1[1995]:2001/ EN 60730-1:2001- Automatyczne regulatory do urzgdzeh gospodarstwa domowego
i podobnych. Czgs$¢ 1: Wymagania ogdine ;
SR EN 60730-2-6:2016/ EN 60730-2-6:2016- Automatyczne regulatory elektryczne. Cze$¢ 2-6: Wymagania
szczegotowe dotyczace automatycznych regulatoréw elektrycznych wrazliwych na nacisk, w tym wymagania
mechaniczne;
SR EN 1012-1:2011/ EN 1012-1:2010- Sprezarki i pompy prézniowe. Wymagania bezpieczenstwa. Czes¢ 1:
Sprezarki powietrza;
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Bezpieczenstwo maszyn. Wyposazenie elektryczne maszyn. Czesé 1:
Wymagania ogélne;
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2016 - Bezpieczenstwo maszyn - Czesci systemow sterowania
zwigzane z bezpieczenstwem - Cze$¢ 1: Ogdine zasady projektowania;
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SR EN ISO 13850:2016/ EN ISO 13850:2016- Bezpieczenstwo maszyn - Funkcja zatrzymania awaryjnego -
Zasady projektowania;

SR EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna
(EMC). Cze$¢ 3-2: Limity. Limity emisji pradu harmonicznego (prad wejsciowy urzadzenia < 16 A na faze);

SR EN 61000-3-3:2014/ A1:201+A2:2021 / EN 61000-3-3:2013/ A1:2019+A2:2021- Kompatybilno$¢
elektromagnetyczna (EMC). Cze$¢ 3-3: Ograniczenia. Ograniczenie wahan napigcia, wahan napigcia i migotania
w publicznych sieciach niskiego napiecia dla urzadzen o pradzie znamionowym <= 16 A na faze i
niepodlegajgcych ograniczeniom przytgczeniowym;

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dotyczgce urzadzen
gospodarstwa domowego, narzedzi elektrycznych i podobnych urzgdzeh. Czes¢ 1: Emisja;

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dotyczgce urzadzen
gospodarstwa domowego, narzedzi elektrycznych i podobnych urzgdzen. Czgsé 2: Odpornos¢. Norma rodziny
produktéw;

SR EN ISO 3744:2011/ EN I1SO 3744:2010- Akustyka. Wyznaczanie pozioméw mocy akustycznej i pozioméw
energii akustycznej zrédet hatasu za pomocg cisnienia akustycznego. Metody techniczne w warunkach zblizonych
do warunkéw pola swobodnego nad ptaszczyzng odbijajgca.

Dyrektywa 2006/42/WE — w sprawie samochodéw — wprowadzenie samochodéw na rynek

Kierunek 2014/30/UE - w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (rozporzadzenie Rady (WE) nr 487/2016
w sprawie kompatybilno$ci elektromagnetycznej, aktualizacja 2019 r.);

Dyrektywa 2014/35/UE, GD 409/2016 - w sprawie urzgdzen niskonapigciowych

Dyrektywa 2000/14/WE (zmieniona dyrektywa 2055/88/WE), Decyzja Rzadu 1756/2006 — w sprawie
ograniczenia emisji hatasu do srodowiska)

Dyrektywa 2014/29/UE w sprawie harmonizacji ustawodawstw panstw czionkowskich odnoszacych sie do
udostepniania na rynku prostych zbiornikéw cisnieniowych;

GD Nr 123 z dnia 25 lutego 2015 r. w sprawie okreslenia warunkéw udostepniania na rynku urzadzen
ci$nieniowych,

Dyrektywa 2014/68/UE z dnia 15 maja 2014 r. w sprawie harmonizacji ustawodawstw panstw cztonkowskich
odnoszacych sie do udostepniania na rynku urzadzen ci$nieniowych,

Dyrektywa 2011/65/UE z dnia 8 czerwca 2011 r. w sprawie ograniczenia stosowania niektérych niebezpiecznych
substancji w sprzecie elektrycznym i elektronicznym, zmieniona dyrektywg 2015/863/UE, zatgcznik 2

Inne stosowane normy i specyfikacje:

-SR EN ISO 9001 - System zarzgdzania jakos$cig

-SR EN ISO 14001 - System zarzadzania $rodowiskowego

-SR ISO 45001:2018 - System zarzadzania bezpieczenstwem i higieng pracy .

spetniajgcy wymagania bezpieczenstwa dla sprezarek i pomp prézniowych posiada certyfikat CE wydany przez
TUV RHEINLAND- BULGARIA EOOD, nr 1853-PED-18 0415 REV 1 DATA 05.08.2020.

Dla tego modelu kontenera, jak i dla modeli z niego pochodnych, wydano Certyfikat Zgodnosci CE nr 01 202
642/B-23 0016-S z dnia 26.07.2023 wydany przez TUV RHEINLAND, Jednostka Notyfikowana nr 0035.

Nazwa producenta: TCOI & T. Co. Ltd.

Uwaga: dokumentacja techniczna jest wlasnoscia producenta.

Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.

Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.

Miejsce i data wydania: Craiova, 19.12.2024

Rok zastosowania oznakowania CE: 2024

Numer rejestracyjny: 1558 /19.12,2024

Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin

Dyrektor generalny

SC RURIS IMPEX SRL
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DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Producent : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Cel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Alexandru Radoi — Dyrektor ds. Projektowania Produkcji
Opis maszyny: SPREZARKA POWIETRZA przeznaczona jest do wytwarzania sprezonego powietrza do
narzedzi pneumatycznych.

Numer seryjny produktu: AASD00200001XSP100000F (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji,
znaki 5 i 7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu).

Model: Ruris Typ: Silent Power 10,000 OilFree

Silnik: elektryczny Napiecie zasilania: 230-240V

Moc: 3000W Maksymalne ci$nienie robocze: 8 bar

Zmierzony poziom mocy akustycznej: 89 dB Maksymalny gwarantowany poziom mocy akustycznej: 90 dB
Poziom mocy akustycznej zostat potwierdzony przez Intertek raportem nr 24SHX0724-01 z dnia 27.08.2024 r.
zgodnie z postanowieniami dyrektywy 2000/14/WE i SR EN 1SO 3744:2011

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova jako producent, zgodnie z Dyrektywa 2000/14/WE zmieniong Dyrektywa
2005/88/WE, GD 1756/2006 - w sprawie ograniczenia emisji hatasu do $rodowiska wytwarzanego przez
urzgdzenia przeznaczone do uzytku na zewnatrz budynkéw, sprawdzilismy i certyfikowali$my zgodno$¢ produktu
z okre$lonymi normami i o$wiadczamy, ze spetnia on gtéwne wymagania.

Przedstawiciel producenta o$wiadcza na witasng odpowiedzialno$¢, ze produkt jest zgodny z nastepujgcymi
normami i dyrektywami europejskimi:

SR EN ISO 12100:2011 - Bezpieczehstwo maszyn. Podstawowe pojecia, ogdélne zasady projektowania.
Podstawowa terminologia, metodologia. Zasady techniczne. Wymagania ogdlne.

SR EN ISO 3744:2011 - Akustyka. Wyznaczanie pozioméw mocy akustycznej emitowanej przez zrédta hatasu;
Inne stosowane normy i specyfikacje:

SR EN ISO 9001 - System zarzadzania jakos$cig

SR EN ISO 14001 - System zarzadzania $srodowiskowego

SR ISO 45001:2018 - System zarzadzania bezpieczenstwem i higieng pracy .

Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnoscia producenta.

Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.

Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.

Miejsce i data wydania: Craiova, 19.12.2024

Rok zastosowania oznakowania CE: 2024

Numer rejestracyjny: 1559 /19.12.2024

Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin

Dyrektor generalny

SC RURIS IMPEX SRL
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Komnpecop RURIS SILENT
POWER 10000 BE3 YJIbA
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1.YBOA

MowToBaHu kynye!

XBana Bam Ha oanyuu aa kynute PYPUC npousBoa u Ha noBepeky Koje CTe yKa3anu Halloj komnaHuju!
PYPWC je Ha TpxumwTy og 1993. roguHe 1 3a TO BpeMe je MocTao cHaxkaH bpeHf, Koju je cBojy penyTauujy
narpaguo apxehu obehawa, anu U KOHTUHYVMPaHUM ynarawuMa y uurby npyxaka noMohu Kynuuma
noysaaHnM, erkacHUM ¥ KBanMTETHUM peLLerumMa.

YBepeHu cmo fa heTe LEHWUTW Hall NpouM3BO4 W AYro YXuBaTW Y HeroBuMm nepdopmaHcama. PYPUC
CBOjUM KynuMMa He Hyau camo malivHe, Beh komnneTHa peluera. BaxxaH enemeHT y ogHoCy ca Kynuem
je caBeToBatbe Npe 1 nocre npogaje, kynunma PYPUC-a Ha pacnonarary je YiTaBa Mpexa napTHepCKmX
npoAaBHULIA Y CEPBUCHMX MecCTa.

[a bucte yxwuBanu y npov3Boay Koju cTe Kynunu, Naxrsneo npouutajte ynyTcTeo 3a ynotpedy. Mpatehu
ynyTcTBa, 6uhe Bam 3arapaHToBaHa gyra ynorpeba.

KomnaHwuja PYPWUC KoHTUMHYMpaHoO paau Ha pa3Bojy CBOjUX NpoM3BOA4a U CTora 3agpkaBa NpaBo U3MeHe,
n3mehy octanor, kKxoBor obnuka, usrnega u nepgopmaHcy, 6e3 obaeese ga To yHanpes CaonwTy.

XBana Bam joLl jeaHoMm LiTo cTe nsabpanu PYPUC npoussoae!

WHdopmaumje o KnujeHTMa 1 noApLUKa:
TenedoH: 0351.820.105

emMaun: MHQO!@E!EMC.EO

2. BEBBEJHOCHA YIMNYTCTBA
2.1. YMIO30PEHA

MpouunTajTe ynyTCcTBO 3a

OnacHocrt!
ynotpeby!

Kopuctute 3awtuTtHe Kauure!

Komnpecopcka jeanHuua ce moxe

Tno
noKpeHyTn 6e3 ynosopera

Wckrbyunte malumHy 13 ctpyje

Macea, cTpyja. HakoH ynoTpebe.

& Onpes, Bpyhe noepLUnHe.

He otBapajte BeHTWNn npe
Hero LITO CnojuTe LpeBo.

7 yree

He Kopuctute NMpeHOCMBM
Komnpecop ca OTBOPEHUM
Kyhuwtem.

He  ycmepasaje mnas
KOMMpecopa Ha Ibyae.

&
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He kopuctuTe komnpecop y
HEMNOBOSbHVM BPEMEHCKUM
ycnosuma.

He Gauajte enekTpuuHy, MHAYCTPUjCKY €NEeKTPOHCKY onpeMy M KOMMOHeHTe y KyhHu
otnaa! UHdopmaumje o BEEE. C o63upom Ha oapeabe OYI 195/2005 — y Be3u ca
3alTUTOM XMBOTHe cpeauHe u OYI 5/2015. Motpowayun he y3etn y o63up cnepehe
MHAMKauMje 3a npeAajy enekTpuyHOr oTnaaa, HaBefeHe y HacTaBKy:
EE - [oTpowaun cy y obaBesn Aa oTnaaHy enekTpudHy 1 enekTpoHcky onpemy (BEEE) He oanaxy
Kao HecopTupaHu KOMyHanHu otnag v aa osaj BEEE npukynrbajy oaBojeHo.
- Cakynrbarbe oBor oTnaga nog Hasusom (BEEE) he ce Bpwwutu npeko JaBHe cnyx6e 3a cakynrbare
YHyTap cBake >ynaHuje 1 npeko cabupHuX LieHTapa Koje opraHuayjy npuspeaHu cybjektn osnawhenm 3a
npukynbarwe BEEE. VHdopmaumje koje je obesbenmna AgmuHucTpaumja doHaa 3a XMBOTHY CPeauHy
BBB.adM.po unu Yaconuc EBponcke yHuje.
- MNoTpowaun mory 6ecnnatHo npegatu BEEE Ha rope HaBegeHnM MecTuma 3a npukynrbame .
OpwuruHanHa ynyTcTBa.

MpounTajTe oBa ynyTcTBa npe ynotrpebe. Henowrosake ynyTcTaBa MoXe A0BECTU [0 030UrbHKX NoBpeaa
n/vnu owTehera ypehaja!

CauyBajte ynyTcTBa 3a ynotpeby 3a byayhy ynotpeby.

HameHa komnpecopa:

Komnpecop je npojektoBaH N HaMeHEeH UCKIbYUMBO 3a MPOM3BOAHKY KOMMPUMOBAHOr Bas3dyxa 3a anare
KOju KOpucTe KOMNpMMoBaHu Ba3ayx. HameweH je 3a npuatHy ynotpedy. Kopuctute komnpecop camo
OHAaKO Kako je onncaHo y ynyTcTBy 3a ynoTpeby. CBaka gpyra ynotpeba cmartpa ce HenpuknagHoM n Moxe
Npoy3poKoBaTW MaTepwjarHy LTeTy UnM Yak NuuHy nospedy. lMpoussohay unu npoaaeal, He npeysvma
HMKaKBY OArOBOPHOCT 3a G1MO KakBy LUTETY HacTany 36or norpeLuHe unu HenpasunHe ynotpebe.

ONWTA BE3BEOHOCHA YMYTCTBA

Mpe Hero WTO MokylwaTe Aa KOpUCTUTE OBaj Komnpecop, yBek TpebGa fAa ce npuapkasaTe cnegehux
OCHOBHMWX Mepa NPefoCTPOXHOCTU KaKo G1CTe CMaksMIM PU3UK O, NoXapa, eNeKTPUYHOT yaapa v MUYHMX
noepeaa. BaxHo je npounTath ynyTcTtBO 3a ynotpeby Aa GucTe pasymenu npuMeHy, orpaHudera v
noTeHUujariHe onacHOCTW noBe3aHe ca Guno kojum anatom. [usajHupanu cy 3a Bawy 6e3benHocT u
6e36enHocT apyrux, 06e3behyjyhu ayr xmeoT 6e3 Nnpobnema 3a Bally MaLLuHy.

PapHa obnacr

OBaj ypehaj je 3a ynotpeby y nomahuHcTBy. PagHe ctonoBe Tpeba ogpkaBaTtu ypegHo jep npetpnaHe
Krnyne v HeypegHu pagHu npocTtopu gosoge Ao Hecpeha. lMNogose Tpeba oppxaBaTtv ymcTvm u 6e3s
ocTtartaka. /3 6e3begHOCHMX pasnora, HEONXOAHO je yrpagvTu Mpekuaay npe Hero LTO ce BasAyLUHW
KOMMPECOP YKIby4M y YTULHNLY.

PagHo okpyxekse u onpema 3a pag

Heka pagHu npoctop 6yane [o6Gpo ocBeTrbeH. He kopucTuTe koMmnpecop y nogpyyjuma rae noctoju
onacHOCT of eKcrnrnosuje unu noxapa 36or 3anarbMBMX Matepujana, 3anarbMBMX TeYHOCTW, HMp. Goje,
nakoBa, 6eH3vHa, UTA. MU 3anarbyBUX racoBa v NpaLluuHe eKCrno3nBHe Npuposae.

He nanaxwre KOMNPecop KWW HUTK ra KOPUCTUTE Ha BIaXKHUM MecTUMa.

Jeuy v kyhHe rby6umMLe Tpeba ApxaTi Aarbe of pagHor NpocTopa.

Kopuwhere npaBor pagHor anarta

He HocuTe wnpoky ogehy, HaKUT unm Guno wTa gpyro WTto 61 MOrmo Aa ce yxBaTu y NOKpeTHE MalluuHe.
YBeK KOpPUCTUTE 3aLUTUTHE Haoyape.
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lMpenopyuyje ce 3awTuTa yLIWjy TOKOM nepuoga Ayxer paga.
Tamo rae nocToju onacHOCT o4 Naja TEeLKMX npegmeTa Ha Hore Wnv rae nocTojyu onacHOCT of Knnsakba
Ha MOKPMM WU KNu3aBuM nofoBuma, Tpeba Hocutu ogrosapajyhy Heknusajyhy sawTutHy obyhy.

OppxaBatbe pagHor anarta

MpaTute ynyTcTBa 3a nogmMasvBake M 3ameHy npubopa. PegoBHO npoBepaBajTe kabn 3a Hanajare
MalluHe U, ako je owTeheH, Heka ra 3aameHu oBnawheHa MHcTanauvja. Jpxute pyyke cyBUM, YUCTUM U
6e3 yrba. YBepuTe ce Aa Cy OTBOpM 3a BeHTUNaUMjy yBeK YncTu 1 6e3 npawumHe. BrnokupaHu oTBopu 3a
BEHTWNaLWjy MOry M3a3BaTu nperpesare 1 owteherse MoTopa.

OnwTa ynosopewa 3a Komnpecope

He nokyLwiaBajTe ga MmoandukyjeTe komnpecop Ha 61O Koju HaumH.

Ynotpeba 6uno kor anata unu npubopa OCUM OHUX HamereHWX 3a ynoTpeby ca KOMNpUMOBAHWM
Ba3flyXxoM MOXe [0BECTM [0 NoBpeae pykoBaoua.

M3nasHn nputucak Komnpecopa ce Mopa NpurnaroamTi NpojeKTOBaHOM MPUTUCKY Ba3AyLUHOr anata unm
npunbopa Koju ce KopUcTw.

YBek npoBepuTe da M3nasHu NpuTUcak KOMMpecopa He npenasu MakcumanHu npuTtucak 3a 6uno Koju
npuysplihexn anat unu npnéop.

Monpaeke cme Aa 06aBrba camo KBanndUKoBaHo ocobrbe kopucTehn opurnHanHe pesepsHe genose. AKO
TO He YyUYMHUTE, TO MOXe A0BECTU A0 3Ha4ajHe OMacHOCTM 3a KOPUCHWMKA.

OBaj komnpecop/nymna Huje onpemrbeH n He 6u Tpebano ga ce kopuctn 3a cHabaeBare KBanUTETHOD
Basgyxa 3a avcarbe 3a 61no Kojy NnpvmeHy Basayxa 3a rbyAcky ynoTtpeoy.

3awTuTa o npeontepehewa

Ogaj komnpecop je onpemrbeH ypehajemM 3a 3awTnTy og npeontepehera. AKO ce MOTOp NpeBuLLe 3arpeje,
ypehaj 3a Tepmuuky 3awTtuty he npeknHyTu Hanajake MoTopa. Kaga ce Temnepartypa mMoTopa Bpatu y
HopMmany, Hanajakwe he ce ayTomMaTcku BpaTUTH.

MpoayxHu Kabnosu 1 BarbLum

eHepanHo ce He npenopyyyje kopuwhere npogyxeTka. [Mpenopyyyje ce Ayxu BasayLUHW BOA jep nag
HamnoHa y NpoAy>XHUM KabnoBMMa MOXe OLUTETUT MOTOP Y MOHULLTUTU rapaHumjy. AKO ce Mopa KopUcTuTu
npoayXHu kabn, 3a gy>xuHe go 5 meTtapa, mopa ce kopuctutu ogobpenu kabn og 15 A.

Hewmojte npeontepeTnT Kabn 3a Hanajare.

Hukaga He noBnauvTe Unu BydeTe kabn 3a Hanajake Aa GucTe ra UCKIbYYMnn 13 yTnyHuue. Hukaga He
HOCUTE UK ByLMTE KOMMpPEecop 3a kabn 3a Hanajawe. [ApxuTe kabn 3a Hanajawbe Aarbe o TonnoTe, yrba,
pacTBapaya u owTpux memua. Ako ce kabn 3a Hanajawe oWwTeTH, Heka ra 3ameHn osnawhenn PYPUC
CEpPBUCHU LieHTap.

MpoBepa owTteheHnx genosa

MNpe ynotpe6e komnpecopa, Tpeba ra NaxrbMBO NpernedaTtv Aa 6u ce yTepauno ga nu he ucnpaeHo
paguTu 1 obaerbatu cBOjy dyHKUMjy. [poBepuTe Aa N Cy NOKPETHU AEeroBW MPaBUMHO MOpaBHATU U
yBEpUTE Ce [a Hema Be3uBawa. [poBepuTe Aa N Cy AENOBM MOMOMILEHU UM HEAOCTajy U Heka WX
3ameHu unu nonpasu oenawhexu cepsuc. MpoBepuTe Aa NK NocToju BUNO Koje APYro CTake Koje MoXe
yTuUaTh Ha pag koMmnpecopa. LUTUTHWK unm 6uno koju apyrv owteheHn aeo koMnpecopa Tpe6a npaBunHo
nonpaBuTU UMK 3aMEHNTH y oBrawheHoM cepBucy.

UckrbyunBamwe komnpecopa

YBepuTe ce [fa je UCKibydeH M3 Hanajawa W [a je pe3epBoap NpasaH kaga ce He KOpWCTW, npe
cepBucHpatrba, NoaMasnBara Unu nofdellaBarba BasayLHUX BOLOBA.

U3beraBajte crny4yajHO NoKpeTawe

YBepuTe ce Aa je npekugay y nonoxajy O®d npe Hero LITO NPUKIbY4YMTE KOMMPECOP Ha Hanajake.
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YnyTcTBa 3a ynotpeby noHua noa npuTMCKOM

MocyAa nop NPUTVICKOM je HaMereHa CaMo 3a CKINaauLITee KOMMPYMOBaHOT Ba3ayXa U HaMereHa je 3a
cTaTnyHy ynotpeby y Xopu3oHTarHoM nonoxajy. Moxe ce KOpUCTUTM y cKnady ca pagHWM MPUTUCKOM U
TemnepaTypoMm, Koju Cy BUAIbMBW Ha HATMMCHOj NIOYMLUM NOCYAE NOL NPUTUCKOM U OMUCAHU Y TEXHUYKUM
nogauMma v gogatHUM ynyTcTBuMa. 3abpareHo 3aBapuBat-e 1 3arpeBate Nocyae nog nputruckom!

Y camoj nocyau BUCOKOT NpuTKCKa YrpafieHn Cy CUrYpHOCHWM WU KOHTPOIHW WUHCTPYMEHTW (CUTYPHOCHM
BEHTWI, MAHOMETaPp) Ynju cy pap 1 ynotpeba onucaHu y ynyTcTBy Koje crneau.

MakcymanHu npuTrcak je HasHaveH y TEXHUYKM NofdaummMa v Ha camoj Nocyam Nog, NpUTUCKOM.

3. TEXHUYKU NMOOALIN

BpcTta npousBoaa

CUNEHT uomnpeccop

Twn moTopa EnekTpnyHmn
MoBep 3000B
HanoH Hanajawa 230B-240B 50X3
Bp3uHa 2850 pnm
BonymeH pesepBoapa 10011
MakcumanHu npoToK ycucHor

Basgyxa (n/muH) 528
MakcumanHu pagHu npuTucak 8 bapa
Bpoj umnuHpapa 2

BpcTta nogmasuBamwa Bes yrba

Moxe ce yknoHuTtu ca

Apuika Apxayem upesa
3awTtuta og npeontepehera OA
3awTuTa o nperpeBamba OA
CUrypHOCHU BEHTUN OA
Opxa4 upeBa OA
BenunuunHa 3agmer Touka 8”
BenuunHa npegtwer Touka 3" ca kKoYHULIOM
HeTto TexuHa ca pogaumma 68 kr
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Jlncta KOMNOHEHTHU:
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RURIS
4. NPEFNEQ MALUMHE

Bxeen

M3na3 pesepBoapa 3a GWKCHUM BOZ KOMMPUMOBaHOM
Basgyxa

KoHgeHsaTop

dunTep 3a Bas3agyx

[pLuka 3a Howere

KoHTponHu BeHTUN

PesepBoap 3a Basgyx

Ba3sa/pgpxay komnprmoBaHor Basayxa

OKpEeTHM TOYKOBYU

[yrme 3a npaxmere pesepBoapa

PerynaTtop nanasHor nputmcka [ﬁ 15' 16' IE
M3ayBHM BEHTUN ca CMojHULIOM 3a 6p30 oTnyLUTaHke
CU1rypHOCHU BEHTUN

Mpeknpay 3a ykrbyumBare/UCKIby4YmBame y Cryyajy Hyxae
Mpeknpay npuTncka

MaHomeTap (npuTucak y pesepsoapy)

MaHowmeTap (npuTuncak Ha usnasy Basgyxa)
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5. ACCEMBJIN

Komnpecop Mopa 61TV MOHTMPaH ca TOYKOBMMA M MOCTaBIbEH HA XOPU3OHTaNHy U YBPCTY NOBPLUUHY Koja
MOXe [a V3OPXWU HEroBy TeXWHy M Bubpauuje TokoM papa. Hukaga He kopucTute KoMmpecop Ha
NoBpLUMHK ca Harmbom Behmm of 15°. Ako je koMnpecop MHCTanMpaH Ha TpajHO PUKCMPaHOj MOBPLUMHM,
npenopy4yje ce noctaerbawe amopTudepa mamehy noanore pesepsoapa 3a Bas3gyx u Tna. [lognora
Hocaya pe3epBoapa 3a Basfyx He cme BuTu npuuBplwheHa AMpekTHO Ha Trno. Komnpecop Mopa 6utu
MHCTanmpaH y obpo npoBeTpeHOM NPOCTOPY Ca AOBOSLHO MpoCTopa 3a 3afaTke OApKaBawa. YBepute
ce fa cy pacTojara M3Mehy Komnpecopa M CBUX Npenpeka [oBOrbHa 3a obaBrbarwe OBMX 3ajaTaka.
Komnpecop mopa 6uTtn yaarseH Hajmare 50 um oa 6uno kor auga unum npenpeke. Msberasajte npeayrayke
LieBU 3a NpaxHerse 1 npogyxHe kabnose. Ako je moryhe, komnpecop Tpeba noctaButu y 6nmM3nHmn onpeme
Koja he TpowwnTn NnponsBegeHn KOMNpUMoBaHW BasayXx. VIHCTanvpajTe komnpecop Ha YMCcTOM, CYBOM U
no6po npoBeTpeHoM MecTy. Hukagda ra He noctaerbajTe Ha BnaxHa MecTa Wnu Ha MecTa rge nocroju
0onacHOCT of yAapa BofeHor mnasa. MiHcTanupajte komnpecop y npocTopuju 6e3 npalwuvHe, xemvkanuja,
napa, ekcnrnosusa unv 3anarbuBux racoea.

F'YME U HOTE

'ymeHe Hore

1. YMeTHUTe 3aBpTHe 3a NpuuBplihvBake NyMEHWX HOXWUa y OTBOPe Ha npefdkwyM Hocadvima (8)
pesepBoapa 3a KoMnpumoBaHu Basayx (7);

2. YMeTHUTE NOAJIOLLKE N CUTYPHOCHE MaTuLe Ha 3aBpTH-E;

3. 3aTerHute matuue.

DUKCHM TOYKOBM

1. MopaBHajTe pyne Ha Touky (1) 1 3agkem gpxady. YMETHUTE BUjaK 1 3aTErHUTE MaTuly.

AUP OUNTEP
3aBpHuTe huntepe 3a Basgyx (4) Npe NokpeTarwa KoMnpecopa (ako H1cy yrpaheHn).
NPUKIbYYAK U3OYBHE LIEBU / LPEBA 3A BA34YX

Komnpecop omoryhasa [oBoA, KOMMPYMOBAHOT Ba3fyxa Npeko 2 BPpCTe NpuKIby4vaka:

* 3a duKcHy yrpagwy ca YBPCTUM LEeBMMa, KOpUCTMTE pyne 3a oABOA (2) Ha ropwvM AenoBuma
pesepBoapa (7) 1. YKNoHuTe nokrnonay, LWecToyraoH!M Krbyyem; 2.

2. MNpuyBpcTHTE PUKCHN CNOjHN CNOj HA LEB.

lophm oTBOPY omoryhaBajy ynotpeby Lesu Beher npeyHuka.

Huje Mmoryhe nogecutu nputmucak Nnpaxwera.

* M\3pyBHM BEHTUN ca CrojHMLOoM 3a 6p3o oTnywTame (12):

1. YMeTHUTE UpeBO 3a Basgyx UK NpUKIbyyak 3a Ba3gyLLUHW anat y CnojHuLY 3a 6p30 oTnyLuTake.

OBwu pactepeheHnn BeHTUNM oMoryhaeajy nofeluaBare U3nasHor nputuncka.

6. NYWTAHE Y PAL

HakoH WTO cy CBM MOCTYNUM MOHTaXe W WHCTanauuje 3aBpLUEHW, KOMMPEecop je cnpemaH 3a pag.
Mpoueaypa nywTama y pag ce Mopa U3BpLUMTM YUM Ce KOMMPECOpP MHCTanupa v cnegehnM peaocnenoMm:
1. MoBexuTe kKabn 3a Hanajakse;

2. MNoByuunTe Npeknpay 3a 3aycraBrbakse y Hyxam (14) aa Gucte NoKpeHynm MOTop KOMMNpecopa;

-MoTop komnpecopa he pagut OOK ce pe3epBoap MOTNYHO He HanyHu. Kaga pesepBoap AOCTUTHE
MaKkcMmarnHu npuTucak, nogelleH Ha npecoctarty (15), MOTOp ce ayToMaTcku 3aycTaBrba.

- Yum ce MoTOp 3aycTaBu, KOMMPMMOBAHW BasgyX akyMynvpaH Yy MCMyCHOM Bogy uamehy nymne
Komnpecopa 1 HenoBpaTHOr BeHTuUna ce ocrnobana. OBo je HeonxoaaH YCroB 3a cripeyaBake NMoHOBHOT
rokpeTata MoTopa nog ctpecoM. OBO cnpeyaBa owTehete MOTOpa U NpoayXaBa HeroB pagHu Bex.

3. MNpuTucHWUTE npekugady 3a 3aycTaBibakbe Y HyXOM [a 3ayCTaBUTE MOTOP U CNpPEeYUTe HErOBO
ayTomaTcKo rnokpeTtatse; 4. OaBpHUTE Yen 3a ncnywTake (10) Aa ucnpasHUTe KOHAEH30BaHy BOAY YHyTap
pe3epBoapa;

5. HakoH WTO ce cBa KOHAEH30BaHa BoAa UCMpa3Huna, MOHOBO YBPHUTE Yen 3a UCTyLUTakHE;
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6. MoBexuTe nNUWTOILE 3a M3gyBaBake Basgyxa UMW anate 3a KOMNpPYMOBaHW BasdyX Ha M3dyBHe
BEHTUIE CrojHuLe 3a 6p30 oTnywTake (12);

7. MNoByumnTe Npeknaay 3a XUTHO 3ayCTaBrbake Tako Aa komnpecop byae cnpemaH 3a nokpetarse; -Kaga
je KoMnpecop YKIbyYeH, ako je NMpuTUcak y pe3epBoapy 3a Ba3dyX HWKW O MUHUMArHOr MpuTucka
NoCTaBIbEHOr Ha NMpecocTaTy, MOTop ce oAmMax nokpehe.

8. lMpoBepuTe LEBU MU NPUKIbYYKe/UTUHIE Ha Lyperse Basgyxa. AKO HemaTe anate unu onpemy
NpUKIbYYEHY Ha KOMMPECop MUY Ha Hanajake, a KOMNPECOp ce cucTemaTckuy nokpehe, Aonasm Ao Lypersa.

NPEKUOAMY 3A NPUTUCAK U NMPEKUOAY 3A UCKIbYYUBAKE Y CITYHAJY Y CITYHAJY YYBABA

AyTomaTckum pagom kKomnpecopa ynpasrba npecoctat (15). Komnpecop nounkte kaga ce AOCTUrHe
MWHUManHW nputucak (6 6apa), a 3aycraerba ce kafja ce AOCTUIHE MakCMMarnHu NpuTucak, cBe oK je
npeknaay 3a XMTHO 3aycTaBrbake NoBYyYeH NpemMa rope.

He nogelasajte dabpuyku nogeteHn nputucak. OHn Hehe BUTW NPOMEeHsEHM.

Mpekupay 3a 3aycTaBrbake y HyXAW NpuyBplINeH Ha npekuaad npuTucka omoryhasa 3aycTaBrbarbe
KoMnpecopa kaf, rof, KOPUCHWUK XEeNW Unun y cnyyajy Hyxae.

CA®ETU BANBE

CUrypHOCHM BEHTUN UMW BEHTUI 3@ CMatkserse npuTucka (13) je nogelleH aa pagv npema 403BOSbEHOM
NpuUTUCKY pesepBoapa 3a Basgyx (7). AKO Ce M3 Hekor pasfnora AOCTMrHe [03BOSbeHW MpUTHUCAK Yy
pesepBoapy M MOTOp Ce He 3aycTaBu, CUIypHOCHU BeHTwun Tpeba ga ce otBopu. Huje [o3BorbeHo
MoAeLIaBaHe CUrypPHOCHOT BEHTUMNA UMW YKIakak-e NacTuyHe 3anTuBke.

NOAELUABAHE NMPUTUCKA HA N3QYLLUHWN BEHTWUI 3A BP30 OTNYLUTAHKE

MN3nasHn nputucak M3 u3gyBHUX BeHTUNa ca Op3vm OTmyliTakem MOXe ce MOAECUTM Ha perynatopy
nanasHor nputucka. 1. [la 6ucte nogecmnu n3nasHuW NpUTUCaK, OKpeHWTe perynaTtop nputucka (11) y
CcMepy Kasarbke Ha caTy ga 6ucte nosehanu u cynpoTHO Aa bucte cmawunm nputucak. HakoH cBake
ynoTtpebe, oaBpHUTE Yen 3a UcnyLuTake pesepsoapa Aa UCNpasHUTe perynarop nputucka.

7. OOPXXABAHE

YNYTCTBO 3A OAPXABAHE U YAWLREHKE

MNpe obaBrbawa 6UNO kakBUX pafoBa Ha oApxasBawy unu unwhewy, nsByuute kabn 3a Hanajawe,
ucnpasHuTe pesepeoap 3a Bas3[yx M OCTaBuTe KOMNpecop Aa ce oxnagu aa bucte nsbernm 6uno kakeso
Cry4ajHO NoKpeTare 1 ONeKoTUHE.

KPUHBEHWE KOHOEH3ATHE BOAE U3 PESEPBOAPA 3A BA3YX

[la 6u ce 06e36eamo Ayr XMBOTHM BEK pe3epBoapa 3a Ba3ayX, NPenopyyrbyBO je CMYCTUTU KOHAEH30BaHy
BOZY HaKoH cBake ynotpebe komnpecopa, noce6HO kafa ce KOPUCTU y BRAXHWUM Kumama.

1. OaBpHUTE Yen 3a ucnyLliTake pesepsoapa (10);

2. CayekajTe AOK Ce CBa HaKynrbeHa KOHAEeH30BaHa Bofja He UcnpasHu;

3. 3aBpHuWTE Yen 3a ucnyluTake pesepsoapa.

KoHpeH3oBaHa Te4HOCT yHyTap pe3epBoapa 3a KOMMNPUMMOBaHW Ba3ayx cagpxu octatke yrba. Ognoxure
KOHAEH30BaHy TEYHOCT Ha eKOSIOLLIKW NPUXBaTIbUB HA4YMH Ha oAroBapajyhem MecTy 3a NpuKynrbane.

YULIREKE BA3OYLWIHOI ®UNTEPA

duntep 3a Basgyx (4) je 3awTWTHa KOMMOHEHTa ycucHor Basgyxa. CrnpevyaBa ycucaBame npaluviHe,
NprbaBLUTVHE U eNeMeHaTa Koju yTudy Ha NpaBuIHO yHKUMOHUCake komnpecopa. Mopa ce pegoBHO
uncTuTU. 3a4ensbeH BasgyLuHM huntep 3HavajHo CMambyje NPoM3BOAHY KOMMPUMOBAHOT Ba3ayxa.

1. OaBpHWTE 1 YKNOHUTE Nokrnonay, ounTepa;
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2. YKNoHuTe UNTepcKkn enemMeHT 1 NoTMNyHO ra OYUCTUTE;

3. MNocTaBuTe unTEpCKN enemMeHT WU cacTaBuTe npeoctane KOMMOHeHTe OB6pHYTUM pedocrnenom of
pacTaBreama. Ynotpeba dpuntepa 3a Basgyx He obe3behyje kBanuTeT Bazayxa Koju [OBOAM KOMMPECOP.
OBaj Ba3ayx HWje norogaH 3a gucare rbyaw.

YUWTHREHE U CKNAOULLTEHRE
UYnwhere

HakoH cBake ynotpebe, ouncTMTE CBE KOMMOHEHTE komnpecopa. OBpuLLINTE enekTPUYHM anaT YncToM,
BMaXHOM KPNOM WNu ra u3gysajTe KOMMPVMMOBAHUM Ba3fyXOM MOA HWCKUM NpUTUCKOM. [laxrbuso
pyKOBaHs€ LUTUTN ENEeKTPUYHK anaT v Npoayxasa My pagHu Bek.

OppxaBajTe KOMNpPecop U HeroBe BeHTMNauuoHe oTBope uYucTuma. PegoBHO uyucTuTe oTBOpEe 3a
BEHTWUNaLUWjy Unm Kag rog ce sanyLue.

Cknagnwtere
[a 6ucte cnpeunnu HeHamepHO MOKpeTake, U3ByUMTE kabn 3a Hanajawe, UcnpasHuTe pesepBoap
pesepBoapa 3a Ba3dyx M YKIMOHUTE CBe anare 3a KOMMPUMOBaHM BasfyX KOju Cy MOBe3aHW ca

komnpecopoM. Kaga Huje y ynotpebu, YyBajTe Ba3ayLUHU KOMMPECOp Ha CyBOM, YACTOM MecTy, Jarbe o
KOPO3MBHUX MCMapetba U BaH AoMallaja dele.

8. NPOBJIEMU U IEKOBU

Mpo6nemu Moryhu y3pouu 3Ha4u

o KBap Ha ganekosogy unm o lNMposepuTe NUHUjy
HeJoBOSbaH HanoH
o Kabn 3a Hanajake npetaHak nmm

MoTop He moxe npegyravak o 3ameHuTe xuuy
na pagu unu pagm | o Ksap npekugada npurucka
cnopo o KBap moTtopa o MonpaBuTe Unn 3ameHnTe
o YHyTpallha TepMuyka 3altuTa o MNonpaBuTe Unu 3ameHnTe
MOTOpa je NpekuHyrna Hanajake o Komnpecop paav npesuLle, UCKIby4uTe

Hanajarbe n cayekajte 10-15 muHyTa ga ce
MOTOp OX/1aAM U MOHOBO MOKPEHE.

o Mpukrby4HM aeo Huje [obpo o lNMpoBepuTe N nogecute
MpekomepHe npuuspLuheH
Bubpauuje nnu o CTpaHO Teno je yLuno y rnaBHu olNposepwTe 1 o4ncTuTe
HeHopMarnHm Komnpecop
3BYKOBM o KopwuwheHn nokpeTHn genosm o lNonpaBuTe nnu sameHnTe
HepoBsorbaH o MoTop paau npecnopo o MNpoBepuTte 1 nonpasuTe
npuTMcak o 3avenrbeH unTep 3a Basgyx o OuncTuTe UNM 3aMeHnTe KepTpuL
o Llypere curypHocHor BeHTUna o MNpoBepuTe n nogecuTe
o Llypetbe nsgyBHe LeBn o MpoBepuTte 1 nonpasuTe
o OwrTeheHa 3anTuBHa 3anTuBKa o MNpoBepuTe n 3ameHnTe
o OwTeheHa nnoya BeHTUNa, o 3aMeHUTE N oUUCTUTE
HaromunaBsate yrrbeHuka unu o MNonpaBuTe Unu 3ameHuTe
6nokvpaHa

o WicTpowleHun nnm owtehexm
NPCTEHOBW KNuna v uunuHgapa

[a 6ucTte npeysenun pokyMmeHte notpe6He 3a LLHLLUP ayTtopusaumjy, nocetute Beb
nokaumjy BBB.pypuc.po, oaemak NMpoussogn-Komnpecopu Basayxa - nsabepurte
>Ke/beHU Moaen u 3atuM npuctynute nnHky "LLHLUUP notpe6Hu pokymeHTU".
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9. BEKITAPALIUJE O YCAIMALUEHOCTH
EL U3JABA O YCKNNABEHOCTU c €

Mpouseohau : CL| PYPUC UMMEKC CPN

Bea . Jeueban, 6p. 111, YnpasHa 3rpaga, Kpajosa, [Jors, PymyHuja

[on. 0351 464 632, BBB.pYypwUC.pO, MHPO@PYPUC.PO

OBnaUJheHM I'Ipe,CI,CTaBHI/IK NHX. CTpoe Mapwuyc LlatanuH — reHepantm ANpekTop

Onuc mawmHe: BA3J1VLLIHM KOMIMPECOP je ,qw3aJH|/|paH 3a npowaao,u,u;y KOMI'IpVIMOBaHOF Basgyxa 3a anate
Ha Ba3ayLLIHW MOrOH.

Cepuijckun 6poj npomssoaa: AACO00200001KCCI1100000® (roe AA npencrasrba nocneatse Ase undpe rognHe
npou3BoAH-Ee, 3HakoBu 5 1 7 cy 6poj cepuje, 3HakoBu 7-12 cy 6poj nponssoaa).

Mogaen: Pypuc Tun: Cunent Moeep 10,000 Oundpee

MoTop: enekTpuyHu HanoH Hanajamwa: 230-240B

CHara: 3000B Makcumansu pagnu nputucak: 8 6apa
Mu, CL PYPUC UMIIEKC CPIJI1 Kpajosa, npoussohay, y cknady ca I 1029/2008 - o ycrnosuma 3a cmassbarbe
MawuHa Ha mpxuwme, Qupekmuea 2006/42/EL] - 6e36edHocHuU u 6e3bedHocHU 3axmesu, CmaHdapd CP EH
NCO 12100 - MawuHe. be3bedHocm , Qupekmuea 2000/14/EL] (usamen-eHa JQupekmueom 2055/88/EL]), ']
1756/2006 - o ozpaHuversy emucuje byke y xueomHy cpeduHy, HQupekmuea 2014/35/EY - HuckoHaroHcka
onpema, [I[] 409/2016 - Ha HuckoHanoHckoj onpemu, [lpaeay 2014/30/EY - enekmpomazHemHa
komnamu6bunHocm, [ 487/2016 o enekmpomazHemHoj komrnamubunHocmu, axypupaH 2019. eoduHe
OvpektuBa 2014/29/EY o ycknahuBawy 3akoHa ApXXaBa YNaHWLa@ Yy Be3n ca CTaBibakbeM Ha TpXuTe
jeaHocTaBHux nocyda nop nputuckom; IO 6p. 123 of 25. debpyapa 2015. roamHe o yTBphuBaky ycrnosa 3a
cTaBrbake onpeme nog npuTUCKOM Ha TpxwuwTe, OupektuBa 2014/68/EY op 15. maja 2014. roguHe o
ycknafvBamy 3aKoHa ApXaBa YnaHuua Koju ce 0gHOCe Ha CTaBrbakbe Ha pacrnonaramwe Ha TPXULLTe onpeme noj
nputuckom, AupekTtuBa 2011/65/EY of 8. jyHa 2011. o orpaHudersnmMa ynotpebe oapeheHnx onacHmx cyncraHue
y €neKkTPUYHO] U EenekTPOHCKOoj onpemu uameweHe [dupektveom 2015/863/EY, AHekc 2, nomepousnu cmo
ycaznaweHocm rnpou3goda ca HasedeHuM cmaHOapOuma U u3jasrbyjeMo Oa je y cknady ca enasHum
6e3bedHocHUM u 6e36e0HOCHUM 3axmesumMa, 0a He y2poxaesa xusom, 30passbe, be3bedHocm Ha pady u Hema
Hez2amueaH ymuuaj Ha XU8OMHyY CPeduHy.

npeacTaBHUK npoussohaya, Ha COMCTBEHY OArOBOPHOCT u3jaBrbyje Aa je npoussod ycknaheH ca cnepehum
€BPONCKUM CTaHAapauMa 1 AMpekTueama:

EH UCO 12100:2010/ CP EH UCO 12100:2011 - be36beaHocT mawmHa - OnWTY NPUHLMMK 3@ NPOjEKTOBaHE -
MpoueHa pu3nka 1 cmarere pU3mnKa;

CP EH UCO 13857:2020/ EH UCO 13857:2019 — Bbe3begHocT mawwuHa. be3begHocHe yaarbeHoCcTM 3a
cnpevaBake ynacka ropkux 1 AoHMx yaoBa y onacHe 30He;

CP EH 13445-5:2021/ EH 13445-5:2021- Nocyne nop nputUCKOM Koje Hucy neveHe. [eo 5: WHcnekuuja n
nperneg,;

CP EH 13861:2012/ EH 13861:2011- Be3begHocT MalimHa . YNyTCTBO 3a NPUMEHY CTaHaapaa eproHomuje y
NpojekToBaky MalLuHa;

CP EH 837-2:1999/ EH 837-2:1997- MaHomeTpu. [leo 2: MNMpenopyke 3a n36op v yrpagky MaHoMeTapa;

CP EH UCO 13849-1:2016/ EH MCO 13849-1:2016- beabeaHocT maluvHa - [lenosu ynpasrbaykmx cuctema Koju
ce ogHoce Ha 6e36enHocT - [leo 1: OnwWTK NPUHLUMMK 3@ NPOjeKTOBakHE;

CP EH 60034-1:2011/ EH 60034-1:2010- PoTtaumoHe enekTpuyHe MawuHe . [leo 1: OueHe v KapakTepucTuke
nepdgopmaHcy;

CP EH 60730-1[1995]:2001/ EH 60730-1:2001- AytomaTcke koHTporne 3a kyhHe u cnuyHe anapate. [eo 1:
OnwTh 3axTeBu;

CP EH 60730-2-6:2016/ EH 60730-2-6:2016- AyTomaTcke enekTpuyHe koHTpone. leo 2-6: MocebHu 3axTeBn 3a
ayTomaTcke efnieKTpuYHe KOHTpone OCeTIbMBE Ha NpUTUCAK, YKIby4yjyhn mexaHuuke 3axTeBe;

CP EH 1012-1:2011/ EH 1012-1:2010- Komnpecopwu 1 Bakym nymne. be3begHocHu 3axtesu . [leo 1: BasgywHmn
KoMnpecopw;

CP EH 60204-1:2019/ EH 60204-1:2018 — be36eaHocT mawwmvHa. EnekrpuyHa onpema mawuvHa. eo 1: OnwTun
3axTEBW;

CP EH UCO 13849-1:2016/ EH MCO 13849-1:2016- beabeaHocT maluvHa - [lenosu ynpaerbaykmx cuctema Koju
ce ogHoce Ha 6e36enHocT - [leo 1: OnwTK NPUHLUMMK 3@ NPOjEKTOBaHE;

CP EH UCO 13850:2016/ EH UCO 13850:2016- BesbeaHocT mMawwmHa - PyHKUMja 3aycTaBrbakba y Hyxau -
MpuvHUMNK NpojekToBam-a;

CP EH MEL 61000-3-2:2019+A1:2021/ EH UEL| 61000-3-2:2019+A1:2021- EnektpomarHeTHa KoMnaTMomnHocTt
(EMLL). Oeo 3-2: OrpaHuyersa. OrpaHnyersa 3a eMUCHje XapMOHUYHMX CTpyja (ynasHa cTpyja onpeme < 16 A no
asm);
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CP EH 61000-3-3:2014/ A1:201+A2:2021 / EH 61000-3-3:2013/ A1:2019+A2:2021- EnektpomarHeTHa
komnatubunHoct (EML). Oeo 3-3: OrpaHuyera. OrpaHuudere Bapujaumja HanoHa, dnykTyauuja HanoHa u
Tpenepeksa y jaBHUM HUCKOHAMOHCKMM CMCTEMUMA Hanajakba, 3a onpemy Koja MMa HasusHy cTpyjy <= 16 A no
da3n u He Noanexe orpaHNYeHMMa NPUKIbYYeH-a;

CP EH 55014-1:2021/ EH 55014-1:2021- EnektpomarHeTHa komnaTtubunHoct. 3axTeBu 3a kyhHe anaparte,
enekTpu4He anarte u cnuyHe anapare. feo 1: Emucuja;

CP EH 55014-2:2021/ EH 55014-2:2021 — EnekTpomarHeTHa komnatubunHoct. 3axteBu 3a kyhHe anaparte,
enekTpu4He anate u cnuyHe anapare. leo 2: UmynuteT. CtaHaapa nopoauLe Nnpov3Boaa;

CP EH UCO 3744:2011/ EH UCO 3744:2010- AkycTtuka. OpgpefuBare HMBOA 3BYYHE CHare u HMBOa 3BYYHE
eHeprvje n3sopa byke kopuwherweM 3By4YHOT MpuTMcka. TexHudke MeTode Y ycrioBuma GnvckuMm oHuma y
cnoboaHoM norby nsHag pedrektyjyhe pasHu.

OupekTuBa 2006/42/ELl — o aytomobununma — yBohere ayTomobuna Ha TpXuLwTe

Mpaeay 2014/30/EY - o «komnaTubwunHocTu enektpomarHetHe (MO 487/2016 o komnaTtubunHocTtu
enekTpomarHeTuke, axypupad 2019);

OvpekTuBa 2014/35/EY, ' 409/2016 - 0 HACKOHAMOHCKOj ONpemMu

OuvpektuBa 2000/14/EL| (n3mer-eHa OupektuBom 2055/88/ELl), Oanyka Bnage 1756/2006 — o orpaHuuery
emucuje Byke y XUBOTHY CpeauHy

OupekTtuBa 2014/29/EY o ycknafmBary 3akoHa ApXKaBa YnaHula Koje ce 0fHOCe Ha CTaBMbake Ha TPXWLITE
jeQHOCTaBHMX NocyAa nog NpUTUCKOM;

A 6poj 123 op 25. hbebpyapa 2015. roguHe o yTBphHMBakbYy ycrnosa 3a JOCTYMHOCT onpemMe nog NPUTUCKOM Ha
TPXULWTY ,

OupektnBa 2014/68/EY op 15. maja 2014. o ycknahvBary 3akoHa ApXaBa unaHuua y Be3u ca CTaBibakeM
onpeme noj NpUTUCaK Ha TPXULLITE,

OupektnBa 2011/65/EY opf 8. jyHa 2011. o orpaHuyetkby ynotpebe ogpeheHnx onacHux matepuja y enekTpuyHoj
1 eneKTPOHCKOj onpemu nsmerseHa Oupektnsom 2015/863/EY, AHekc 2

Opyru kopywheHn cTaHgapam unu cneundukaumje:

-CP EH UCO 9001 - Cuctem ynpaBrbatba KBanutetom

-CP EH UCO 14001 - Cuctem ynpaerbama 3aTUTOM XUBOTHE CpeanHe

-CP UCO 45001:2018 - Cuctem ynpaBrbama 3apaBrbeM n 6e3begHowwhy Ha pagy OuuynatvoHan .
ncnywaBare Bbe3benHocHMx 3axTeBa 3a komnpecope u Bakyym nymne je LIE cepTudpumkoBaHo u3BeluTajem
n3gatum og TYB PXEUHITAHAO- BYNTAPUA EOQ[, 6p. 1853-MNEQ-18 0415 PEB 1 JATYM 05.08.2020.

3a oBaj MoJen KoHTejHepa, kao 1 3a MoJerne u3BefeHe 13 wera, n3aar je LIE ceptudmkar o ycarnawieHocTu. 6p.
01 202 642/6-23 0016-C op 26.07.2023. roguHe nsnato og TYB PXEWHITAHA, HoTudmumparo tTujeno 6p. 0035.
Hasue npoussohava: TLIOU & T. Llo. IlTa.

HanomeHa: TexHMYKa AOKyMeHTauumja je y BnacHMWTBY npou3Bohaya.

HanomeHa: OBa u3jaBa je y cknagy ca opuruHanom.

Pok Baxxersa: 10 roamHa og gatyma ogobpetba.

MecTo 1 gaTtym usnaBama: KpajoBa, 19.12.2024

loauHa npumeHe LIE o3Hake: 2024

Perucrapcku 6poj: 1558 /19.12.2024

OBnawheHo nuue u notnuc : nHx. Ctpoe Mapuyc LlatanuH

Ill.:' 'eHepanHu gnpekTop od

!

Y

CL PYPUC NMIMEKC CPN
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EL U3JABA O YCKNABEHOCTHU

Mpoussohau : CL| PYPUC MMMEKC CPN

Bea . Jeueban, 6p. 111, YnpasHa 3rpaga, Kpajosa, Jors, PymyHuja

[on. 0351 464 632, BBB.pypwUC.pO, MHPO@PYPUC.PO

OsnawheHu npeactaBHuk: MHX. CTpoe Mapuyc LlatanuH — reHepanHu aupektop

OsnawheHo nuue 3a TeEXHNYKM gocuje: HX. AnekcaHgpy Pagov — avpekTop Av3ajHa npoaykuuvje

Onuc mawuHe: BA3AYLWHW KOMIMPECOP je an3ajHupaH 3a npou3BoAHy KOMNPUMOBaHOr Ba3dyxa 3a anare
Ha Ba3AyLLIHW MOroH.

Cepuijckun 6poj npomssoaa: AACO00200001KCCI100000d (roe AA npeactaerba nocrneate Ase Lndpe rognHe
npou3BoAH-Ee, 3HakoBu 5 1 7 cy 6poj cepuje, 3HakoBu 7-12 cy 6poj nponssoaa).

Mogen: Pypuc Tun: Cunent Moeep 10,000 Oundpee

MoTop: enekTpuyHu HanoH Hanajamwa: 230-240B

CHara: 3000B MakcumanHu paguu npurtucak: 8 6apa

M3amepeHn H1BO akycTudHe cHare: 89 ob MakcmmarnHu rapaHToBaHu HMBO 3BY4He cHare: 90 ob

HuBO 3By4YHe cHare je cepTudmkoBaH of cTpaHe MHTepTek-a nsseluTajem 6p. 24CXKC0724-01 op 27.08.2024 y
cknagy ca ogpenbama Adupektuse 2000/14/EL}L u CP EH UCO 3744:2011

Mu, CL PYPUC UMIIEKC CPIJI Lipauosa kao npou3sohay, y cknady ca Jupekmueom 2000/14/EL| usameH-eHoM
Hupekmueom 2005/88/EL|, I'[] 1756/2006 - o ozpaHuyery emucuje byke y XUBOMHy CPeOUHY Kojy nmpou3sodu
onpema Hamer-eHa 3a yrompeby 8aH 32pade, sepugbuKkosaru U cepmuguKkosasnu ycaanaweHocm npousgoda ca
HasedeHUM cmaHdapOuMa U u3jassbyjy 0a y cknady ca erasHUM 3axmesuma .

npeacTaBHUK Npou3Bohada, Ha COoMncTBeHY OArOBOPHOCT M3jaBrbyje Aa je npoussod ycknaheH ca cnegehum
€BpPONCKNUM CTaHAapAnMa 1 ampekTreama:

CP EH UCO 12100:2011 - Be3begHocT mawwmHa. OCHOBHM KOHLUENTW, OMNWTW NPUHUMNWM MpOjeKToBaka .
OcHoBHa TepMUHorioruja, metogonoruja. TexHUYkn npuHuunu. OnwTn 3axXTeBU .

CP EH UCO 3744:2011 — AkycTuka. OgpehrBare HMBOA 3BYyYHE CHare Kojy eMuTyjy nssopwu Gyke;

Opyru kopywheHn cTaHgapam unu cneundurkaumje:

CP EH UCO 9001 — Cuctem ynpaBrbarsa KBanuTteTom

CP EH UCO 14001 — Cnctem ynpaBrbama 3awTUTOM XUBOTHE CpeanHe

CP UCO 45001:2018 - Cuctem ynpaemana 3gpasrbem 1 6e3begHowhy Ha pagy OuuynatuoHan .

HanomeHa: TexHMuYKa fOKYMeHTauuja je y BnacHUMWTBY npoussohaya.

HanomeHa: OBa u3jaBa je y cknagy ca opuruHanom.

Pok Baxera: 10 roguHa of gatyma ogobpetsa.

MecTo 1 gaTtym usnaBsama: Kpajosa, 19.12.2024

lNoauHa npumene LIE o3Hake: 2024

Peruncrapcku 6poj: 1559 /19.12.2024

OBnawheHo nuue u notnuc : nHx. Ctpoe Mapuyc LlatanuH

;"" eHepanHu gnpekTop od
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1. UVOD
Postovani kupce!

Zahvaljujemo Vam na Vasoj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki!
RURIS je na trzistu od 1993. godine i za to vrijeme postao je snazan brend koji je svoju reputaciju izgradio
ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima s cillem pomoci kupcima pouzdanim, u€inkovitim i
kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cete cijeniti na$ proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje
prije i nakon prodaje, a kupcima RURIS-a na raspolaganju je cijela mreza partnerskih trgovina i servisa.
Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo pro€itajte korisnicki prirucnik. Slijede¢i upute, bit ¢e
vam zajamcena duga upotreba.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu
ostalog, njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze da to unaprijed obavijesti.

Jo§ jednom zahvaljujemo $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o kupcima i podrska:
Telefon: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA

Opasnost! Progitajte korisnicki priru¢nik!

Koristite zastitne kacige!

Kompresorska jedinica moze se

pokrenuti bez upozorenja tio

Iskljucite stroj iz struje nakon

Paznja, struja. upotrebe

& Oprez, vruce povrsine.

Nemojte otvarati ventil prije
spajanja crijeva.

™7 Ulje

Nemoijte koristiti prijenosni
kompresor s otvorenim kucistem.

Nemojte usmjeravati mlaz
kompresora prema ljudima.

&
®
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Nemojte koristiti kompresor u
nepovoljnim vremenskim uvjetima.

Ne bacajte elektricnu, industrijsku elektronicku opremu i sastavne dijelove u kuéni
otpad! Informacije o WEEE. Obzirom na odredbe PU 195/2005 - vezano za zastitu okoliSa
i PU 5/2015. Potrosaci ¢e uzeti u obzir sljedece indikacije za predaju elektricnog otpada,
navedene u nastavku:
B - Potrosadi su duzni otpadnu elektricnu i elektronicku opremu (WEEE) ne odlagati kao

nerazvrstani komunalni otpad te taj OEEO prikupljati odvojeno.

- Skupljanje ovog otpada pod nazivom (OEEOQ) provodit ¢e se putem Javne sluzbe skupljanja unutar svake

Zupanije te putem sabirnih centara koje organiziraju gospodarski subjekti ovlasteni za prikupljanje WEEE.

Informacije pruza Uprava fonda za okoli§ www.afm.ro ili €asopis Europske unije.

- PotroSaci mogu besplatno predati WEEE na gore navedenim sabirnim mjestima .

Originalne upute.

Procitajte ove upute prije uporabe. Nepostivanje uputa moze rezultirati ozbiljnim ozljedama i/ili oSte¢enjem
uredaja!

Sacuvajte upute za koriStenje za buduce potrebe.

Namjena kompresora:

Kompresor je dizajniran i namijenjen isklju€ivo za proizvodnju komprimiranog zraka za alate koji koriste
komprimirani zrak. Namijenjen je za privatnu upotrebu. Koristite kompresor samo kako je opisano u
uputama za uporabu. Svaka druga uporaba smatra se neprikladnom i moze uzrokovati materijalnu Stetu ili
&ak osobnu ozljedu. Proizvodac ili prodavac ne preuzima nikakvu odgovornost za bilo kakvu Stetu nastalu
zlouporabom ili neprikladnom uporabom.

OPCE SIGURNOSNE UPUTE

Prije nego pokuSate koristiti ovaj kompresor, uvijek se trebaju pridrzavati sljedeéih osnovnih sigurnosnih
mjera kako bi se smanijio rizik od pozara, strujnog udara i osobnih ozljeda. Vazno je pro¢itati priru¢nik s
uputama kako biste razumijeli primjenu, ograni€enja i potencijalne opasnosti povezane s bilo kojim alatom.
Osmisljeni su za va$u sigurnost i sigurnost drugih, osiguravajuéi dug i besprijekoran Zivot vaseg stroja.

Radni prostor

Ovaj uredaj je za upotrebu u kuéanstvu. Radne stolove treba odrzavati urednima jer pretrpane klupe i
neuredna radna podru¢ja dovode do nezgoda. Podove treba odrZavati Cistima i bez necistoca. Iz
sigurnosnih razloga potrebno je instalirati prekidac prije nego Sto se zracni kompresor ukljuci u uti¢nicu.

Radna okolina i oprema za rad

Neka radni prostor bude dobro osvijetljen. Ne koristite kompresor u podrucjima gdje postoji opasnost od
eksplozije ili pozara zbog zapaljivih materijala, zapaljivih tekuéina, npr. boje, laka, benzina itd. ili zapaljivih
plinova i prasine eksplozivne prirode.

Nemojte izlagati kompresor kisi ili ga koristiti na vlaznim mjestima.

Djecu i ku¢ne ljubimce treba drzati podalje od radnog podrucja.

Koristenje pravog radnog alata

Ne nosite Siroku odjecu, nakit ili bilo $to drugo $to bi moglo biti zahvaéeno pokretnim strojevima.

Uvijek koristite zastitne naocale.

Preporuca se zastita sluha tijekom razdoblja duljeg rada.

Tamo gdje postoji opasnost od pada teSkih predmeta na noge ili gdje postoji opasnost od klizanja na
mokrim ili skliskim podovima, treba nositi odgovarajucu zastitnu obucu koja ne klize.
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Odrzavanje alata za rad

Slijedite upute za podmazivanje i promjenu pribora. Redovito provjeravajte kabel za napajanje stroja i, ako
je ostecen, dajte ga zamijeniti ovlaStenom servisu. Drzite rucke suhima, Cistima i bez ulja. Uvjerite se da
ventilacijski otvori uvijek budu €isti i bez praSine. Blokirani ventilacijski otvori mogu uzrokovati pregrijavanje
i oSte¢enje motora.

Opca upozorenja za kompresore

Ne pokuSavaijte ni na koji nacin modificirati kompresor.

Koristenje bilo kojeg alata ili pribora koji nije namijenjen za rad s komprimiranim zrakom moze uzrokovati
ozljede rukovatelja.

Izlazni tlak kompresora mora se prilagoditi projektiranom tlaku zranog alata ili pribora koji se koristi.
Uvijek provjerite da izlazni tlak kompresora ne prelazi maksimalni tlak za bilo koji pri€vrs¢eni alat ili pribor.
Popravke smije obavljati samo kvalificirano osoblje uz koriStenje originalnih rezervnih dijelova.
Nepridrzavanje toga moze dovesti do znatne opasnosti za korisnika.

Ovaj kompresor/pumpa nije opremljen i ne bi se trebao koristiti za opskrbu respiratornog kvalitetnog zraka
za bilo koju primjenu zraka za ljudsku potrosnju.

Zastita od preopterecéenja

Ovaj kompresor je opremljen uredajem za zastitu od preopterecenja. Ako se motor pregrije, termicki zastitni
uredaj ¢e prekinuti napajanje motora. Kada se temperatura motora vrati na normalu, napajanje ¢e se
automatski uspostaviti.

Produzni kablovi i valjci

Opcenito se ne preporucuje koristenje produznog kabela. Preporu¢a se duzi zra¢ni vod jer pad napona u
produznim kabelima moze ostetiti motor i ponistiti jamstvo. Ako se mora koristiti produzni kabel, za duljine
do 5 metara, mora se Koristiti odobreni kabel od 15 A.

Nemojte preopteretiti kabel za napajanje.

Nikada nemojte povlaciti ili potezati kabel za napajanje kako biste ga iskljudili iz utinice. Nikada nemojte
nositi ili vuéi kompresor drzeci ga za kabel za napajanje. DrZite kabel za napajanje dalje od topline, ulja,
otapala i ostrih rubova. Ako se strujni kabel osteti, neka ga zamijeni ovlasteni RURIS servis.

Provjera ostecenih dijelova

Prije uporabe kompresora treba ga pazljivo pregledati kako bi se utvrdilo hoce li ispravno raditi i obavljati
svoju predvidenu funkciju. Provjerite jesu li pokretni dijelovi ispravno poravnati i uvjerite se da nema
zaglavljivanja. Provjerite ima li polomljenih dijelova ili dijelova koji nedostaju i neka ih zamijeni ili popravi
ovlasteni servisni centar. Provjerite ima li drugih uvjeta koji mogu utjecati na rad kompresora. Stitnik ili bilo
koji drugi osteéeni dio kompresora treba ispravno popraviti ili zamijeniti u ovlastenom servisu.

Iskljuéivanje kompresora

Provjerite je li isklju€en iz napajanja i je li spremnik prazan kada se ne Koristi, prije servisiranja,
podmazivanja ili podeSavanja zra¢nih vodova.

Izbjegavajte slu¢ajno pokretanje

Uvijerite se da je prekida¢ u polozaju OFF prije spajanja kompresora na napajanje.

Upute za koristenje ekspres lonca

Tlaéna posuda je namijenjena samo za skladistenje komprimiranog zraka i namijenjena je za stati¢nu
upotrebu u vodoravnom polozaju. Smije se koristiti u skladu s radnim tlakom i temperaturom koiji su vidljivi
na natpisnoj plocici tlatne posude i opisani u tehni¢kim podacima i dodatnim uputama. Zabranjeno je
zavarivanje i zagrijavanje tlacne posude!
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U samoj visokotlacnoj posudi ugradeni su sigurnosni i kontrolni instrumenti (sigurnosni ventil, manometar)

¢iji je rad i uporaba opisana u sljede¢im uputama.
Maksimalni tlak naveden je u tehnickim podacima i na samoj tlaénoj posudi.

3. TEHNICKI PODACI

Vrsta proizvoda SILENT kompresor
Vrsta motora Elektricni

Vlast 3000 W

Napon napajanja 230V-240V 50Hz
Ubrzati 2850 okretaja u minuti
Volumen spremnika 100L
Maksimalni protok usisnog

zraka (I/min) 528
Maksimalni radni tlak 8 bara

Broj cilindara 2

Vrsta podmazivanja Bez ulja

Broj izlaza 2 s pojedina¢nim manometrom
Rucka Uklonjiv s drzagem crijeva
Zastita od preopterec¢enja DA

Zastita od pregrijavanja DA
Sigurnosni ventil DA

Drzag crijeva DA

Veli¢ina straznjeg kotaca 8”

Velic¢ina prednjeg kotaca 3" sa ko€nicom
Neto tezina s priborom 68 kg
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4. PREGLED STROJA

Popis komponenti:

Kotaé

I1zlaz spremnika za fiksni vod komprimiranog zraka
Kondenzator

Filtar zraka

Rucka za noSenje

Kontrolni ventil

Spremnik zraka

Baza/drza¢ komprimiranog zraka

Okretni kotaCi

10. Tipka za praznjenje spremnika

11. Regulator izlaznog tlaka

12. Ispusni ventil s brzootpustaju¢om spojkom ]

13. Sigurnosni ventil [ﬁ 15 16' lﬂ
14. Prekida¢ za uklju¢ivanje/isklju¢ivanje u nuzdi

15. Tlaéna sklopka

16. Manometar (pritisak u spremniku)

17. Manometar (izlazni tlak zraka)

CoNOOMLNE
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5. SKUPSTINA

Kompresor mora biti sastavljen s kota¢ima i postavljen na vodoravnu i évrstu povrsinu koja moze izdrzati
njegovu tezinu i vibracije tijekom rada. Nikada nemoijte koristiti kompresor na povrsini s nagibom veéim od
15°. Ako je kompresor postavljen na trajno uévrs¢enu povrsinu, preporu¢a se postaviti amortizere izmedu
potporne baze spremnika zraka i tla. Nosa¢ spremnika zraka ne smije se pricvrstiti izravno na tlo.
Kompresor mora biti instaliran u dobro prozracenom prostoru s dovoljno prostora za poslove odrzavanja.
Provijerite jesu li udaljenosti izmedu kompresora i svih prepreka dovoljne za izvodenje ovih zadataka.
Kompresor mora biti najmanje 50 cm udaljen od bilo kojeg zida ili prepreke. I1zbjegavajte preduge odvodne
cijevi i produzne kablove. Ako je moguée, kompresor treba postaviti u blizini opreme koja ¢e trositi
proizvedeni komprimirani zrak. Postavite kompresor na €isto, suho i dobro prozraceno mjesto. Nikada ga
ne postavljajte na viazna mjesta ili na mjesto gdje postoji opasnost od udara vodenih mlaznica. Postavite
kompresor u prostoriju bez prasine, kemikalija, para, eksploziva ili zapaljivih plinova.

GUMENI KOTACI | NOGE

Gumene noge

1. Umetnite vijak za pri¢vr§¢ivanje gumenih nozica u rupe na prednjim nosac¢ima (8) spremnika
komprimiranog zraka (7);

2. Umetnite podloske i sigurnosne matice na vijke;

3. Zategnite matice.

Fiksni kotaci

1. Poravnajte rupe na kotacu (1) i straznjem nosacu. Umetnite vijak i zategnite maticu.

FILTER ZRAKA
Uvrnite filtre za zrak (4) prije pokretanja kompresora (ako nije ugraden).
SPAJANJE ISPUSNE CIJEVI/ CRIJEVA ZA ZRAK

Kompresor omogucuje dovod komprimiranog zraka kroz 2 vrste priklju¢aka:

* Za fiksnu ugradnju s krutim cijevima, koristite otvore za odvod (2) na vrhovima spremnika (7) 1. Uklonite
poklopac imbus kljuéem; 2.

2. Vijcima pri¢vrstite fiksni prikljuni spoj na cijev.

Gorniji izlazi omogucuju koriStenje cijevi ve¢eg promjera.

Nije moguce podesiti tlak praznjenja.

* Ispusni ventil s brzootpustaju¢om spojkom (12):

1. Umetnite crijevo za zrak ili nastavak zracnog alata u spojnicu za brzo otpustanje.

Ovi sigurnosni ventili omogucuju pode$avanje izlaznog tlaka.

6. PUSTANJE U RAD

Nakon $§to su svi postupci sastavljanja i ugradnje zavrSeni, kompresor je spreman za rad. Postupak
pokretanja mora se provesti ¢im se kompresor instalira i to sljede¢im redoslijedom:

1. Spojite kabel za napajanje;

2. Povucite prekidac za hitno zaustavljanje (14) kako biste pokrenuli motor kompresora;

-Motor kompresora Ce raditi dok se spremnik potpuno ne napuni. Kada spremnik dosegne maksimalni tlak,
postavljen na presostatu (15), motor se automatski zaustavlja.

- Cim se motor zaustavi, komprimirani zrak nakupljen u ispusnom vodu izmedu pumpe kompresora i
nepovratnog ventila se oslobada. Ovo je neophodan uvjet za sprie€avanje ponovnog pokretanja motora
pod opterecenjem. Time se sprjeCava oStecenje motora i produljuje njegov vijek trajanja.

3. Pritisnite prekida¢ za hitno zaustavljanje kako biste zaustavili motor i sprijecili njegovo automatsko
pokretanje; 4. Odvrnite odvodni ¢ep (10) kako biste ispraznili kondenziranu vodu unutar spremnika;

5. Nakon $to je iscurila sva kondenzirana voda, ponovno zavrnite odvodni Cep;

6. Spojite pistolje za ispuhivanje zraka ili alate za komprimirani zrak na ispusne ventile brze spojke (12);
7. Povucite prekida¢ za hitno zaustavljanje tako da kompresor bude spreman za pokretanje; -Kada je
kompresor uklju€en, ako je tlak u spremniku zraka nizi od minimalnog tlaka postavljenog na presostatu,
motor se odmah pokrece.
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8. Provijerite curenje zraka u cijevima ili priklju¢cima/priklju¢cima. Ako nemate alata ili opreme prikljucene
na kompresor ili na napajanje, a kompresor se sustavno pokreée, dolazi do curenja.

TLACNA PREKIDAC | PREKIDAC ZA ISKLJUCIVANJE U NUZDI

Automatskim radom kompresora upravlja tlacna sklopka (15). Kompresor se pokrece kada se postigne
minimalni tlak (6 bara) i zaustavlja se kada se postigne maksimalni tlak, sve dok je prekida¢ za hitno
zaustavljanje povucen prema gore.

Nemojte podesavati tvornicki postavljen tlak. Nece se mijenjati.

Prekida¢ za zaustavljanje u nuzdi pri€vr§¢en na tlacni prekida¢ omogucuje zaustavljanje kompresora kad
god korisnik to Zeli ili u slu¢aju nuzde.

SIGURNOSNI VENTIL

Sigurnosni ventil ili ventil za smanjenje tlaka (13) podeSen je da radi prema dopustenom tlaku spremnika
zraka (7). Ako se iz nekog razloga dosegne dopusteni tlak u spremniku, a motor se ne zaustavi, trebao bi
se otvoriti sigurnosni ventil. Nije dopusteno podeSavati sigurnosni ventil ili uklanjati plasti¢nu brtvu.

POSTAVLJANJE PRITISKA NA ISPUSNIM VENTILIMA BRZOOTPUSTAJUCE SPOJNICE

Izlazni tlak iz brzootpustajucih ispudnih ventila moze se podesiti na regulatoru izlaznog tlaka. 1. Za
podesavanije izlaznog tlaka, okrenite regulator tlaka (11) u smjeru kazaljke na satu za povecanje i suprotno
od kazaljke na satu za smanjenje tlaka. Nakon svake uporabe odvrnite Cep za praznjenje spremnika kako
biste ispraznili regulator tlaka.

7. ODRZAVANJE

UPUTE ZA ODRZAVANJE | CISCENJE

Prije izvodenja bilo kakvih radova na odrzavanju ili ¢iS¢enju, odspojite kabel za napajanje, ispraznite
spremnik zraka i pustite kompresor da se ohladi kako biste izbjegli slu¢ajno pokretanje i opekline.

CURANJE KONDENZATA 1Z SPREMNIKA ZRAKA

Kako bi se osigurao dugi vijek trajanja spremnika zraka, preporucljivo je ispustiti kondenziranu vodu nakon
svake uporabe kompresora, osobito kada se koristi u vlaznim klimatskim uvjetima.

1. Odvijte ¢ep za praznjenje spremnika (10);

2. Pri¢ekajte dok sva nakupljena kondenzirana voda ne iscuri;

3. Zavrnite €ep za praznjenje spremnika.

Kondenzirana tekucina unutar spremnika komprimiranog zraka sadrzi ostatke ulja. Kondenziranu tekuéinu
odloZite na ekoloSki prihvatljiv nacin na prikladnom sabirnom mjestu.

CISCENJE FILTRA ZRAKA

Zracni filtar (4) je zastitni dio dovoda zraka. Sprjecava usisavanje prasine, prljavstine i elemenata koji utje€u
na pravilan rad kompresora. Mora se redovito Cistiti. Zacepljen filtar zraka znacajno smanjuje proizvodnju
komprimiranog zraka.

1. Odvrnite i uklonite poklopac filtra;

2. Uklonite filterski element i potpuno ga odistite;

3. Postavite filterski element i sastavite preostale komponente obrnutim redoslijedom od rastavljanja.
Koristenje zracnog filtra ne osigurava kvalitetu zraka koji dovodi kompresor. Taj je zrak neprikladan za
udisanije ljudi.

CISCENJE | SKLADISTENJE
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Ciséenje

RURIS

Nakon svake uporabe o istite sve komponente kompresora. ObriSite elektri¢ni alat ¢istom, vlaznom krpom
ili ga ispuhajte komprimiranim zrakom pod niskim pritiskom. PazZljivo rukovanje Stiti elektricni alat i
produljuje mu vijek trajanja.
Drzite kompresor i njegove ventilacijske otvore ¢istima. Ocistite ventilacijske otvore redovito ili kad god se

zacCepe.

Skladistenje

Kako biste sprijecili nenamjerno pokretanje, iskljucite kabel za napajanje, ispraznite spremnik zraka i
uklonite sve alate za komprimirani zrak spojene na kompresor. Kada nije u upotrebi, pohranite zracni
kompresor na suho, €isto mjesto, dalje od korozivnih para i izvan dohvata djece.

8. PROBLEMI | LIJEKOVI

Problemi

Moguéi uzroci

sredstva

Motor ne moze
raditi ili radi sporo

o Kvar na elektricnom vodu ili
nedovoljan napon

o Kabel za napajanje je pretanak ili
predug

o Kvar tlaéne sklopke

o Kvar motora

o Interna termalna zastita motora je
prekinula napajanje

o Provjerite liniju

o Zamijenite Zicu

o Popravite ili zamijenite

o Popravite ili zamijenite

o Kompresor radi previse, iskljucite napajanje i
pricekajte 10-15 minuta da se motor ohladi i
ponovno ga pokrenite.

o Spojni dio nije Evrsto pri€vrscen

o Provijerite i prilagodite

o Propus$tanje sigurnosnog ventila

o Propustanje ispusne cijevi

o Osteéena brtva za brtvljenje

o Ostecena plo¢a ventila, nakupljanje
ugljika ili blokirana

o IstroSeni ili oSte¢eni klipni i
cilindriéni prstenovi

Pretjerane o Strano tijelo je uslo u glavni

vibracije ili kompresor o Provijerite i oCistite
neuobicajeni o Rabljeni pokretni dijelovi

zvukovi o Popravite ili zamijenite
Nedovoljan o Motor radi presporo o Provjerite i popravite
pritisak o Zacepljen filtar zraka o Ocistite ili zamijenite ulozak

o Provjerite i prilagodite
o Provjerite i popravite
o Provijerite i zamijenite
o Zamijenite i oCistite

o Popravite ili zamijenite

Za preuzimanje dokumenata potrebnih za autorizaciju CNCIR-a, posjetite web
stranicu www.ruris.ro, odjeljak Proizvodi-kompresori zraka - odaberite Zeljeni
model i zatim pristupite poveznici "Dokumenti potrebni CNCIR-u".
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9. IZJAVE O SUKLADNOSTI
EC IZJAVA O SUKLADNOSTI c €

Proizvodac : SC RURIS IMPEX SRL
Bvd . Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska
Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

S i€ki spis: inZ i—direktor dizajna produkcije
Opis stroja: ZRACNI KOMPRESOR je dizajniran za stvaranje komprimiranog zraka za alate na zra&ni pogon.
Serijski_broj proizvoda: AASD00200001XSP100000F (gdje AA predstavlja posljednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda).
Model: Ruris Tip: Silent Power 10,000 bez ulja
Motor: elektri¢ni Napon napajanja: 230-240V
Snaga: 3000W Maksimalni radni pritisak: 8 bara
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s GD 1029/2008 - o uvjetima za stavljanje strojeva na
trziste, Direktiva 2006/42/EC - sigurnosni i zastitni zahtjevi, Norma SR EN ISO 12100 - Strojevi. Sigurnost ,
Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2055/88/EZ), GD 1756/2006 - o ograni¢enju emisije buke u
okoli$, Direktiva 2014/35/EU - niskonaponska oprema, GD 409/2016 - na niskonaponskoj opremi, Smjer
2014/30/EU - elektromagnetska kompatibilnost, GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, aZurirano
2019. , Direktiva 2014/29/EU o uskladivanju zakona drzava ¢lanica koji se odnose na stavljanje na raspolaganje
na trzistu jednostavnih tlaénih posuda; GD br. 123 od 25. veljace 2015. o utvrdivanju uvjeta za stavljanje tlacne
opreme na raspolaganje na trzistu, Direktiva 2014/68/EU od 15. svibnja 2014. o uskladivanju zakona drzava
¢lanica koji se odnose na stavljanje na raspolaganje na trzistu trziste tlaéne opreme, Direktiva 2011/65/EU od 8.
lipnja 2011. o ogranienjima uporabe odredenih opasnih tvari u elektri¢noj i elektroni¢koj opremi izmijenjenoj
Direktivom 2015/863/EU, Aneks 2, potvrdili smo sukladnost proizvoda s navedenim standardima i izjavljujemo da
Je u skladu s glavnim zahtjevima sigurnosti i zaStite, ne ugroZava Zivot, zdravlje, radna mjesta sigurnost i nema
negativan utjecaj na okolis.
predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa slijedeé¢im europskim
standardima i direktivama:
EN ISO 12100:2010/ SR EN I1SO 12100:2011 - Sigurnost strojeva - Opéa nacela projektiranja - Procjena rizika i
smanijenije rizika;
SR EN ISO 13857:2020/ EN ISO 13857:2019 - Sigurnost strojeva. Sigurnosne udaljenosti za sprie€avanje ulaska
gornjih i donjih udova u opasna podrudja;
SR EN 13445-5:2021/ EN 13445-5:2021- Posude pod tlakom koje nisu izloZene plamenu. Dio 5: Inspekcija i
ispitivanje;
SR EN 13861:2012/ EN 13861:2011- Sigurnost strojeva . Smijernice za primjenu ergonomskih standarda u
projektiranju strojeva;
SR EN 837-2:1999/ EN 837-2:1997- Mjeradi tlaka. 2. dio: Preporuke za izbor i ugradnju mjeraca tlaka;
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2016- Sigurnost strojeva - Dijelovi upravljackih sustava povezani sa
sigurnos$c¢u - 1. dio: Opéa nacela projektiranja;
SR EN 60034-1:2011/ EN 60034-1:2010- Rotacijski elektri¢ni strojevi . Dio 1: Ocjene i karakteristike izvedbe ;
SR EN 60730-1 [1995]:2001/ EN 60730-1:2001- Automatske kontrole za ku¢anske i sli¢ne aparate. Dio 1: Op¢i
zahtjevi ;
SR EN 60730-2-6:2016/ EN 60730-2-6:2016- Automatsko elektricno upravljanje. Dio 2-6: Posebni zahtjevi za
automatske elektricne kontrole osjetljive na pritisak, ukljuuju¢i mehanicke zahtjeve;
SR EN 1012-1:2011/ EN 1012-1:2010- Kompresori i vakuumske pumpe. Sigurnosni zahtjevi. Dio 1: Zra¢ni
kompresori;
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Sigurnost strojeva. Elektricna oprema strojeva. Dio 1: Op¢i zahtjevi;
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2016- Sigurnost strojeva - Dijelovi upravljackih sustava povezani sa
sigurnoscu - 1. dio: Op¢a nacela projektiranja;
SR EN ISO 13850:2016/ EN 1SO 13850:2016- Sigurnost strojeva - Funkcija zaustavljanja u nuzdi - Nacela
projektiranja;
SR EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost
(EMC). Dio 3-2: Ograni¢enja. Ograni¢enja za harmonijske emisije struje (ulazna struja opreme < 16 A po fazi);
SR EN 61000-3-3:2014/ A1:201+A2:2021 / EN 61000-3-3:2013/ A1:2019+A2:2021- Elektromagnetska
kompatibilnost (EMC). Dio 3-3: Ogranienja. Ogranienje varijacija napona, fluktuacija napona i treperenja u
javnim niskonaponskim sustavima opskrbe, za opremu koja ima nazivnu struju <= 16 A po fazi i ne podlijeze
ograni¢enjima povezivanja,;
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za kucanske aparate,
elektricne alate i sli¢ne aparate. Dio 1: Emisija;
SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za kuéanske aparate,
elektricne alate i sli¢ne aparate. 2. dio: Imunitet. Standard obitelji proizvoda;
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SR EN ISO 3744:2011/ EN 1SO 3744:2010- Akustika. Odredivanje razine zvuéne snage i razine zvuéne energije
izvora buke pomocu zvuénog tlaka. Tehnicke metode u uvjetima bliskim uvjetima slobodnog polja iznad
reflektirajuée ravnine.

Direktiva 2006/42/EC - o automobilima — uvodenje automobila na trziste

Smjer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 u vezi s elektromagnetskom
kompatibilno$¢u, azurirano 2019.);

Direktiva 2014/35/EU, GD 409/2016 - o niskonaponskoj opremi

Direktiva 2000/14/EZ (izmijenjena Direktivom 2055/88/EZ), Odluka Vlade 1756/2006 — o ogranienju emisije
buke u okolis)

Direktiva 2014/29/EU o uskladivanju zakona drzava €lanica koji se odnose na stavljanje na raspolaganje na
trzistu jednostavnih tlanih posuda;

GD 123 od 25. veljace 2015. o utvrdivanju uvjeta za stavljanje tlacne opreme na raspolaganje na trzistu,
Direktiva 2014/68/EU od 15. svibnja 2014. o uskladivanju zakona drzava €lanica koji se odnose na stavljanje
tlane opreme na raspolaganje na trzistu,

Direktiva 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograni€enju uporabe odredenih opasnih tvari u elektri¢noj i elektronickoj
opremi kako je izmijenjena Direktivom 2015/863/EU, Prilog 2.

Drugi koriSteni standardi ili specifikacije:

-SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

-SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem

-SR 1SO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$¢u na radu Occupational .

ispunjavanje sigurnosnih zahtjeva za kompresore i vakuumske pumpe je CE certificirano izvjeS¢em izdanim od
strane TUV RHEINLAND- BULGARIA EOOD, br. 1853-PED-18 0415 REV 1 DATUM 05.08.2020.

Za ovaj model kontejnera kao i za modele izvedene iz njega izdana je CE potvrda o sukladnosti. 01 202 642/B-
23 0016-S od 26. srpnja 2023. izdao TUV RHEINLAND, prijavljeno tijelo br. 0035.

Naziv proizvodaca: TCOI & T. Co. Ltd.

Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.

Napomena: Ova je izjava u skladu s izvornikom.

Rok valjanosti: 10 godina od datuma odobrenja.

Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 19.12.2024

Godina primjene CE oznake: 2024

Mati¢éni broj: 1558 /19.12.2024

Ovlastena osoba i potpis: inz. Stroe Marius Catalin

generalni direktor

SC RURIS IMPEX SRL
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EC IZJAVA O SUKLADNOSTI

Proizvodaé : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnicki spis: inz. Alexandru Radoi — direktor dizajna produkcije

Opis stroja: ZRACNI KOMPRESOR je dizajniran za stvaranje komprimiranog zraka za alate na zra¢ni pogon.

Serijski_broj proizvoda: AASD00200001XSP100000F (gdje AA predstavlja posljednje dvije znamenke godine

proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda).

Model: Ruris Tip: Silent Power 10,000 bez ulja

Motor: elektriéni Napon napajanja: 230-240V

Snaga: 3000W Maksimalni radni pritisak: 8 bara

Izmjerena razina akusti¢ne snage: 89 dB Maksimalna zajaméena razina zvuéne snage: 90 dB

Razinu zvuéne snage certificirao je Intertek izvijeS¢em br. 24SHX0724-01 od 27.08.2024. u skladu s odredbama

Direktive 2000/14/EC i SR EN 1SO 3744:2011

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodac, u skladu s Direktivom 2000/14/EC dopunjenom Direktivom

2005/88/EC, GD 1756/2006 - o ograni¢enju emisije buke u okolis koju proizvodi oprema namijenjena za uporabu

izvan zgrade, provjerili su i certificirali sukladnost proizvoda s navedenim standardima i izjavljuju da je u skladu s

glavnim zahtjevima.

predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa sliede¢im europskim

standardima i direktivama:

SR EN ISO 12100:2011 - Sigurnost strojeva. Osnovni pojmovi, opéi principi projektiranja . Osnovna

terminologija, metodologija. Tehnicki principi. Op¢i zahtjevi.

SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje razine zvu¢ne snage koju emitiraju izvori buke;

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem

SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$éu na radu .

Napomena: tehni¢cka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.

Napomena: Ova je izjava u skladu s izvornikom.

Rok valjanosti: 10 godina od datuma odobrenja.

Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 19.12.2024

Godina primjene CE oznake: 2024

Maticni broj: 1559 /19.12.2024

Ovlastena osoba i potpis: inZ. Stroe Marius Catalin
1 generalni direktor

SC RURIS IMPEX SRL
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BIH RURIS

1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na odluci da kupite RURIS proizvod i na poverenju koje ste ukazali nasoj kompaniji! RURIS je
na trzisStu od 1993. godine i za to vreme je postao snazan brend, koji je svoju reputaciju izgradio drzedi
obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima u cilju pruzanja pomo¢i kupcima pouzdanim, efikasnim i kvalitetnim
reSenjima.

Uvjereni smo da cete cijeniti nas proizvod i dugo uzivati u njegovom radu. RURIS svojim kupcima ne nudi
samo masine, ve¢ kompletna reSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i nakon
prodaje, kupcima RURIS-a na raspolaganju je ¢itava mreza partnerskih trgovina i servisnih mjesta.

Da biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, paZljivo procitajte korisnicki priru¢nik. Slijedec¢i upute, bit ¢e vam
zagarantovana dugotrajna upotreba.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga zadrzava pravo izmene, izmedu
ostalog, njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obaveze da to unapred saopsti.

Hvala vam jo$ jednom $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o korisnicima i podrska:
Telefon: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA

Procitajte uputstvo za

!
Opasnost! upotrebu!

Koristite zastitne kacige!

Jedinica kompresora moze se

pokrenuti bez upozorenja tio

IskljuCite masinu iz struje

Paznja, struja. nakon upotrebe.

& Oprez, vruce povrsine.

Ne otvarajte ventil prije
spajanja crijeva.

™7 Ulje

Nemoijte koristiti prijenosni
kompresor s otvorenim kucistem.

Nemojte usmjeravati mlaz
kompresora na ljude.

&
®
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Ne koristite kompresor u
nepovoljnim vremenskim uslovima.

Ne bacajte elektricnu, industrijsku elektronicku opremu i sastavne dijelove u kuéni
otpad! Informacije o WEEE. S obzirom na odredbe OUG 195/2005 - o zastiti zivotne
sredine i OUG 5/2015. Potrosaci ¢e uzeti u obzir sljedece indikacije za predaju elektricnog
otpada, navedene u nastavku:
B - Potrosadi su duzni da otpadnu elektricnu i elektronsku opremu (WEEE) ne odlazu kao

nesortirani komunalni otpad i da ovu WEEE prikupljaju odvojeno.

- Prikupljanje ovog otpada pod nazivom (WEEE) vrsit ¢e se putem Javne sluzbe za prikupljanje unutar

svake zupanije i kroz sabirne centre koje organiziraju gospodarski subjekti ovlasteni za prikupljanje WEEE.

Informacije koje daje Uprava Fonda za zivotnu sredinu www.afm.ro ili €asopis Evropske unije.

- PotroSaci mogu besplatno predati WEEE na gore navedenim sabirnim mjestima .

Originalna uputstva.

Prije upotrebe procitajte ove upute. Nepridrzavanje uputa moze dovesti do ozbiljnih ozljeda i/ili oStecenja
uredaja!

Sacuvajte uputstva za upotrebu za buducu upotrebu.

Namjena kompresora:

Kompresor je dizajniran i namijenjen isklju€ivo za proizvodnju komprimiranog zraka za alate koji koriste
komprimirani zrak. Namijenjen je za privatnu upotrebu. Koristite kompresor samo onako kako je opisano u
uputama za upotrebu. Svaka druga upotreba smatra se neprikladnom i moze uzrokovati materijalnu Stetu
ili ¢ak licnu ozljedu. Proizvodac ili prodava¢ ne preuzima nikakvu odgovornost za bilo kakvu Stetu nastalu
pogresnim ili nepravilnim koristenjem.

OPCE SIGURNOSNE UPUTSTVA

Prije nego $to pokuSate koristiti ovaj kompresor, uvijek treba slijediti sliede¢e osnovne sigurnosne mjere
kako biste smanijili rizik od pozara, elektri€nog udara i ozljeda. Vazno je pro¢itati uputstvo za upotrebu kako
biste razumijeli primjenu, ograni€enja i potencijalne opasnosti povezane s bilo kojim alatom. Dizajnirani su
za vadu sigurnost i sigurnost drugih, osiguravajuci dug Zivot bez problema za vasu masinu.

Radni prostor

Ovaj aparat je za upotrebu u domacdinstvu. Radne stolove treba odrzavati urednima jer pretrpane klupe i
neuredni radni prostori dovode do nesre¢a. Podove treba odrZavati Cistim i bez ostataka. Iz sigurnosnih
razloga, potrebno je ugraditi prekida¢ prije nego se kompresor zraka uklju€i u uti¢nicu.

Radno okruzenje i radna oprema

Odrzavajte radno podrucje dobro osvijetlieno. Nemojte koristiti kompresor u podrucjima gdje postoji
opasnost od eksplozije ili pozara zbog zapaljivih materijala, zapaljivih tekucina, npr. boja, lakova, benzina,
itd. ili zapaljivih plinova i prasine eksplozivne prirode.

Ne izlazite kompresor kiSi niti ga koristite na vlaznim mjestima.

Djecu i ku¢ne ljubimce treba drzati podalje od radnog prostora.

Koristenje pravog radnog alata

Ne nosite Siroku odjecu, nakit ili bilo $ta drugo $to bi se moglo zapeti u pokretne masine.

Uvek koristite zastitne naocare.

Preporucuje se zastita usiju tokom perioda duzeg rada.

Tamo gdje postoji opasnost od pada teskih predmeta na stopala ili gdje postoji opasnost od klizanja na
mokrim ili klizavim podovima, treba nositi odgovarajuéu neklizajuéu zastitnu obucu.
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Odrzavanje radnog alata

Slijedite upute za podmazivanje i zamjenu pribora. Redovno proveravajte kabl za napajanje masine i, ako
je oStecen, neka ga zameni ovla$éena instalacija. Drzite ru¢ke suvim, €istim i bez ulja. Pobrinite se da
otvori za ventilaciju uvijek budu GCisti i bez praSine. Blokirani otvori za ventilaciju mogu uzrokovati
pregrijavanje i oStec¢enje motora.

Opsta upozorenja za kompresore

Ne pokuSavaijte ni na koji nacin modificirati kompresor.

Upotreba bilo kojeg alata ili pribora osim onih namijenjenih za koriStenje sa komprimiranim zrakom moze
dovesti do ozljeda rukovaoca.

I1zlazni pritisak kompresora mora se prilagoditi projektovanom pritisku zracnog alata ili pribora koji se koristi.
Uvijek provjerite da izlazni tlak kompresora ne prelazi maksimalni tlak za bilo koji pri€vrs¢eni alat ili pribor.
Popravke smije izvoditi samo kvalifikovano osoblje koristeéi originalne rezervne dijelove. Ako to ne u€inite,
to moze dovesti do znatne opasnosti za korisnika.

Ovaj kompresor/pumpa nije opremljen i ne bi se trebao koristiti za opskrbu kvalitetnim zrakom za disanje
za bilo koju primjenu zraka za ljudsku potrosnju.

Zastita od preopterecéenja

Ovaj kompresor je opremljen uredajem za zastitu od preopterec¢enja. Ako se motor previSe zagrije, uredaj
za termicku zastitu ¢e prekinuti napajanje motora. Kada se temperatura motora vrati u normalu, napajanje
¢e se automatski vratiti.

Produzni kablovi i valjci

Opcenito se ne preporucuje koriStenje produznog kabela. Preporucuje se duzi zracni vod jer pad napona
u produznim kablovima moze ostetiti motor i ponistiti jamstvo. Ako se mora koristiti produzni kabel, za
duzine do 5 metara, mora se koristiti odobreni kabel od 15 A.

Nemojte preopteretiti kabl za napajanje.

Nikada nemojte povladiti ili vu¢i kabl za napajanje da biste ga iskljuili iz uti¢nice. Nikada ne nosite ili vucite
kompresor za kabl za napajanje. Drzite kabl za napajanje dalje od toplote, ulja, rastvaraca i oStrih ivica.
Ako se kabel za napajanje osteti, neka ga zamijeni ovlasteni RURIS servis.

Provjera ostecenih dijelova

Prije upotrebe kompresora treba ga pazljivo pregledati kako bi se utvrdilo da li ¢e ispravno raditi i obavljati
svoju predvidenu funkciju. Proverite da li su pokretni delovi pravilno poravnati i da nema vezivanja.
Provjerite ima li dijelova koji su pokvareni ili nedostaju i neka ih zamijeni ili popravi ovlasteni servis.
Provjerite postoji li bilo koje drugo stanje koje moze utjecati na rad kompresora. Stitnik ili bilo koji drugi
oSteceni dio kompresora treba pravilno popraviti ili zamijeniti ovlasteni servisni centar.

Iskljuéivanje kompresora

Uvjerite se da je iskljuen iz napajanja i da je rezervoar prazan kada nije u upotrebi, prije servisiranja,
podmazivanja ili podeSavanja zra¢nih vodova.

Izbjegavajte slu¢ajno pokretanje

Uvijerite se da je prekida¢ u polozaju OFF prije povezivanja kompresora na napajanje.

Upute za koristenje ekspres lonca

Posuda pod pritiskom je namenjena samo za skladiStenje komprimovanog vazduha i namenjena je za
statiCnu upotrebu u horizontalnom polozaju. Moze se koristiti u skladu sa radnim pritiskom i temperaturom,
koji su vidljivi na natpisnoj plocici posude pod pritiskom i opisani u tehni¢kim podacima i dodatnim
uputstvima. Zabranjeno je zavarivanje i zagrijavanje posude pod pritiskom!
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U samoj posudi visokog pritiska ugradeni su sigurnosni i kontrolni instrumenti (sigurnosni ventil,
manometar) €iji su rad i upotreba opisani u sljedeé¢im uputama.
Maksimalni pritisak je naveden u tehni¢kim podacima i na samoj posudi pod pritiskom.

3. TEHNICKI PODACI

Vrsta proizvoda SILENT kompresor
Tip motora Elektricni
Snaga 3000W
Napon napajanja 230V-240V 50Hz
Brzina 2850 o/min
Zapremina rezervoara 100L
Maksimalni p_rotok usisnog 528
vazduha (I/min)
Maksimalni radni pritisak 8 bara
Broj cilindara 2
Vrsta podmazivanja Bez ulja
Broj izlaza 2 sa individualnim
manometrom
Drska Uklonjivo sa drzac¢em crijeva
Zastita od preopterecenja DA
Zastita od pregrijavanja DA
Sigurnosni ventil DA
Hose Holder DA
Veli€¢ina zadnjeg tocka 8”
Veli¢ina prednjeg tocka 3" sa ko¢nicom
Neto tezina sa priborom 68 kg
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Spisak komponenti:

RURIS
4. PREGLED MASINE

Wheel

I1zlaz rezervoara za fiksni vod komprimiranog vazduha
Kondenzator

Filter zraka

Dr8ka za noSenje

Nepovratni ventil

Rezervoar za vazduh

Baza/drza¢ komprimovanog vazduha

Okretni tockovi

Dugme za praznjenje rezervoara

Regulator izlaznog pritiska

Ispusni ventil sa spojnicom za brzo otpustanje ]

Sigurnosni ventil [ﬁ 15 16' lﬂ
Prekidac¢ za ukljucivanje/isklju¢ivanje u sluéaju nuzde

Prekidac pritiska

Manometar (pritisak u rezervoaru)

Manometar (pritisak izlaznog zraka)
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5. ASSEMBLY

Kompresor mora biti sastavljen sa tockovima i postavljen na horizontalnu i €vrstu povrsinu koja moze da
izdrzi njegovu tezinu i vibracije tokom rada. Nikada ne koristite kompresor na povrsini sa nagibom vec¢im
od 15°. Ako je kompresor instaliran na trajno fiksiranoj povrsini, preporucuje se postavljanje amortizera
izmedu postolja nosa¢a rezervoara za vazduh i tla. Podloga nosa¢a rezervoara za vazduh ne sme biti
pri¢vrS¢ena direktno na tlo. Kompresor mora biti instaliran u dobro provetrenom prostoru sa dovoljno
prostora za poslove odrzavanja. Uvjerite se da su udaljenosti izmedu kompresora i bilo koje prepreke
dovoljne za obavljanje ovih zadataka. Kompresor mora biti udaljen najmanje 50 cm od bilo kojeg zida ili
prepreke. Izbjegavajte predugacke cijevi za praznjenje i produzne kabele. Ako je moguce, kompresor treba
postaviti u blizini opreme koja ¢e troSiti generirani komprimirani zrak. Instalirajte kompresor na &istom,
suvom i dobro provetrenom mestu. Nikada ga nemojte postavljati na vlazna mjesta ili na mjesto gdje postoji
opasnost od udara vodenog mlaza. Instalirajte kompresor u prostoriji bez prasine, hemikalija, para,
eksploziva ili zapaljivih gasova.

GUMENI TOCKOVI | NOGE

Gumene noge

1. Umetnite vijak za priévrS¢ivanje gumenih nozica u otvore na prednjim nosacima (8) rezervoara za
komprimovani vazduh (7);

2. Umetnite podloske i sigurnosne matice na vijke;

3. Zategnite matice.

Fiksni tockovi

1. Poravnajte rupe na kotacu (1) i straznjem nosacu. Umetnite vijak i zategnite maticu.

AIR FILTER
Zavrnite filtere za zrak (4) prije pokretanja kompresora (ako nisu ugradeni).
PRIKLJUCAK ISPUSNE CIJEVI / CRIJEVA ZA VAZDUH

Kompresor omoguéava dovod komprimovanog vazduha preko 2 vrste prikljuc¢aka:

* Za fiksnu instalaciju sa krutim cijevima, koristite rupe za odvod (2) na vrhovima spremnika (7) 1. Uklonite
poklopac Sestougaonim klju¢em; 2.

2. Pri¢vrstite fiksni spojni spoj na cijev.

Gornji otvori omoguéavaju upotrebu cijevi ve¢eg promjera.

Nije moguce podesiti tlak praznjenja.

* Ispusni ventil sa spojnicom za brzo otpustanje (12):

1. Umetnite zracno crijevo ili priklju€ak za zra¢ni alat u spojnicu za brzo otpustanje.

Ovi rastereceni ventili omogucavaju podeSavanje izlaznog pritiska.

6. PUSTANJE U RAD

Nakon §to su svi postupci montaZe i instalacije zavrSeni, kompresor je spreman za rad. Procedura pustanja
u rad se mora izvesti ¢im se kompresor instalira i sliede¢im redoslijedom:

1. Povezite kabl za napajanje;

2. Povucite prekida¢ za zaustavljanje u nuzdi (14) da pokrenete motor kompresora;

-Motor kompresora ¢e raditi dok se rezervoar potpuno ne napuni. Kada rezervoar dostigne maksimalni
pritisak, postavljen na presostatu (15), motor se automatski zaustavlja.

- Cim se motor zaustavi, komprimirani zrak nakupljen u ispusnom vodu izmedu pumpe kompresora i
nepovratnog ventila se oslobada. Ovo je neophodan uslov kako bi se sprijecilo ponovno pokretanje motora
pod stresom. Ovo spre¢ava oSte¢enje motora i produzava njegov radni vek.

3. Pritisnite prekida¢ za zaustavljanje u nuzdi da zaustavite motor i sprijeCite njegovo automatsko
pokretanje; 4. Odvrnite ¢ep za ispustanje (10) da ispraznite kondenzovanu vodu unutar rezervoara;

5. Nakon $to je sva kondenzovana voda iscurila, vratite ep za odvod;

6. Povezite pistolje za puhanje zraka ili alate sa komprimiranim zrakom na ispusne ventile spojnice za brzo
otpustanje (12);
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7. Povucite prekida€ za zaustavljanje u nuzdi tako da kompresor bude spreman za pokretanje; -Kada je
kompresor uklju¢en, ako je pritisak u rezervoaru za vazduh nizi od minimalnog pritiska postavljenog na
presostatu, motor se odmah pokrece.

8. Provjerite cijevi ili prikljucke/fitinge na curenje zraka. Ako nemate alat ili opremu prikljuenu na
kompresor ili na napajanje, a kompresor se sistematski pokrec¢e, dolazi do curenja.

PREKIDAC ZA PRITISAK | PREKIDAC ZA ISKLJUCIVANJE U SLUCAJU U SLUCAJU CASA

Automatskim radom kompresora upravlja se presostatom (15). Kompresor se pokrece kada se dostigne
minimalni pritisak (6 bara), a zaustavlja se kada se dostigne maksimalni pritisak, sve dok je prekida¢ za
zaustavljanje u nuzdi povucen prema gore.

Nemojte podesavati fabricki podesSeni pritisak. Ne¢e se mijenjati.

Prekida¢ za zaustavljanje u nuzdi pri€vrs¢en na prekida¢ pritiska omoguéava zaustavljanje kompresora
kad god korisnik zeli ili u sluaju nuzde.

SAFETY VALVE

Sigurnosni ventil ili ventil za smanjenje pritiska (13) podeSen je da radi prema dozvoljenom pritisku
rezervoara za vazduh (7). Ako se iz nekog razloga postigne dozvoljeni pritisak u rezervoaru, a motor se
ne zaustavi, sigurnosni ventil bi se trebao otvoriti. Nije dozvoljeno podeSavanje sigurnosnog ventila ili
uklanjanje plasti¢ne zaptivke.

PODESAVANJE PRITISKA NA IZDUSNI VENTILI ZA BRZO OTPUSTANJE

Izlazni pritisak iz izduvnih ventila sa brzim otpuStanjem moze se podesiti na regulatoru izlaznog pritiska. 1.
Za podeSavanje izlaznog tlaka, okrenite regulator tlaka (11) u smjeru kazaljke na satu za povecanje i
suprotno od kazaljke na satu za smanjenje tlaka. Nakon svake upotrebe, odvrnite ¢ep za ispustanje
rezervoara da ispraznite regulator pritiska.

7. ODRZAVANJE

UPUTSTVA ZA ODRZAVANJE | CISCENJE

Prije izvodenja bilo kakvih radova na odrzavanju ili ¢iS¢enju, odspojite kabel za napajanje, ispraznite
spremnik za zrak i ostavite kompresor da se ohladi kako biste izbjegli bilo kakva slu¢ajna startanja i
opekotine.

ISPUSTANJE KONDENZATNE VODE IZ REZERVOARA ZA VAZDUH

Kako bi se osigurao dug vijek trajanja rezervoara za zrak, preporucljivo je ispustiti kondenziranu vodu
nakon svake upotrebe kompresora, posebno kada se koristi u vlaznim klimama.

1. Odvrnite Cep za ispustanje rezervoara (10);

2. Sacekajte da se sva nakupljena kondenzovana voda isprazni;

3. Zavrnite Cep za ispustanje rezervoara.

Kondenzovana te€nost unutar rezervoara za komprimovani vazduh sadrzi ostatke ulja. Kondenzovanu
te€nost odlozite na ekoloski prihvatljiv na€in na odgovaraju¢e sabirno mesto.

CISCENJE FILTERA ZRAKA

Filter za zrak (4) je zastitna komponenta usisnog zraka. SprjeCava usisavanje prasine, prljavstine i
elemenata koji utiCu na pravilan rad kompresora. Mora se redovno Cistiti. Zacepljen filter zraka znac¢ajno
smanijuje proizvodnju komprimiranog zraka.

1. Odvrnite i uklonite poklopac filtera;

2. Uklonite filterski element i potpuno ga odistite;
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3. Postavite filterski element i sastavite preostale komponente obrnutim redoslijedom od rastavljanja.
Upotreba filtera za zrak ne osigurava kvalitetu zraka koji dovodi kompresor. Ovaj vazduh nije pogodan za
disanje ljudi.

CISCENJE | SKLADISTENJE

Ciséenje

Nakon svake upotrebe o istite sve komponente kompresora. Obrisite elektri¢ni alat ¢istom, viaznom krpom
ili ga ispuhnite komprimiranim zrakom pod niskim pritiskom. Pazljivo rukovanje S§titi elektricni alat i
produzava mu vijek trajanja.

Odrzavajte kompresor i njegove ventilacijske otvore Cistima. Redovno Cistite otvore za ventilaciju ili kad
god se zacCepe.

Skladistenje

Da biste sprijecili nenamjerno pokretanje, izvucite kabl za napajanje, ispraznite rezervoar rezervoara za

vazduh i uklonite sve alate za komprimovani vazduh spojene na kompresor. Kada nije u upotrebi, Cuvajte
vazdusni kompresor na suvom, ¢istom mestu, dalje od korozivnih isparenja i van domas$aja dece.

8. PROBLEMI | LIJEKOVI

Problemi Moguéi uzroci znadi
o Kvar na strujnoj liniji ili nedovoljan o Provjerite liniju
napon
o Kabl za napajanje pretanak ili
Motor ne mozZe da | predugacak o Zamijenite Zicu
radi ili radi sporo o Kvar presostata
o Kvar motora o Popravite ili zamijenite
o Unutradnja termicka zastita motora | o Popravite ili zamijenite
prekinula je napajanje o Kompresor radi previse, iskljucite napajanje i

pri¢ekajte 10-15 minuta da se motor ohladi i
ponovo pokrene.

o Spojni dio nije dobro pri¢vrscen o Provjerite i prilagodite
Prekomjerne o Strano tijelo je uslo u glavni
vibracije ili kompresor oProvijerite i oCistite

nenormalne buke | o Koristeni pokretni dijelovi
o Popravite ili zamijenite

Nedovoljan o Motor radi presporo o Provjerite i popravite
pritisak o Zacepljen filter za vazduh o Ocistite ili zamenite kertridz

o Curenje sigurnosnog ventila o Provjerite i prilagodite

o Curenje izduvne cijevi o Provjerite i popravite

o Osteéena zaptivna brtva o Provijerite i zamijenite

o Ostecena plo¢a ventila, nakupina o Zamijenite i oCistite

ugljika ili blokirana o Popravite ili zamijenite

o IstroSeni ili oSte¢eni prstenovi klipa i

cilindra

Za preuzimanje dokumenata potrebnih za CNCIR autorizaciju, posjetite web
stranicu www.ruris.ro, odjeljak Proizvodi-Kompresori zraka - odaberite zeljeni
model i zatim pristupite linku "CNCIR potrebni dokumenti".
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9. DEKLARACIJE O USKLADENOSTI
EC IZJAVA O USKLADENOSTI c €

Proizvodaé : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor
: = n

Opis masine: ZRACNI KOMPRESOR je dizajniran za stvaranje komprimovanog zraka za alate na zra&ni pogon.

Serijski_broj proizvoda: AASD00200001XSP100000F (gdje AA predstavlja posliednje dvije cifre godine

proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda).

Model: Ruris Tip: Silent Power 10,000 OilFree

Motor: elektriéni Napon napajanja: 230-240V

Snaga: 3000W Maksimalni radni pritisak: 8 bara

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu sa GD 1029/2008 - o uslovima za stavijanje maSina na

trziste, Direktiva 2006/42/EC - sigurnosni i sigurnosni zahtjevi, Standard SR EN ISO 12100 - MaSine. Sigurnost

, Direktiva 2000/14/EC (izmijenjena Direktivom 2055/88/EC), GD 1756/2006 - o ograni¢enju emisije buke u

okolis, Direktiva 2014/35/EU - niskonaponska oprema, GD 409/2016 - na niskonaponskoj opremi, Smjer

2014/30/EU - elektromagnetna kompatibilnost, GD 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti, aZuriran 2019.

, Direktiva 2014/29/EU o uskladivanju zakona drzava ¢lanica koje se odnose na stavljanje na trziste jednostavnih

posuda pod pritiskom; GD br. 123 od 25. februara 2015. o utvrdivanju uslova za stavljanje opreme pod pritiskom

na trziste, Direktiva 2014/68/EU od 15. maja 2014. godine o uskladivanju zakona drzava ¢lanica koji se odnose

na stavljanje na raspolaganje na trziStu trziSte opreme pod pritiskom, Direktiva 2011/65/EU od 8. juna 2011. o

ograni¢enjima upotrebe odredenih opasnih supstance u elektri¢noj i elektronskoj opremi izmenjene Direktivom

2015/863/EU, Aneks 2, potvrdili smo uskladenost proizvoda sa navedenim standardima i izjavijujemo da je u

skladu sa glavnim bezbednosnim i bezbednosnim zahtevima, da ne ugroZava Zivot, zdravije, bezbednost na radu

i nema negativan uticaj na Zivotnu sredinu.

predstavnik proizvodaca, na vlastitu odgovornost izjavljuje da je proizvod uskladen sa sliedeéim evropskim

standardima i direktivama:

EN ISO 12100:2010/ SR EN ISO 12100:2011 - Sigurnost masina - Opsti principi za projektovanje - Procena rizika

i smanjenje rizika;

SR EN ISO 13857:2020/ EN 1SO 13857:2019 - Sigurnost masina. Sigurnosne udaljenosti za sprjecavanje ulaska

gornjih i donjih udova u opasne zone;

SR EN 13445-5:2021/ EN 13445-5:2021- Posude pod pritiskom koje nisu pecene. Dio 5: Inspekcija i pregled;

SR EN 13861:2012/ EN 13861:2011 - Sigurnost masina . Smijernice o primjeni standarda ergonomije u

projektovanju masina;

SR EN 837-2:1999/ EN 837-2:1997- Manometri. Dio 2: Preporuke za izbor i ugradnju mjeraca tlaka;

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2016- Sigurnost masina - Sigurnosni dijelovi upravljackih sistema -

Dio 1: Opéti principi za projektovanije;

SR EN 60034-1:2011/ EN 60034-1:2010- Rotacione elektricne masine . Dio 1: Ocjene i karakteristike

performansi ;

SR EN 60730-1[1995]:2001/ EN 60730-1:2001- Automatske kontrole za ku¢ne i slicne aparate. Dio 1: Opsti

zahtjevi ;

SR EN 60730-2-6:2016/ EN 60730-2-6:2016- Automatske elektricne kontrole. Dio 2-6: Posebni zahtjevi za

automatske elektricne kontrole osjetljive na pritisak, uklju€uju¢i mehanic¢ke zahtjeve;

SR EN 1012-1:2011/ EN 1012-1:2010- Kompresori i vakuum pumpe. Sigurnosni zahtjevi. Dio 1: Kompresori

zraka;

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Sigurnost masina. Elektri¢na oprema masina. Dio 1: Opsti zahtjevi;

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2016- Sigurnost masina - Sigurnosni dijelovi upravljackih sistema -

Dio 1: Opsti principi za projektovanje;

SR EN ISO 13850:2016/ EN 1SO 13850:2016 - Sigurnost masina - Funkcija zaustavljanja u nuzdi - Principi

projektovanja;

SR EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021/ EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021- Elektromagnetna kompatibilnost

(EMC). Dio 3-2: Ograni¢enja. Ograni¢enja emisija harmonijske struje (ulazna struja opreme < 16 A po fazi);

SR EN 61000-3-3:2014/ A1:201+A2:2021 / EN 61000-3-3:2013/ A1:2019+A2:2021- Elektromagnetna

kompatibilnost (EMC). Dio 3-3: Ogranitenja. Ogranienje varijacija napona, fluktuacija napona i treperenja u

javnim niskonaponskim sistemima napajanja, za opremu koja ima nazivnu struju <= 16 A po fazi i ne podlijeze

ograni¢enjima prikljuCenja;

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetna kompatibilnost. Zahtjevi za kuéanske aparate,

elektricne alate i sli¢ne aparate. Dio 1: Emisija;

10




BIH RURIS

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021 - Elektromagnetna kompatibilnost. Zahtjevi za kuéanske aparate,

elektricne alate i sli¢ne aparate. Dio 2: Imunitet. Standard porodice proizvoda;

SR EN ISO 3744:2011/ EN 1SO 3744:2010- Akustika. Odredivanje nivoa zvuéne snage i nivoa zvu¢ne energije

izvora buke kori$¢enjem zvuénog pritiska. Tehni¢ke metode u uvjetima bliskim onima u slobodnom polju iznad

reflektirajuée ravni.

Direktiva 2006/42/EC - o automobilima - uvodenje automobila na trziste

Smijer 2014/30/EU - o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o kompatibilnosti elektromagnetike,

azuriran 2019.);

Direktiva 2014/35/EU, GD 409/2016 - o niskonaponskoj opremi

Direktiva 2000/14/EC (izmijenjena Direktivom 2055/88/EC), Odluka Vlade 1756/2006 — o ograni¢enju emisije

buke u okolis)

Direktiva 2014/29/EU o uskladivanju zakona drzava ¢lanica koje se odnose na stavljanje na trziste jednostavnih

posuda pod pritiskom;

GD broj 123 od 25. februara 2015. godine o utvrdivanju uslova za stavljanje opreme pod pritisak na trziSte,

Direktiva 2014/68/EU od 15. maja 2014. o uskladivanju zakona drzava ¢lanica koji se odnose na stavljanje

opreme pod tlak na trziste,

Direktiva 2011/65/EU od 8. lipnja 2011. o ograni€enju upotrebe odredenih opasnih tvari u elektri¢noj i elektronskoj

opremi izmijenjena Direktivom 2015/863/EU, Aneks 2

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

-SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom

-SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja zastitom Zivotne sredine

-SR 1SO 45001:2018 - Sistem upravljanja zastitom zdravlja i bezbedno$¢u na radu .

Ispunjavanje sigurnosnih zahtjeva za kompresore i vakuum pumpe je CE certificirano izvjestajem izdatim od TUV

RHEINLAND- BULGARIA EOOD, br. 1853-PED-18 0415 REV 1 DATUM 05.08.2020.

Za ovaj model kontejnera, kao i za modele izvedene iz njega, izdata je CE potvrda o uskladenosti. br. 01 202

642/B-23 0016-S od 26.07.2023. godine izdao TUV RHEINLAND, notificirano tijelo br. 0035.

Naziv proizvodaca: TCOI & T. Co. Ltd.

Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.

Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.

Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.

Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 19.12.2024

Godina primjene CE oznake: 2024

Registarski broj: 1558 /19.12.2024

Ovlasteno lice i potpis: inZ. Stroe Marius Catalin
f Generalni direktor of

SC RURIS IMPEX SRL
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EC IZJAVA O USKLADENOSTI

Proizvodaé : SC RURIS IMPEX SRL

Bvd . Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlasteno lice za tehnicki fajl: inz. Alexandru Radoi — direktor dizajna produkcije

Opis masine: ZRACNI KOMPRESOR je dizajniran za stvaranje komprimovanog zraka za alate na zra¢ni pogon.

Serijski_broj proizvoda: AASD00200001XSP100000F (gdje AA predstavija posljednje dvije cifre godine

proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, znakovi 7-12 su broj proizvoda).

Model: Ruris Tip: Silent Power 10,000 OilFree

Motor: elektriéni Napon napajanja: 230-240V

Snaga: 3000W Maksimalni radni pritisak: 8 bara

Izmjereni nivo akusti¢ne snage: 89 dB Maksimalni garantovani nivo zvuéne snage: 90 dB

Nivo zvuéne snage je certificiran od strane Intertek-a izvjeStajem br. 24SHX0724-01 od 27.08.2024. u skladu sa

odredbama Direktive 2000/14/EC i SR EN 1SO 3744:2011

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova kao proizvodac, u skladu sa Direktivom 2000/I4/EC izmijenjenom

Direktivom 2005/88/EC, GD 1756/2006 - o ograni¢enju emisije buke u okolinu koju proizvodi oprema namijenjena

za upotrebu izvan zgradama, verifikovali su i certificirali uskladenost proizvoda sa navedenim standardima i

izjavljuju da u skladu sa glavnim zahtevima.

predstavnik proizvodaca, na vlastitu odgovornost izjavljuje da je proizvod uskladen sa sljede¢im evropskim

standardima i direktivama:

SR EN ISO 12100:2011 - Sigurnost masina . Osnovni koncepti, op¢i principi dizajna . Osnovna terminologija,

metodologija. Tehnicki principi. Opsti zahtjevi.

SR EN ISO 3744:2011 - Akustika. Odredivanje nivoa zvu¢ne snage koju emituju izvori buke;

Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom

SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja zastitom Zivotne sredine

SR ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zastitom zdravlja i bezbedno$¢u na radu .

Napomena: tehni¢cka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.

Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.

Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.

Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 19.12.2024

Godina primjene CE oznake: 2024

Registarski broj: 1559 /19.12.2024

Ovlasteno lice i potpis: inZ. Stroe Marius Catalin
{1 Generalni direktor of

SC RURIS IMPEX SRL
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1. UvoD
Vazeny zakaznik!

Dakujeme, Ze ste sa rozhodli pre kipu produktu RURIS a za déveru, ktord ste vioZili do naSej spolo¢nosti!
RURIS je na trhu od roku 1993 a za tento €as sa z neho stala silna znacka, ktora si vybudovala reputaciu
dodrziavanim slubov, ale aj neustalymi investiciami, ktorych cielom je pomahat' zakaznikom spolahlivymi,
efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presvedceni, ze naS produkt ocenite a budete sa dlho tesit z jeho vykonu. RURIS svojim zékaznikom
neponuka len stroje, ale kompletné rieSenia. Dolezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo
pred aj po predaji, zakaznici RURIS maju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a servisnych miest.
Aby ste si produkt, ktory ste si zakupili, uzili, pozorne si pre€itajte navod na pouzitie. Dodrziavanim pokynov
budete mat zaru¢ené dlhodobé pouzivanie.

Spolo¢nost RURIS neustéle pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo menit okrem
iného aj ich tvar, vzhlad a vykon bez toho, aby bola povinna o tom vopred informovat.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Zakaznicke informéacie a podpora:
Telefon: 0351.820.105

e-mailom: info@ruris.ro
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2.1. UPOZORNENIA

Nebezpecenstvo! Preitajte St naVOd na
pouzitie!
Pozor, horlice povrchy. Pouzivajte ochranné prilby!
Kompresorova jednotka sa moze
o : zem
spustit’ bez varovania
Pozor, elektrina. Po pouZziti stroj odpojte.
. Neotvarajte ventil pred
Olej L .
pripojenim hadice.
Prenosny kompresor nepouZivajte Nesmerujte prid kompresora
s otvorenym krytom. na ludi.
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